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IMacnopTdoHIA0LEHOYHBIXCPEACTBNOAUCHUILINHE «DUZHKA»

Kon
Ne KonTposmmpyemeie pa3aensl . | HanmeHoBaHue O1I€HOYHOTO
m\in JMCIUTITAHBI KOHTPOPYCMOH cpezacTBa
KOMITCTEHITHH
1 | ®usuyeckue 0CHOBBI MEXAHUKHU OIIK-2. Cnoco0en HCII0JIb30BATh
OIIK-2.1 MaTeMaTH4YECKHE,
OIIK-2.2 ¢dusnyeckue, ¢dusuKo-
OIIK-2.3 XUMHYECKUE, XUMHYECKHUE
METOJIBI JJIs PEIIeHUs 3ajad
npodeccruoHaIbHOM
JESATEITLHOCTH
2 | MonexynsipHasi pusuka, u OIIK-2. Cnocoben WCIIOJIh30BATh
TEPMOIMHAMHKA OIlK-2.1 MareMaTHYeCKHe,
OIIK-2.2 ¢duznyeckue, ¢dusuKo-
OIIK-2.3 XUMHYECKUE, XUMHYECKHUE
METOJIBI JUIs PeIIeHUs 3ajad
npoheccruoHaIbHOM
JESATEITLHOCTH
3 | DieKkTpoMHAMHKA OIIK-2. Crocoben HCITIOJIB30BATh
OIIK-2.1 MaTeMaTHYECKHE,
OIlK-2.2 buznyeckue, ¢busuKo-
OIIK-2.3 XUMHYECKUE, XUMHYECKHUE
METOJIBI JUIS PEIICHUs 3aaad
npodeccruoHaIbHOM
JESITETbHOCTH
4 | KoneOaHust ¥ BOJIHBI OIIK-2. Crnocoben HCIOJIb30BATh
OIlK-2.1 MaTeMaTHYECKHE,
OIIK-2.2 duznyeckue, (bu3nKo-
OIIK-2.3 XUMHYECKUE, XUMHYECKHUE
METO/IbI Ui pelIeHus 3ajad
npodeccruoHaIbHOM
JEeSTETLHOCTH
5 | Onruka (reoMeTpruecKas u OIIK-2. Cnocoben HCIIOJIh30BATh
BOJIHOBAsI) OIIK-2.1 MareMaTu4yecKue,
OIIK-2.2 busngeckue, ($u3nKo-
OIIK-2.3 XHMHYECKHE, XUMHUYECKUE
METO/bI JJIs pEelIeHus 3ajad
npodeccuoHaNbHON
JEeSTETbHOCTH
6 | KBanroBas ¢usuka. OIIK-2. Cnocoben UCIIOJIb30BATh
OIIK-2.1 MaTeMaTHYeCKue,
OIIK-2.2 dusnueckue, buzuKo-
OIIK-2.3 XUMHUYECKUE, XUMHYECKHUE
METO/BI JJIs peleHus 3ajad
npodeccuoHANbHON
JESITETbHOCTH
7 | DneMeHTHI GU3UKU AaTOMOB U OIIK-2. Cnocoben UCIIOJIb30BATh
MOJIEKYII OIlK-2.1 MaTeMaTH4ECKUE,
OIIK-2.2 dusnueckue, ¢buzuko-
OIIK-2.3 XUMHUYECKUE, XUMHYECKHUE

METOJIbI JUIS PEHICHUsS 3aja4
npodeccuoHANBHON




JACATCIBHOCTH

DneMeHTHI (PU3UKH AaTOMHOTO S1Ipa U
3JIEMEHTAPHBIX YaCTHUI
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dusmueckue, ¢busuKo-
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METOJbI Ul PEeUICHUs 3a7ay
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KENC-3AJIAUN

Samanue 1.

1.

JIBe aBTOMAIUHBI JBWKYTCS 10 JOporaMm, yrojl Mexay kKortopeiMu, a = 60°. CkopocTh
aBToMamuH v1= 54 kM/4 U v2= 72km/4. C KaKko#il CKOPOCTHIOV YAAISIOTCIMAIIMHBI OJHA OT
Apyroi?

. Opynue, ’KeCcTKO 3aKpelUICHHOE Ha KEJIe3HOJIOPOKHOW miaTtdopme, MPOU3BOJUT BBICTPEI

BJIOJIb MOJIOTHA JKEJIEe3HO# noporu moj yriioM a = 30° Kk JTUHUU Topu3oHTa. OmpenenuTh
CKOPOCTh Uz20TKaTa maathOpMBbl, €CJTH CHAPSA BbLUIETACT CO CKOpocThio Ui = 480 wm/c.
Macca mrat¢opMbl ¢ opyaueM U cHapsaamu M2 = 18T, macca cHapsiyma M1 = 60 kr.

3ananue 2.

1.

[lap maccoit M1= 1 Kr ABMXKETCS CO CKOPOCTBIO 01= 4 M/C U CTAJIKUBAETCS C IIApOM Maccoil
M2=2KT, ABWXYIIAMCS HaBCTPEYy €My CO CKOpocThio v2 = 3 m/c. KakoBel ckopoctnUi u
U211apoB nocsie yaapa? Y aap cuurath abCOJIIOTHO YIPYrUM, MPSIMBIM, LIEHTPATbHBIM.

. Onpenenuth KOIMUECTBO TEIIOTH Q, KOTOpOE HaI0 cOOOMMTh KucIopoxy oobemom V =50 i

IpU €ro U30XOPHOM HarpeBaHHUHM, 4YTOOBI JaBJieHUe ra3a noBbicuioch Ha Ap = 0,5 Mma.

3ananue 3.

1. MneanbHblid Ta3 coBepmaeT 1uka Kapro npu temneparypax temtonpuemMuuka 72 = 290 K u

2.

terooTnatyuka 71 = 400 K. Bo ckoibko pa3 yBenwuuTcss KOI(PQPHUIMEHT MOJE3HOTO
JCUCTBHUS 1| [IUKJIA, €CIIM TeMIIepaTypa TeIIo0TAaTyrKa Bo3pactet 10 7'1 = 600 K?

HaiiTi Maccy MBo/IbI, BOIIEAIICH B CTEKISHHYIO TPYOKY ¢ auameTpoM kanaina d = 0,8 mm,
OTYIIEHHYIO B BOJY Ha Manyto rnyonHy. CuuTaTh CMaulBaHHE MOJIHBIM.

3ananue 4.

1.

IIpn wm3oTepmuueckoM pacmupeHud asora npu temmeparype 7 = 280 K oOwem ero
yBeNnMumiIcs B IBa pasa. Omnpenenuts. 1) COBEpUICHHYIO ITPU pacIiIUpEHUH raza paboty 4; 2)
mmMeHenne AU BHYyTpeHHEH 9Hepruu; 3) KOJIMYECTBO TemIoThl Q, momydeHHoe razoM. Macca
azota m = 0,2 kr.

. UneanbHbrit ra3 cosepiaer uuki Kapao. Temmneparypa T1iTeruiooTaaTynka B yeTsipe pasa (N =

4) 0obIIIe TEMIICPATypbl TCIUIOINIPUCMHHKA. KaKy'IO JOJII0O @ KOJMYECCTBA TCIIJIOTHI,
TMOJIYICHHOTO 3a OJJUH IUKII OT TCINIOOTAATYMKA, I'da3 OTHACT TCHHOHpI/ICMHI/IKy?

3ananue 5.



1. Kakyio paboTy 4 HaJ0 COBEPIIUTH MPHU BHIIYBAHUH MBUIHHOTO ITY3bIPsI, YTOOBI YBEIHUUTH €T0
06bem ot V1 = 8 cm® 110 V2= 16 cm>? Cuntath Hpolece H30TEPMHYECKHM.

2. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YEIOBEK U JIEP)KHUT B PYKax CTEP)KEHb BEPTUKAIBHO MO OCU
ckaMbu. CKaMbsi ¢ YEIIOBEKOM BpallaeTcs C YIJIOBOW cKOpocThio wi = 4 pan/c. C kakoi
YIIIOBOM CKOPOCTBIO @2 OYZIET BpamarhCsi CKaMbsl C YEJIOBEKOM, €CIIH MOBEPHYTh CTEP>KEHb
TaK, YTOOBI OH 3aHsJI TOPU30HTATIBHOE NOJI0KeHHe? CyMMapHbIii MOMEHT WHEPLUH YeI0BEKa
u ckambnd = 5 kr - M% . JlimunHa crepxus £ = 1,8 M, macca M = 6 kr. CUuTaTh, YTO IEHTP Macc
CTEPIKHS C YEIIOBEKOM HaXOJUTCS HA OCH TUIAT(QOPMEI.

3anaunue 6.

1. Kakas pabora 4 Oyaer coBepllieHa CHJIaMM IPABUTAL[MOHHOTO MOJIS IPU NaJAEHUU Ha 3eMIII0
tena Maccoit m= 2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) U3 GECKOHEYHOCTH?

2. Touka ydacTByeT OJHOBPEMEHHO B JBYX B3aUMHO TEPIEHIUKYIIPHBIX KOJIECOAHUSX,
ypaBHEHHUS KOTOPBIX X = A1Sinmit u Y = A2C08wot, rae A1 =8 cm, A2 =4 cm, 1= w2 = 2c¢™.
HanmcaTs ypaBHEHHE TPaeKTOPUH M MTOCTPOUTH ee. [loka3zaTh HampaBiIeHNUE ABIKEHHS TOUKH.

Samanue 7.

1. B ckpeleHHbIC O MPSIMBIM YIIIOM OJHOPOAHbIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M U 31eKTpuYecKoe
(E = 50 xB/m) mons Bieren uoH. [Ipu Kakoit CKOPOCTH V HOHA (IO MOJIYIIIO U HAIMPABJICHHIO)
OH OyIIeT IBUTATHCS B CKPEUICHHBIX TTOJISIX TMPSIMOJIMHEHHO?

2. OmnpeneuTh MarHUTHBIA MOTOK @, TPOHW3BIBAIOINN cojeHou, ecimu jutmHa € = 50 cM u
MarHuTHeIi MOMeHT pm= 0,4 BO.

3ananue 8.

1. Konpiio u3 MeaHOro mpoBoaa Maccoir M = 10 r moMemieHo B 0JHOPOJIHOE MarHUTHOE moJje (B
= 0,5 Tn) Tak, 4TO IUIOCKOCTHh KOJbIIA cOCTaBsteT yros f = 60° ¢ JIMHUAMH MArHHUTHOM
uHaykun. Onpenenuth 3apsa Q, KOTOPBIA TPOWIET MO KOJbBIY, €CIIH CHATh MarHUTHOE
oJIe.

2. VcTouHuk TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTymky conpoTtuBiearneM R =20 Owm. Uepes Bpems t=
0,1 ¢ TOKa | B karymke ngocturia 0,95 mnpenmenpHOro 3HaueHus. OmnpeaenuTb
UHIYKTUBHOCTh L KaTymiku.

3ananue 9.

1. DnekTpoH ABWXKETCS BAOJb CHJIOBOW JIMHWMA OJHOPOJHOTO JJICKTPUYECKOro mojis. B
HEKOTOPO# TOYKe 1ot ¢ moreHiuanoM ¢1 = 10 B 3aeKTpoH uMMen ckopocth Vi = 6 Mwmlc.
OnpenenuTh MOTEHNMAT @2 TOYKH MOJIA, JOWUIS IO KOTOPOU 3JEKTPOH MOTEPSeT MOJOBUHY
CBOE CKOPOCTH.

2. IInockuit KoHmeHcaTop ¢ Iomaapio miactua S = 200 cm? Kaxmast 3apshKEHa JI0 Pa3HOCTH
noternuanoB U = 2 kB. Paccrostaue mMexay miactudamMu 0 = 2 cm. JIU3IEKTPUK — CTEKIIO.
Omnpenenuts 2HEprU0 W NOJIS KOHIEHCATOPA U TNIOTHOCTh SHEPTUU (» TIOJIS.

3aganue 10.

1.3C OGarapeu e¢= 12 B. Ilpu cune toka | = 4 A KIIJ| Garapen 5 = 0,6. Onpenenuts
BHYTpEHHee conpoTuBienue R; 6atapeu.

2. Cuna ToKa B €M U3MEHSETCS CO BPEMEHEM T10 3akoHy | = loe™. Omnpenenuts KoIMYECTBO
TEMJIOThI, KOTOPOE BBIAEIUTCS B MPOBOJHHKE compoTtuBieHueM R = 20 Owm 3a Bpems, B
TeyeHHe KOTOPOTro TOK yMEHbIIUTCS B € pa3. Kosduuuent a npuuath papubiv 2 - 102c™,

3aganue 11.



1. Io 1BYyM CKpEIICHHBIM IO MPSIMBIM YIJIOM OECKOHEYHO JJTMHHBIM IPOBOJIOM TEKYT TOKH | 1
21 (I =100 A). Onpenenutp MarauTHyto uHayKnuo B B Touke A (puc. 10). Paccrosnue d =
10 cm.

2. KBazipaTHasi poBOJIOYHAsI paMKa PAcloioKEHa B OJHOW IJIOCKOCTH C JUTMHHBIM TPSIMBIM
NPOBOJIOM TaK, YTO J[BE €€ CTOPOHBI IapaulesibHbI MPoBOay. [0 pamMKe W HPOBOIY TEKYT
omunakoBeie Toku | = 200 A. Ompenenuts cuny F, peicTByromylo Ha pamKy, eciu
Ommwkaiilias K MPOBOJY CTOPOHA PaMKH HAXOIUTCS OT HEro Ha pacCTOSHUM, PAaBHOM ee
IUTHHE.

3ananue 12.

1. Crepxens amunoit € = 20 cM 3apspKeH paBHOMEPHO pacHpeAeiIeHHBIM 3apsiioM C JIMHEWHOM
miotHoCcThIO T = 0,2 MKKn/M. Crep:xeHs Bpamaetcs ¢ yactotoii N = 10 ¢ oTHOCHTENBHO OCH,
NEepIEHIUKYISIPHON CTEPKHIO W TPOXOJsiied uepe3 ero koHel. OmpenenuTs MarHUTHBIHN
MOMEHT Pm, OOYCIIOBIICHHBIN BPALICHUEM CTEPIKHSI.

2. MarHuTHBI# MOMEHT Pm TOHKOTO IPOBOJSIIETO KOJbIA Pm = 5 A - M2 Omnpenenurs
MarHUTHYIO MHIYKIHIO B B Touke A, HaxoIsmIeicss HAa OCH KOJbIA U YJAJCHHOW OT TOYEK
KoJibla Ha pacctosiaue I = 20 cm (puc. 7).

3amanue 13.

1. TTo TpeM mapasuTeIbHBIM MPSAMBIM IPOBOJIAM, HaXOISAMIMMCS Ha OJWHAKOBOM paccTostHuu d =
20 cM japyr ot nmpyra, Tekyr oauHakoBble Toku | = 400 A. B aByx mpoBoJiaX HaIlpaBJICHUS
TOKOB COBIIQJIAfOT. BBIYUCIHTE JUTSI KaXJI0TO W3 MPOBOJIOB OTHONICHHUE CHJIBI, JICHCTBYIOIICH
Ha HEro, K €ro JUINHe.

2. luck paguycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacrpeAeeHHbIN M0 MOBEPXHOCTH 3apsf (6 =
100 uKn/m?). OnpenenuTh MAarHUTHBIE MOMEHT pPm, OOYCIOBIEHHBIH BpaIlieHHEM HCKa,
OTHOCHTEIIFHO OCH, TPOXOJIIEH 4epe3 ero IEHTP W MEPIeHINKYISIPHON IMIOCKOCTH IHCKA.
VYrnoBast ckopocTh BparieHus aucka o = 60 pan/c. 5.

3ananue 14.

1. Cpennsas SHepreTHyeckas CBETHMOCTh R moepxHocTu 3emiu paBHa 0,54 Jx/(cm® MumH).
KakoBa nomkHa ObITh TeMmeparypa I IOBEpXHOCTH 3€MJIM, €CIIM YCIOBHO CUMTATh, YTO OHA
U3IydaeT Kak cepoe Teso ¢ kodphuiueHToM yepHoTel ar=0,257

2. Ha uuHKOBYIO IUIaCTHHY HAaIllpaBJIeH MOHOXpOMATHYeCKHi Iy4oK cBera. DoTtoTok
npeKpariaercs npu 3aaepkuBaroniei pasnocta noreHuanos U = 1,5 B. Onpenenuts anuny
BOJIHBI A CBETA, MA/IAIOIIECTO HA IJIACTUHY.

3amanue 15.

1. Onpenenuts UMOYIBC pe DIEKTPOHA OTAAYH, eciau (GOTOH ¢ sHeprueii €1 = 1,53 MaB B
pe3yabTaTe paccesiHusl Ha CBOOOTHOM SJIEKTPOHE MOTEPsUT /3 CBOEH SHEPTUU.

2. Ipu kakoii ckopoctr B (B I0JSX CKOPOCTH CBETA) PEISTUBUCTCKAS Macca JTF000H YaCTHIIbI
BemiecTBa B N = 3 pa3a 00JIbIlIe MacChl MOKOS?

3ananue 16.

1. TemnepaTypa abcomoTHO yepHoro Tena T =2 kK. Onpenenuts AIMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
NPUXOJAUTCS MAKCUMYM SHEPTUU U3JIYUEHHS, U CIIEKTPATbHYIO MJIOTHOCTh SHEPTreTHYECKOM
CBETUMOCTH (M311y4aTenbHOCTH)(M2,T) max JJIs1 3TOM UTMHBI BOJIHBL.

2. ®otoH c snepruet € = 10 3B magaer Ha cepeOpsHYIO MIACTUHY U BBI3BIBaeT (PoTod(h(heKT.
Omnpenenuth UMOYIbC [, TOJIY4EHHBIH IJACTUHOW, €CIM MpPUHATH, YTO HAIpaBICHUS

7



IBWKEHHs (oToHa M (OTOIIEKTPOHA JIKAT HA OJHOM TPSAMOM, MNEPHEeHAUKYISPHOI
MOBEPXHOCTH IUIACTHH.

Samauue 17.

1. Bo ckonpko pa3 u3MeHHTCS nepuoj T BpalleHHe SJIEKTpOHA B aTOME BOJOPOJA, €CIU MpH
nepexo/ie B HeBO30YKIEHHOE COCTOSHHE aTOM M3JIydrT (POTOH ¢ ATMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?

2. IIpn xakuX 3HAYCHUSAX KHHETUIECKOH sHEepruu 1 3JeKTpoHa OMMOKa B ONpeIeIeHIHAeOpoii-

JEBCKOUUTMHBI BOJHBI ATIO0 HEPEISITUBUCTCKOM opmyne He nmpesbimaet 10%7?
3amanue 18.

1. Anbda-yacTuiia HaXOJUTCABOCCKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MHPSIMOYTOJIbHOM
NOTEHIUAIbHOM dAluKe. Mcrnonap3ys COOTHOLIEHUE HEONpPEeJeHHOCTEH, OLEHUTh
mupuHy { AIMHUKA, €CJM M3BECTHO, YTO MUHHMAaJIbHASI DHEPTHS @-4acTULBl Emin = 8
M»B.

2. Cpennee Bpems Xu3HH At aToMa B BO306YXKIEHHOM COCTOSIHMH cocTapiser okono 10% c.
[Ipu nepexone aromMa B HOpPM@JIbHOE COCTOSIHHUE HCIyCKaeTcsl (OTOH, CpeAHss [JIMHA
BOJIHBI <A> koToporo paBHa 400 HM. OLEHUTh OTHOCHTENbHYIO MIMPUHY AMAU3ITydaeMoit
CHEKTPaJIbHOMN JIMHUHU, €CIIU HEe MPOUCXOAUT YUIMPEHUS IUHUH 32 CUeT IPYrUX MPOIIECCOB.

3amanue 19.

1. DnexkTpoH HaxXOOUTCSI B  OECKOHEYHO TJIIyOOKOM,0THOMEPHOM, MPSIMOYrOJbHOM
NOTEHIIMATBHOM sIuKe ImUpuHOW ¢. B kakmx Touykax B wHTepBajge 0<X<{ TIOTHOCTH
BEPOATHOCTUH HAXOXKIEHHS DJIEKTPOHA HA BTOPOM M TPEThEM SHEPTETUYECKUX YPOBHIX
OJIMHAKOBBI? BBIYUCIUTH MIOTHOCTh BEPOSTHOCTH IS ATHUX TOYEK. PemieHue MOsSICHUTH
rpaduKoM.

2. Onpenenuth yucio Nsjgep, pacmamamuxcs B TeueHne Bpemenn: 1)t1 = 1 muH;

Kpurepun onenku:

—€CIIU CTY/ACHT MPaBUJIbHO PEUII OJIHY 33[a4y, TO OH Mojydaet 2,5 Oaia.

CocTaBHTEIb. Xamxkues P.P.



KomnuiekT 3aganuii 17151 KOHTPOJILHOH padoThl

Cemectp 2
Kontponbnas pabora Nel.
Bapwuanr 0.

110. Touka npBwxkercss Mo OKpyxKHOCTH pamuycoM R = 30 cM ¢ TOCTOSHHBIM YIIIOBBIM
yckopeHueM €. ONpeleNuTh TaHTEeHIMAIBHOE YCKOPCHHE O TOYKH, €CJIM HM3BECTHO, 4TO 3a
Bpemsit = 4 ¢ oHa coBepmimiIa TpU 000pOoTa M B KOHIIE TPETHETO 000pOTa €€ HOpPMaJIbHOE
yckopenne o= 2,7 m/c.

120. Jlonka mmHo# = 3 M 1 maccoit m= 120 xr cTouT Ha CMOKOIHOM Boae. Ha HOcy n kKopMme
HaxomATcsl ABa pbhlibaka Maccamu Mi1= 60 xr m m2= 90 kxr. Ha CKOJIBKO CABHHETCS JIOJKa
OTHOCHTEIILHO BOJIbI, €CJIU PHIOAKH MIOMEHSFOTCS MeCTaMu?

130. Ilap maccoit M= 2 Kr CTaJKHUBAETCS C MOKOAMMMCS MapoM OOJIbIIEH Macchl U IPU 3TOM
tepsier 40% kuHeTHyeckol sHeprum. OnpeaenuTh Maccy Mz OoJblIero mapa. Yaap CUHTaTh
a0COJIIOTHO YNPYIUM, MPSIMBIM, IIEHTPAIBHBIM.

140. Kakas pabota A m0o/pKHA OBITH COBEpIICHA IMPH TOJHATHUH C 3€MJIM MaTE€pPUAIOB JUIS
HOCTPOUKHU IIIMHAPHYECKON TpyObl BoicoTo# h= 40 M, HapyxHbIM quamerpom D = 30 M wu
BHYTpeHHUM AuamerpoM d= 2,0 M? [I10THOCTL MaTepuana p NpuHATH paBHOif 2,8 - 10° kr/m®,
150. K xoHIIaM JIETKOW W HEPaCTSDKUMOUM HHTH, MEPEKHMHYTOW uepe3 OJIOK, MOJBEIICHBI IPY3bI
maccamu Mi1= 0,2 xr u M2 = 0,3 kr. Bo ckoJbKO pa3 OTIWYAIOTCS CUJIBI, IEHCTBYIOIINE HA HUTD
no o6e cTopoHbl OT OJoKa, ecinu Macca Oj1okam = 0,4 Kr, a ero och JBMIKETCS BEPTHUKAIBHO
BBEpX C ycKopeHHeM a= 2 M/c’> ? CunaMu TpEHHS U IIPOCKAIb3BIBAHUS HUTH IO OJIOKY
npeHedpeys.

160. Opnoponnsiii crepkenb mauHOM ¢ = 10 M m maccoit M = 0,7 kr mojBemeH Ha
TOPU30HTATIBLHON OCH, TPOXOJSIIel depe3 BEpXHUN KOHEI| CTEepKHA. B TOuky, OTCTOSIIYIO OT
ocH Ha % {, aOCOJIIOTHO yHNpyro yaapsieT Mmyis Maccoil M = 5 kr, jersmas nepneHAuKyIsIpHO
CTEep;KHIO M ero ocd. Ilocne ymapa cTepeHb OTKIOHMJICA Ha yron a = 60°. Onpenenuts
CKOPOCTH MYIH.

170. Bo ckoipKo pa3 cpeaHsisi INIOTHOCTh 36MHOTO BEIIECTBA OTIUYAETCS OT CPEAHEH MIOTHOCTH
aynHoro? [IpuHsaTh, uto paanyc Rs 3emnu B 6 pa3 MeHbIIIe Beca Tea Ha 3emiie.



KonTponeHnas padota Ne2.
Bapuanrt 0.

210. Onpenenuth KOJMUECTBO BeniecTBa v 1 yrciao N Mosnekyn azota maccoit m= 0,2 kr.

220. Onpenenuth IWIOTHOCTH p BOJASHOTO Tapa, HaxojsAmerocs noxa aasiaeruemp =2,5 klla u
umeroniero remneparypy 7' = 250 K.

230.0Onpenenuth CpeAHIO KMHETHYECKYI0 3Hepruio <Enm mocrymarenbHoro aBmwxeHus u <Eep)
BpalIaTeIbHOTO JIBUKEHUS MOJICKYIBl azota npu temmeparype 7 = 1 kB. Ompenenuts Takxke
HOJIHYIO KHHETHYECKYIO SHEPTHIO Ex MOJIEKYIBI IPH TEX K€ YCIOBHSX.

240. OgHOATOMHBIN ra3 MPW HOPMAJBHBIX YCIOBHUSX 3aHMMaeT oO0beM V = 5i. Beramcnurthb
temnoeMkocTs Cyv 3TOTO ra3a nmpu NoCTOSTHHOM 00BeMe.

250. B cdepuueckoit konbe BMecTuMocThi0 V = 37, coaepikamied aszoT, CO3laH BaKyyM C
nasnenneM p= 80 mxlla. Temmneparypa raza 7 = 250 K. MoHO /1 cyMTaTh BakyyM B KOJ0Oe
BBICOKHM?

260. Ompenenuts paboTy A, KOTOPYIO COBEPIIHUT a30T, €CIM €My MPU MOCTOSHHOM JaBJICHUU
coobumTe KommdectBo Temwnotel Q = 21 xJ/[x. Haiitm Taxke m3menennme AU BHyTpeHHEMH
SHEPTUH raza.

270. B muxiie Kapao ra3 mosryawn ot terurootnaTaunka termiotry Q = 500 J[x u coBepmmn paboTy
A = 100 Ix. Temmeparypa temnootmarunka T1 = 400 K. Onpemenuts Temmeparypy T2
TEIUIOTIPHEMHHUKA.

280. JlBe xamum pryru paguycoM ¢ = 12 MM kaxkaas CIMUIMCh B OJIHY OOJIBIIYIO KaILTIO.
Omnpenenuts dHepruto E, kotopas BwigenuTcs mnpu 3ToM chousHuA. CUHTaTh TPOIIECC
U30TEPMHUUECKUM.

Kontposbhast padoTa Nel.
Bapuanr 1.

101. Temo OpomieHO BEPTHKAIBHO BBEPX C HaydaldbHOM CKOpocThio Vo = 4 wm/c. Korma oHo
JOCTUIJIO BEPXHEH TOYKHM IOJIETA M3 TOrO JK€ HAYaJIbHOIO IyHKTa, C TOW K€ HadaJlbHOM
CKOpPOCTHIO 10 BEPTHKAIBHO BBepX OpomieHo Bropoe Tenmo. Ha kakom paccrosHuum h ot
HAYaJILHOTO MyHKTa BCTpeTsTcs Tena? ConpoTUBIICHHE BO3yXa HE YYUTHIBAT.

111. Tlpu ropw3OHTAIBLHOM IOJIETE CO CKOpocThio v = 250 m/c cHapsa maccoit m = 8 kr
pasopBaiics Ha aBe yacTu. bousbmias yacte Maccoit M1 = 6 kr nmoiyuusia ckopocts Ui = 400 m/c B
HanpaBJeHUH mojera cHapsiga. OnpenenuTh MOAYJIb W HalpaBlICHHE CKOPOCTH Uz MEHbIIEH
YacTH CHapsa.

121. B nepeBsHHBIN 11ap Maccoid M1 = 8 Kr, MoABEIICHHBIN HAa HUTH JuyinHOU £ = 1.8 M, momamaer
TOPU30HTATIBHO JIeTAas myas Maccod M2 = 4 r. C Kakoil CKOPOCTHIO JIeTeNa MyJs, €CIId HUTh C
IIapOM U 3acTpsBIIEH B HEM MyJiel OTKIOHUIACH OT BEPTUKAIM Ha yroil a = 3 ? PasMepom mapa
npeHeOpeyb. Yaap mylu CYUTaTh NPSIMbBIM, HEHTPATbHBIM.

131. Ompenenuth paboOTy pacTSHKEHHS JBYX COEIMHEHHBIX IOCJIEIOBATENLHO TMPYXKUH
xectroctsiva k= 400 H/m u k = 250 H/m, eciu mepBasi mpyKuHa MPHU 3TOM PACTAHYIACh Ha
A€ =2 cm.

141. Hlapuk maccoit m = 60 r, mpuBsI3aHHBINA K KOHIly HUTH JUIMHON {1 = 1,2 M, Bpaiaercs ¢
yacToToi M= 2 c¢?, omupasch Ha TOPU3OHTANBHYIO IUIOCKOCTh. HMTH yKopaumBaercs,
npubnmkas mapuk K ocu 10 paccrosiusa {2 = 0,6 M. C kakoil 9actoToil N2 Oymer mpu 3TOM
Bpamarbkces mapuk? Kakyio paboTy A coBepimaeT BHEIIHSS CHUJa, YKOpaduBasi HUTh? TpeHueM
[IapuKa O MIOCKOCTh MPEeHEeOpeb.

151. Ha ckambe JXYKOBCKOTO CHIWT YENOBEK U JEPKUT HAa BBITSAHYTBIX PYKax THPH Maccoi
m = 5 kr kaxpaag. Paccrostaue oT kaxaoi rupu 1o ocu ckambu £ = 70 cm. CkaMbs BpaiaeTcs ¢
gactotoit N1 = 1 ¢, Kak u3MeHHUTCS yacToTa BpallleHHs CKaMbU M KaKylo paboTy A mpou3BeeT
YeNoBEeK, €CIIM OH COXXKMET PYKU TaK, YTO PACCTOSHHE OT KaXIOW TMPHU 0 OCH YMEHBIIUTCS JO

{2 =20 cM? MOMEHT HHEpPIHUH YeOBEKA M CKaMbH (BMECTE) OTHOCHTENLHO ocH J= 2,5 kT - M2,
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161. Ompenenuts HanpsbkeHHOCTb G rpaBuranoHHOro moiisi Ha Beicore h= 1000 kM Hag
HOBEPXHOCTHIO 3eMi. CUUTaTh U3BECTHBIMM YCKOpPEHUE J CBOOOIHOTO MaJIeHUs Y IOBEPXHOCTH
3emuu u ee paauyc R.

171. Ha crepxxne mmHo#i £ = 30 cM yKpemsieHbl IBa OJMHAKOBBIX TPY3UKA: OJIUH — B CEpPEIUHE
CTep)KHS, JAPYrod — Ha OJHOM M3 €ro KoHIOB. CTepKeHb C Tpy3aMH KOJeOJIeTCs OKOJIO
ropuzoHTanbHOM ocu. Ilpoxoasimeit yepe3 cBOOOAHBIA KOHeEN CTepxkHA. Onpenenurtsb
NpuBEACHHYIO [UIMHY L 1 mepuoa T mpocThIX rapMOHUYECKUX KOJIeOaHHi TaHHOTO (PU3UIECKOTO
MasTHHKA. Maccoii crepkHs peHeOpeyb.

KonTponeHast padoTa Ne2.
Bapuanr 1.

201. Onpenenuth KOJMUECTBO BenecTBa vl uuciio N Mosiekyn kucinopoaa maccoit m= 0,5 kr.
211. B munuHap anuHOU £ = 1,6 M, 3aloJIHEHHBIH BO3JYXOM TMPH HOPMAIBHOM aTMOchepHOM
JABJICHUW [Po, HAYadW MEJICHHO BIBUTATh TMOPHICHb IUIONANbi0 ocHOoBaHus S = 200 cM>.
Omnpenenuth cwny F, neiicTByronyro Ha MOPIICHB, €CIIH €ro OCTAaHOBHUTH Ha paccrosHuu1 = 10
CM OT JTHA IIWJTHHJIPA.

221. OmpenenuTh BHYTpeHHIOIO dHepruo U Bomopoma, a Takke CPEIHIO KHHETHYECKYIO
SHEPTUIO (&) MOJIEKYIBI 3ToTO raza npu temmeparype T = 300 K, ecnm kosmdecTBo BemiecTBa v
aToro raza pasao 0,5 MoJIb.

231. Onpenenuth MOJISIPHYIO Maccy M TBYXaTOMHOTO ra3a v ero yaeIbHbIC TEIIOEMKOCTH, €CITH
M3BECTHO, YTO PAa3HOCTh Cp- Cv YACIbHBIX TEIUIOEMKOCTEH 3TOr0 Trasa pasHa 260 /Ix/ (kr - K).
241. Haiitu cpeHee YnCiIo (Z) CTOJKHOBEHUH 3a Bpems t = 1 ¢ u JuiHY cBOOOJHOTO TIpodera («f)
MOJICKYITBI TeJIHSI, €CITM a3 HaxouTces Mo nasieHneM p= 2 klla mpu Temmepatype T = 200 K.
251. Onpenenuth KOJIMIECTBO TEIUIOTHI Q, KOTOpOe HAJ0 COOOIMHUTh Kuciopoay oosemomV = 50
J TIpH €T0 U30XOPHOM HarpeBaHuH, 4TOOBI JaBJIEHHE ra3a MoBbICUIIOCh Ha Ap = 0,5 Mma.
261.VneanpHblii Ta3 coBepmiaet mukia Kapao npu temneparypax teruionpueMuanka 72 = 290 K u
terooTAatyrka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBennuutcst KO3GGUIUEHT MOJIE3HOr0 ASHCTBUS M)
[IMKJIA, €CITH TeMIIepaTypa TeIIo0TaaTunKa Bo3pacret g0 7 1 = 600 K?

271. Haiiti Maccy MBO/IbI, BOIICAIIEH B CTEKITHHYIO TPYOKY ¢ muamerpom kanaia d = 0,8 mwm,
OTIYIICHHYIO B BOy Ha MalIyro ri1yOuHy. CUuTaTh CMa4yrBaHHUE TIOJTHBIM

Kontposbphast paboTa Nel.
Bapuanr 2.

102. MatepuanbHas TOUKa JABMKETCS MPSMOJIMHENHO ¢ ycKopeHueM a = 5 m/c?. OnpenenuTs, Ha
CKOJILKO MyTh, MPOWJACHHBIA TOYKOW B N — 0 CeKyHAy, Oymer OOJblne MyTH, MPOHICHHOTO B
npensiayyto cekynay. [punsts vo = 0.

112. C tenexku, cBOOOIHO JABHXKYIIHUICS IO TOPU3OHTATILHOMY MYTH CO CKOPOCThIO 01= 3 M/C, B
CTOpPOHY, MPOTHUBOMOJIOKHYIO IBUXKCHHUIO TEJE)KKH, MpPbIraeT 4YeJOBEK, MOCJIE YEero CKOpPOCTb
TENeKKH W3MEHWIach M craja paBHo U1 = 4 w/c. OnpenaenuTb TOPU3OHTAIBHYIO
COCTABIISIOILYI0O CKOPOCTH U2x YeNOBEKa MPH MPbDKKE OTHOCUTENIBHO TEJNEXKKU. Macca TenexKu
m1 = 210 kr, macca yenoseka M2= 70 kr.

122. Tlo HeboabIIOMY KYCKY MSTKOTO jKejle3a, JexalleMy Ha HakoBajbHe Maccoi M1 = 300 kr,
yaapsier MoJioT Mmaccoit mz = 8 kr. Onpenenuts KI1J] # ynapa, ecau ynap Heynpyruii. Ilonesnoit
CUMTATh PHEPTHIO, 3aTPAYCHHYIO Ha AeopMallnio KycKa jKemesa.

132. U3 maxtel riiyounoi h = 600 M mogarMaroT kiieth Maccoid M1 = 3,0 T Ha KaHaTe, KaKIbli
MeTp KoToporo umeet maccy m= 1,5 kr. Kakas pabota A coBepiaeTcsi Ipy MOAHITUU KIETH Ha
noBepxHocTh 3emiin? KakoB k03 GUIIUEHT MOJIE3HOTO NEHCTBUS # TOABEMHOTO YCTpOoiicTBa?
142. Tlo xacaTtenbHOM K IIKMBY MaxOBHKa B BUJIE Aucka auametrpom D = 75 cm u maccoit m= 40
kr mpunoxkena cuna F = 1 xH. Omnpenenuts yrioBoe yCKOpEHHE & W 4YaCTOTy BpalieHus N
MaxoBuKa uepe3 Bpems t= 10 c¢ mocrie Hayama AEHCTBUS CHIIBI, €CIIM paauyc IMIKWBa paBeH 12
cM. Cunoit Tpenust mpeHeOpeys.
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152. Ha ckambe )KyKOBCKOTO CTOMT YEJIOBEK U JIEPKUT B PyKax CTEP)KEHb BEPTHKAJIBHO MO OCH
ckaMbu. CKaMbsl C YEJIOBEKOM BPAIIAETCS C YIIIOBOUW CKOPOCThIO w1 = 4 pan/c. C kako# yriaoBoit
CKOPOCTBIO @2 OyIeT BpamaThCsi CKaMbsi C YEJIOBEKOM, €CIIM IMOBEPHYTh CTEP)KEHb TaK, YTOOBI
OH 3aHsUI TOPU30HTAJIbHOE N0JI0KeHHe? CyMMapHbIii MOMEHT UHEPLIUHU YEJIOBEKAa U CKaMbuJ = 5
kr - M2 . Jlnuna crepxus £ = 1,8 M, macca M = 6 kr. CunTarth, YTO IIEHTP MACC CTEPKHS C
YeJIOBEKOM HaXOJHUTCS Ha OCH IUIAT(HOPMBIL.

162. Kakas pabota 4 OyzmeT coBepilieHa CHJIaMU TPAaBUTAIIMOHHOTO TIOJISI PHU MaICHUU Ha 3eMITIO
tena Maccoit M= 2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) U3 GECKOHEYHOCTH?

172. Touka ydacTByeT OJHOBPEMEHHO B JBYX B3aHMMHO MEPIEHAUKYISPHBIX KOJICOAHHUSX,
ypaBHEHHS KOTOPHIX X = A1SiNwit u Y = A2c0Swat, rae A1 = 8 cm, A2 = 4 cm, w1= w2 = 2c™.
HanwucaTs ypaBHEHHE TpaeKTOPUH U OCTPOUTH ee. [loka3ars HampaBieHne ABHKEHHS TOUYKH.

KonTponeHast padoTa Ne2.
Bapwuanrt 2.

202. CkoJIbKO aTOMOB COJCPKUTCS B pTyTH: 1) KonmuecTBoM BemiecTBa v= 0,2 MOJIb; 2) Maccoit
m=1r?

212. B Gamone Haxoautes ra3 npu temmeparype 71 = 400 K. Jlo kakoit temmeparypsl 72 Hazo
HarpeTh ra3, 4ToObI €ro JaBjeHUE YBEIMUUIOCh B 1,5 paza?

222. OnpenenuTh CyMMapHYI0 KHHETHYECKYI DHEPTUI0 Ex MOCTYMAaTEIbHOTO JBWKECHUS BCEX
MOJIEKYIT ra3a, HaxoJSIIerocs B cocyae BMectumMocThio V = 3 1 o naBienueM p = 540 xI]a.
232. Haiitu ynenbHbIE CpH cv, a Takke MoJsipHbIe Cp 1 CVTETIOEMKOCTH YIIIEKHCIIOTO Ta3a.

242. OmnpenenuTh CPEJHIOK JUIMHY CBOOOJHOTO TipoOera (£» MOJIEKYIBI a30Ta B COCYyIe
BMecTHMOCThIO V = 5 1. Maccarazam = 0,5 .

252. lTlpum wm3oTepMHYECKOM pacmupeHun aszotra mnpu Ttemmeparype I° = 280 K obOwvem ero
yBenuuuics B aBa pasa. Onpenenutsh. 1) COBEpIICHHYI0 NPU PacHIMPEHHMU Ta3a paboty A; 2)
n3menenne AU BHyTpeHHEH sHeprud; 3) KOJIMYECTBO TEIUIOThl Q, mosydeHHOe ra3oM. Macca
azora m = 0,2 kr.

262. VneanwHblid a3 coepiiaeT 1y Kapuo. Temneparypa TiTemiooTAaTdyuka B 4EThIpe pasa
(n = 4) Oonbiie TemmepaTypbl TeIUIONPUEMHUKA. Kakyilo 1070 @ KOJMYECTBA TEIUIOTHI,
MOJYIEHHOTO 32 OJMH UK OT TeIUIOOTIATYHKA, Ta3 OTJACT TEIJIONPHEMHUKY?

272. Kakyro paboTy A HaI0 COBEPIIUTH MPH BBIYBAaHUU MBUIBLHOTO MY3BIPS, YTOOBI YBEIUIHTh
ero 06veM ot V1 = 8 em® 1o Vo= 16 ecm®? Cunrats MPOIIECC U30TEPMHUUCCKHIM.

Kontpospras padorta Ne 1.
Bapuanr 3.

103. /IBe aBTOMAamIMHBI ABIXKYTCS MO JIOpOTaM, yroia Mexay kotopeiMu, a = 60°. CkopocTth
aBTOMAIIMH 01= 954 kM/4 U v2= 72kM/4. C Kakoil CKOPOCTBIOV YAAISIOTCAMALIUHBI OJHA OT
Ipyrou?

113. Opynue, >XKeCTKO 3akKpemieHHOE Ha >KeNe3HOJOPOXKHOUW mnatdopme, MPOU3BOJAUT
BBICTPEJ BJIOJb TOJIOTHA JKeNe3HoW noporu moj yrioM a = 30° K JIMHUM TOPH30HTA.
OnpenenuTs CKOPOCTHh U20TKaTa NmiaaTtdopMbl, €CIU CHapsJ BBUIETAET CO CKOPOCThIO U1
= 480 m/c. Macca miathopMbl ¢ OpyareM U cHapsigamu M2 = 18T, macca caapsga M1 = 60 kr.
123. Hlap maccoit mi= 1 Kr JBHXKETCS CO CKOPOCThIO 01= 4 M/C M CTaJIKUBAETCSA C LIApPOM
Maccoil M2=2Kr, IBMKYIIUMCS HaBCTPEUYy MY CO CKOPOCThIO 02 = 3 M/c. KakoBbI ckopocTuui u
U211apoB nocrie yaapa? Y aap cuurarh adCOIOTHO YIPYTUM, MPSAMBIM, IIEHTPATbHBIM.

133. TIpyxkuna sxectkoctbto k= 500 H/m cxara cunoit F = 100 H. Onpenmenuth paboty
ABHEIIHEN CUITBI, JOMOTHUTENBHO CKUMAIOIIEH NMpyXuHy emie Ha Al = 2 cM.

143.Ha o6ox maxoBuka auamerpom D= 60cm HamoTaH mIHYp, K KOHILY KOTOPOTO MPUBS3aH IPy3
Maccoit m= 2kr. OmnpenenuTh MOMEHT HHEPIUMM JMaxoBHKa, OH, Bpallasch PaBHOYCKOPEHO
NoJT AEWCTBUEM CHIIBI TSXKECTH TPy3a, 3a BpeMs t = 3¢ mpuoOpen yrioByr CKOpPOCTh @ = 9
pan/c.
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153. Inardopma B Buae nucka auamerpomD= 3 M u maccoit mi= 180 xr moxer BpamaTbcs
BOKPYr BepTHKaIbHONH ocu. C KakoW yrioBOW CKOpPOCTBIO 1 OydeT BpamaTthes 3Ta
miargopma, ecii 1Mo ee Kparo MoiaeT deiaoBek maccoiimz= 70 kr co ckopoctbiovo= 1,8 m/c
OTHOCHTEJIBHO AT (HOPMBI?

163. 13 6ecCKOHEYHOCTH Ha TOBEPXHOCTh 3eMJIM MajaeT MeTeoput Mmaccoid m = 30 kr.
Omnpenenuts padboTy A, KOTOpast IPU ITOM OyJET COBEPIICHA CUIIAMHU TPABUTAIMOHHOTO MOJISI
3emin. YcKopeHue CBOOOTHOTO MaJeHus § Y MOBEPXHOCTH 3eMJIH U ee paanyc Rcunrarts
U3BECTHBIMH.

KonTponsHast padoTa Ne 2.
Bapwuant 3.

203. Boaa npu temneparype t = 4’ C 3anumaer o6seM V = 1 cm®. Onpenenuts KOIMYECTBO
BemuiecTBa v yucio N Mosexy BOJibI.

213. bamnon Bmectumocthio V = 20 1 3anosHeH azotoM mpu temneparypel = 400 K. Korma
9JacTh ra3a MU3pacxXoJ0Ballk, JaBJIeHUE B OauioHe moHM3mioch Ha Ap = 200 klla. Onpenenutsb
Maccy Mu3pacxo0BaHHOTO ra3a. [Ipomecc cuuTaTh N30 TEPMHUUECKUM.

223. KommuectBo BemiectBa renust v = 1,5 momp, temmeparypa 7 = 120 K. Omnpenenutsb
CYMMapHYI0 KHHETHUECKYIO SHEPTHIO Ex OCTYNATEeNbHOTO JIBUYKEHHUS BCEX MOJIEKYJ 3TOTO rasa.

233. Ompenenutb mokaszaTelb amuabaThl y HMICATBHOTO Ta3a, KOTOPBIA IPH TeMmIepaType
T =350 K u naBnenwnu p = 0,4 MIla 3anumaet o6vem V = 300 i1 1 umeeT Termioemrocts Cy= 857
Jhx/K.

243. Bopopon waxomutcs nonx narienueM p = 20 mxlla m mmeer Temmeparypy 7 = 300 K.
OnpenenuTs CPEeIHIO JUIMHY CBOOOJHOTO Mpobdera (/) MOJIEKYIbl TAKOTO rasa.

253. Tlpm agmabaTHOM CXKaTHH JaBJIieHWE BO3ayxa ObuTo yBenwdeHo oT p1 = 50 klla mo
p2 = 0,5 MIla. 3arem mpu HeM3MEHHOM oObeMe TeMIlepaTypa BO3Ayxa ObLla MOHM)KEHa [0
nepBoHavanbHO . OnpenenuTsh JaBlIEHUE p3 Ta3a B KOHIIE ITpoliecca.

263. OnpenenuTh paboTy A2 H30TEPMHUECKOTO CxKaTHs Ta3a, coepuaroniero mukia Kapuo KI1J]
koToporo 7= 0,4, ecnu paboTa M30TEPMUUIECKOTO pacirpenust paBHa A1 = 8 JIxk.

273. Kakast sHeprust E BBIICIATCS MPH CIUSHHUK JABYX Kamenb pryrd auamerpom di = 0,8 mm u d2
=1,2 MM B OJIHY KaruIt0?

Kontposbphast paboTa Nel.
Bapuanr 2

104. MarepuanpHasi TOYKa JIBIKETCS MPSAMOJUHEHHO ¢ HavaldbHOM CKOpocThio vo = 10 mM/c u
NOCTOSHHBIM yCKOpeHHeM a = -5 m/c?. OmnpenenuTtb, BO CKOJBKO pa3 MyThb AS, MPOHIEHHBIH
MaTepUalIbHOW TOYKOM, OyJeT NmpeBbINIaTh MOIYIb ee nepemenieHus Ar crmycts t = 4 ¢ mocne
Hayvaja OTcYeTa BpEMEHH.

114. Yenosek maccoit M1 = 70 xr, Gerymuii co CKOpOCThIO 01 = 9 KM/Y, IOTOHSET TEIEeKKY
maccoit mz = 190 kr, ABWKYIIYIOCS CO cKOpocThiov2 =3,6 kM/4, u BckakuBaeT Ha Hee. C
KaKo#il CKOpPOCTBIO CTaHEeT JBHMIraThCcs TelekKa ¢ uenoBeKoM?C Kakoil CKOpOCThIO Oyner
JIBUTAThCS TEJICKKA C YSITIOBEKOM, €CITH YEJIOBEK JIO MPbIXKKa 0€kKajl HABCTPEUY TEIeHKKe ?

124. Hlap maccoit Mi= 3 Kr ABIXKETCS CO CKOPOCThIOVI=2M/C M CTATKHUBAETCS C MOKOSIIUMCS
mapoM Maccoil m 2 = 5 kr. Kakas pabota Oyner coBepiieHa npu aedopMaiuu mapos? Yaap
CUMTATh a0COJIOTHO HEYNPYTUM, MPSIMBIM, LIEHTPAJILHBIM.

134. JlBe mnpyxunbl xectkocThioki = 0,5 kH/M u ko=l kH/mM ckperieHsl mapamienbHo.
OmnpenenuTth NOTEHUHATIBHYIO SHEPrHto [/ TaHHOM cucTeMbl IpH abcotoTHOU aedopmarmu AL =
4 cm.

144 Huth ¢ mpuBs3aHHBIMH K €€ KOHIaM rpy3amu Maccamu M1 = 50 r u mz2 = 60 r
nepexkuHyTa yepe3 0ok nuamerpoM D= 4 cm. Onpenenuth MOMeHT MHepuMuJ Ol0Ka, €Clu MO
JieficTBUEM CHJIBI TSDKECTH TPY30B OH NOIYYMN YIioBoe yckopenue = 1,5 pan/c’. Tpenuem u
NpPOCKaNb3bIBAHUEM HUTH 1O OJIOKY peHeOpeyb.
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154 Ilnatdopma, umeromias ¢GopMy IUCKA, MOXKET BpamaTrbcs OKOJIO BepTHKaIbHOW ocu. Ha
Kpato miaTGopMbl CTOMT 4enoBeK. Ha kakoil yrom ¢ moBepHeTcs miaat(opma,ecid YelIoBeK
HOMAET BIOJbL Kpas miaTGopMbl U, 000U ee,BepHETCS B MCXOMHYH (Ha miaardopme) Touky?
Macca mrardopmer mi1 = 280 kr, macca yenoBeka m2 = 80 Kr.

164.C moBepxHOCTH 3eMJIM BEPTHKAJILHO BBEpX Iyl[eHA pakeTa cO CKOpocThio v= 5 km/c. Ha
KaKyl0 BBICOTY OHA IO JHUMETCS ?

174, Onpenenuth 4acTOTy V MPOCTHIX TAPMOHUYECKUX KosiebaHui aucka paguycom R = 20 cm
OKOJIO TOPHU3OHTAIBHOM OCH, TMPOXOMAIICH Yepe3 CepeauHy paauyca TUCKa MEepPHEHANKYISIPHO
€ro0 TJIOCKOCTH.

KonTponeHast padoTa Ne 2.
Bapuanr 4.

204. Haiitu MonsipHyto Maccy M 1 Maccy My OJHOW MOJIEKYIIBI TIOBAPEHHOU COJIH.

214. B Gamnone BMectuMocThio V = 151 HaxonuTes apros nox nasienuem p1 = 600 xIla u mpu
temneparype 71 = 300 K. Korma u3 6annona ObuTo B3STO HEKOTOPOE KOJIMUECTBO Tas3a, aBJICHHUE
B Oamtone moHm3uiock 1o P2 = 400 xIla, a remneparypa ycranoBunack 72 = 260 K. Onpenenutsb
Maccy MaproHa, B3sTOTO U3 OaJuIoHA.

224. MoumnsapHass BHyTpeHHsisi dHeprus Um HEKOTOpoOro aByxaToMHOro Trasza paBHa 6,02
kJIx/Monb. OnpenenuTh CPEIHIO KMHETHUECKYIO SHEPTHI0 <&p.™> BPANIaTEIbHOTO JBIDKCHHUS
OJTHOW MOJIEKYITBI 9TOTO Ta3a. ['a3 cuuTarh uiearbHbIM.

234.B cocyne BMECTUMOCTBIO V= 6 71 HAXOAUTCS TP HOPMAIBHBIX YCIOBUSIX JABYXaTOMHBIH Ta3.
Omnpenenuts TemioeMkocTh Cy 9TOTO Ta3a MPH MOCTOSTHHOM 00beMe.

244. Tlpu HOpMaJIBHBIX YCIOBUSIX JUTHHA CBOOOHOTO Mpodera < ¢ > MOJIEKY/IbI BOJIOPO/Ia paBHA
0,160 mxm. Onpenenuth auametp d MOJIEKYIIBI BOIOPOIa.

254. Kucnopon maccoir m = 200 r 3anumaer o6bem Vi = 100 1 1 HaxoauTCs 1O AaBICHUEM  p1
= 200 kITa. ITpu HarpeBaHuu ra3 pacuIMpUIICs MPHU MOCTOSTHHOM AaBieHuu 10 oobemaVz = 300 i,
a 3ateM ero jaasiieHue Bo3zpocio 1o p3 = 500 klla npu HemzamenHom oobeme. Haiitu usmenenue
BHYTpeHHeH »Hepruu AU raza, coBepIIeHHYIO Ta3oM paboTy A u TermnoTy Q, mepesaHHyo rasy.
[Toctpouts rpaduk mporecca.

264. T'a3, copepmaromuii 1ukin Kapno, otman termmonpuemMHuky teroty Q2= 14 x/[x.
Omnpenenuth Temneparypy 71 TEIUIOOTIATYMKA, €CIIM MPH TEMIIeparype TeIuionpueMHuKal? =
280 K pab6oTa nukia 4 = 6 kJIx.

274. OmnpenenuTh AaBICHHE p BHYTPH BO3AYIIHOTO Iy3bIpbka aumamerpoMm d = 4 wmwm,
HaxXoJsIIerocss B BOoJe Yy caMoili ee moBepxHocTH. Cuutath atMocepHoe JaBiIcHUE
HOPMAaJTbHBIM.

Kontponsnas padora Nel.
Bapwuasnr 5.

105. Benocumenuct exan U3 OJHOTO MyHKTa B Apyroil. [lepByio TpeTh myTw OH mpoexan co
CKOPOCThIO v1 = 18 kM/u. Jlasiee NOJOBUHY OCTABLIEIOCSI BPEMEHH OH €XaJl CO CKOPOCTbIov2 = 22
KM/4, TIOCJIE 4ero A0 KOHEYHOTO NYHKTAa OH IIeNl IEMKOM CO CKOPOCThIO 03 = 5 KM/d.
OmnpenenuTs CPeaHIO CKOPOCTh (V)BEJIOCUIIEIUCTA.

115. KonbkoOexell, CTOs Ha KOHbKaxX Ha JIbJly, OpocaeTkaMeHb Maccoil Mi= 2,5 KT Mo YIJIoM a
= 30° x ropuzontyco ckopocteio v = 10 m/c. KakoBa Oyner HauaigbHas CKOPOCTH VOIBHKCHHS
KOHbKOOEX1a, ecau macca ero Me= 60 kr? IlepemenieHneM KoHbKOOEKIa BOBpeMsl Opocka
npeHedpeys.

125.0npenenuts KIIJ[ yueynpyroro ymapa Ooiika maccoit mi= 0,5 T, majmaromero Ha cBarw
maccoit mz2 = 120 kr. [Tone3Ho# cunTaTh 3HEPrulo0, 3aTpaueHHY0 Ha BOMBaHUE CBaM.

135. Kakyro HY)KHO COBEpIIUTH paboTy 4, 4ToObI npykuHy xkectkocteio k= 800 H/m, cxaryro
Ha x = 6 ¢M, JOMOJHUATENLHO CXaTh HAa A x = 8 cm?

145.Crepxenp BpalaeTcst BOKpYr OCH, IPOXO/IAIIEH Yepe3 ero cepeHy, COrIacHO YpaBHEHHIO
@ = At+Bt3, rne A =2 pag/c,B = 0,2 pan/c®. Onpenenuts Bpamamomuii MOMeHT M, aeficTByromuii
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Ha CTepXKeHb uepe3 Bpems t = 2 ¢ mocie Havana BpalleHus!, €CIi MOMEHT HHEPIUU CTEPKHS
J = 0,048 kr- M.

155.Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YEJIOBEK U JIEPKUT B PYKE 3a OCh BEJIOCHUIIETHOE KOJIECO,
BpalIaloOIIEeecsIBOKPYT CBOGH oOcuM ¢ yriioBod ckopocthto w1 = 25 pag/c. Ochb
KOJIECApACIOJIOKEHAa BEPTUKAJIBHO M COBHAAAET ¢ ocblo ckaMbu JKykoBckoro. C Kkakoi
CKOPOCTBIO (2 CTaHET BpallarhCsi CKaMbs, €CIM T[OBEPHYTh  KOJIECO  BOKpPYT

ropusoHTanbHoocH Ha yron o = 90°? MOMEHT MHEepIUHU YeloBeKa M cKaMbu JpaBeH 2,5 kr - M?,

MOMEHT uHepiuu Kosecao = 0,5 xr - M2

165. Tlo xpyroBoii opbute BOKpyr 3emuin oOpamiaercs crnyTHUK ¢ mepuogoM I = 90 mwuH.
OmnpenenuTh BBICOTY CIIYTHUKA. YCKOpEHHE CBOOOJHOTO majieHus: Jy MOBEPXHOCTU 3eMJIU U €€
paauyc Rcunrarh U3BECTHBIMMU.

175. Omnpenenute neproa I’ MPOCTBIX TAPMOHHUYECKUX KoJieOaHMi aucka paanmycom R = 40 cm

OKOJIO TOPH3OHTAIBHON OCH, MPOXOJAIIeil yepe3 00pa3yoIyo AUCKa.

KonTponeHast padoTa Ne 2.
Bapuanr 5.

205.0npexenuts Maccy My0THOM MOJIEKYITBI YITIEKHCIIOTO Ta3a.

215. JIpa cocyna 0JIMHAKOBOTO 00BeMa CoJepKaT KHCIOpoa. B oHOM cocyne naBieHue p1 = 2
MIla u temnepatypa 71 = 800 K, B mpyrom p2 = 2,5 MIla, 72 = 200 K. Cocyms! coemunmin
TPYOKOW M OXJIaIMIN HaxoJseiics B HuX kuciopoa go temnepatypsl 7 = 200 K. Onpenenuts
YCTaHOBHBIINIEECS B COCYIaX JIaBIICHHE p.

225.0npenenuTh CpeAHIOI KHHETHYECKYI0 SHEPTHIO (&) OJHOW MOJIEKYIBI BOJSHOTO mapal =
500 K.

235. OmnpenenuTh OTHOCUTEIBHYIO MOJIEKYIISIPHYIO Maccy Mr U MOJIIpHYIO Maccy M Tasa, eciu
PasHOCTh €r0 yAEIbHBIX TEIIOEMKOCTEH ¢p - cv = 2,08 kJ[x/(kr-K).

245.KakoBa cpenHss apudpMeThdeckas CKOPOCTb () MOJEKYI KHCIOPOJa TMPH HOPMATbHBIX
ycnoBusix. Eciu n3BecTHO, 4TO cpemHss AITHMHA CBOOOJHOTO Tpobera «£» MOJEKYIbl KHCIOPOa
npu 3TUX ycaoBusax paBHa 100 am?

255. OO6beM BojOpOJNa TpU H30TEpMUUECKOM pacimupeHun npu Temmeparype 7 = 300 K
yBeauumiacs B N = 3 paza. Ompenenutb paboty A, COBEpIICHHYIO Ta3oM, W TemioTy Q,
MOJIYYCHHYIO TIpH 3ToM. Macca mBogopoaa pasaa 200 T.

265. T'a3, sBIsIsACH PabOUYMM BEMIECTBOM B IUKie KapHO, MOIYy4niI OT TEMJIOOTAATYHKA TEIIOTY
Q1 = 4,38 x/Ixx u coBepimn padoty A = 2,4 x/lx. Onpenenuts TeMneparypy TEIIOOTAATYUKA,
€CJIM TeMIiepatypa TemionpueMuanka 72= 273 K.

275. TIpocTpaHCTBO MEXIY JABYMsI CTEKISSHHBIMU TapaJUICIbHBIMK TUIACTHHKAMHU C TUIOMIAIBIO
nosepxHocTy S = 100 cM? Kaxnas, pacroioKeHHBIMH Ha paccTostHuH £ = 20 MKM JpyT OT ApyTa,
3anoJiHeHo BoJOW. OmpenenuTh cwiy F, mprwkumaromyro IiacTUHKU Apyr K Apyry. Cuurarthb
MEHHCK BOTHYTBIM C quamMeTpoM d, paBHBIM PacCTOSHUIO MEXTy MJIACTHHKAMHU.

Kontponsnas padota Nel.
Bapuasnr 6.

106. Teno OpomieHo moj yriom a = 30° k ropu30HTY co ckopocTbio vo= 30 m/c. KakoBel OyayT
HOpMallbHO€ an M TAHTCHIMAJIbHOE aryCKOpeHHs Tena uepe3 Bpemst = 1 ¢ mocie Havana
JIBYKEHUS ?

116. Ha mosty cTOMT TeieXka B BUJAE JJIMHHOW JTOCKH, CHAOKE€HHOH JlerkuMu kosiecamu. Ha
OJIHOM KOHIIE JOCKM CTOMT uesnoBek. Macca ero mi1 = 60 kr, macca nocku me= 20 kr. C xaxoif
CKOPOCThIO (OTHOCHTEIBHO MOJa) OyJIeT IBUTAThCS TENIEXKKA, CCIU YEIOBEK MOWAET BIOJb
HEee CO CKOPOCThIO (OTHOCHTEIBHO A0CKH) v = 1 M/c? Maccoii Kojiec U TpeHHeM MpeHeOpeyb.
126.111ap maccoit m1= 4 Kr ABMKETCS CO CKOPOCTBIO 1= 5 M/C M CTaJKHBAETCs C MAapOM Maccoit
M2= 6 Kr, KOTOPBI JBIKETCS €My HABCTPEUY CO CKOPOCTBIO v2= 2 M/c. OnpeaenuTs CKOPOCTH
U1 U2 I1apoB Mocie yaapa. Yaap cuuTaTh aOCOIOTHO YIPYTHM, NMPSMBIM,  LIEHTPATbHBIM.
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136. Ecnu Ha BepXHUIl KOHEI| BEPTUKAIBHO PACIOJIOKEHHOW CIUPATbHOM MPYKUHBI MOJIOKUTD
rpy3, TO OpyxuHa coxmercsa Ha Af = 3 mMM. Ha CKOJBKO COXMET MPYKHHY TOT K€ TPY3,
yHaBIIHA Ha KOHEI[ IPYKUHBI C BEICOTBI h= 8 cM?

146. Tlo ropu30HTAJBHON IUIOCKOCTH KAaTUTCSA JHUCK €O CKopocthio = 8 wm/c. Onpenenutsb
KO3 HUIUEHT COMPOTUBICHUS, €CIU JUCK, Oyaydd NpeIOCTaBICHHBIM caMoMy ce0e,
OCTaHOBWJICA, IPOHS MyTh S= 18 M.

156.0nnopoanbiii  crepkenb umHOM ¢ = 1,0 M MoXeT cBOOOJHO Bpamarbcs BOKPYT
TOPU30HTAJIBHON OCH, MPOXOAIIEH Yepe3 OJIMH U3 €ro KOHUOB. B apyroil koHel aOCOJIIOTHO HE
yIOpYro yuapser myis mMaccod M = 7 1, JeTsumas NepHeHIUKYISIpPHO CTEP)KHIO M €ro OCH.
Omnpenenuth Maccy M cTEpXHsl, €ClId B pe3yJbTaTe MONAJAAHUS YA OH OTKJIOHUTCS Ha yrol
a = 60°. [IpunsaTe ckopocTh nyau v = 360 m/c.

166.Ha kakoM pacCTOSHMM OT IIEHTpa 3eMJIM HAXOJMUTCATOUYKA, B KOTOPOH HANPSIKEHHOCTH
CYMMapHOTO I'paBUTAaIMOHHOTO 1oJs 3emin u Jlynel paBHa Hynw0? [IpuHsTh, uTO Macca 3emin
B 81 pa3 Goubire Maccel JIyHBI U 9TO paccTOSTHHE OT LeHTpa 3emiu 10 nentpa JIyasr paBao 60
paguycam 3emITH.

176. Omnpenenuts mnepuwoa 1 KoJIeOAHWH MAaTEeMAaTHYECKOTO MAasTHHKA, €CITH €ro MOJYib
MaKCUMaJIBHOTO nepemenieHns Ar= 18 cM u MakcumaibHast CKOPOCTh vmax= 16 cm/c.

KonTponeHast padoTa Ne 2.
BapwuanrT 6.

206. OnpenenuTh KOHIEHTPANUION MOJIEKYI HAaXOJISIIETOCsS B COCY/IE BMECTUMOCThIO V = 2.
KonmdectBo BemecTBa v kucinopoa pasHo 0,2 Mosb.

216. BBUHCIHTE IIOTHOCTH p a30Ta, HAXOJAIIErocs Mo naBieHueM p = 2Mlla u uMmeroriero
temneparypy T = 400 K.

226. OmnpenenuTh CPEIHIOI KBAJAPATHYHYIO CKOPOCTH (Uks» MOJIEKYJIBI Ta3a, 3aKIIOUYCHHOTO B
cocyn BMecTuMOocThio V = 2 ;1 mox naBnenueM p = 200 kIla. Maccaraza m = 0,3 r.

236. OmpenenuTh MOJISIPHBIE TEIUIOEMKOCTH Ta3a, €Clu €ro yaenbHbIe TertoeMkoctu ¢v = 10,4
kJIx/ (kr-K) u cp= 14,6 xJx/(kr-K).

246. Kucmopon wnaxomutcsi mon naBinenuem P = 133 ulla npum temmnepatrype 7 = 200 K.
BbaucnuTh cpemHee YHCIO (Z) CTOJIKHOBEHHMH MOJICKYJIBI KHCIOPOJA MPU ITHX YCIOBHSAX 3a
Bpemsi =1 c.

256. Aszor maccor m= 0,1 kr Obur m300apHo Harper oT Temmeparypel 71 = 200 K go
temrneparypel 72 = 400 K. Onpenenuts paboTy A, COBEPUICHHYIO T'a30M, MOJIYYEHHYIO HM
teroty Q u m3meHnenue 41U BHYTpEeHHEH SHEPruu a30Ta.

266. I'a3, copepmaromuii 1uka KapHo, otnan TemionpueMHUKy 67% TerioTsl, MOJYy4eHHOW OT
tenooTAatynka. Omnpenenuts Temmeparypy 2 TEIUIONPUEMHHUKA, €CJIU TeMIeparypa
temrootnaryuka 71 = 430 K.

276. I'nmunepuH moJHsUICS B KAMMUIAPHOW TpyOke muameTpom kaHaia d = 1 mm Ha BbicoTyh = 20
MM. OnpenenuTh NOBEPXHOCTHOE HATSDKEHHE o ThuiepruHa. CYUTaTh CMaulBaHUE TTOJIHBIM.

Kontponsnas padora Nel.
Bapwuanr 7.

107.MarepuanbHasi TOYKa JBMKETCS IO OKPYXHOCTU C HOCTOSIHHOW YIJIOBOM CKOPOCTBIO® =
n/6pan/c. Bo ckonbko pa3 myTh AS, mpoiiieHHbIN TouKkoi 3a Bpems t=4 ¢, Oyaer 0oJibiie MOy
ee nepemenienuss 4e? IIpuHATH, YTO B MOMEHT Hayajla OTCU€Ta BPEMEHHU paauyc-
BEKTOD I, 33Jal0IIUIl TOJI0KEHHE TOUKH Ha OKPY>KHOCTH, OTHOCHUTEIILHO MCXOHOTO MOJIOKEHUS
ObUT HOBEPHYT Ha yroJ ¢o = m/3pas.

117. CHapsin, nereBmmii co ckopoctbto » = 400 m/c, B BepxXxHeil TOYKE TPaEeKTOPHH
pasopBajics Ha JBa OCKOJIKa. MeHbIINI OCKOJOK, Macca kotoporo cocrasiser 40% ot
MaccChl CHapsija, MoJieTel B MPOTHBOMOJIOXKHOM HaIlpaBIeHUU CO ckopocThiour = 150 m/c.
Omnpenenuts CKOPOCTb U2 OOJIBILIETO OCKOJIKA.
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127. U3 cTBONIa aBTOMATHYECKOTO MHICTOJIETa BbuIeTeNa myist Maccoid M= 10 r co ckopocThio v=
300 m/c. 3arBop mucrosieta MaccoiiMz = 200 r mprKUMAaeTcst K CTBOJY MPYKHHOU, KECTKOCTh
koTopoit K = 25 kH/M. Ha kakoe paccrosiHue oTOoMAeT 3aTBOp nocie Beictpena? CuuraTh, 4TO
MHICTOJIET JKECTKO 3aKpeIICH.

137. U3 mpyXKMHHOTO MNHCTOJETa C MPYKUHOU xkecTkocThio K = 150 H/m Obut mpousBeneH
BBICTpen myneil Mmaccoil m = 8 r. OnpenenuTs CKOPOCTh v IMYIU MPU BBUIETE €€ U3 MUCTOJIETa,
€CIl TIpy)KrHa OblTa ckaTta Ha Ax= 4 cM.

147.0npenenutb MOMEHT Cuiibl M, KOTOPBIN HEOOXOAMMO MPUJIOKUTH K OJIOKY, BpallaroeMycs
¢ wactoToii N = 12 ¢!, uTo6BI OH OcTaHOBMIICA B TeueHue Bpemenu A¢= 8 c. luamerp Gmoka D =
30 cm. Maccy Gsioka m = 6 KT cYyuTaTh PaBHOMEPHO pacIpe/IeICHHOH 110 0001y.

157. Ha xpato miaTdopMbl B BUE JHCKA, BPAIAOIIEIHCS 0 HHEPIIUH BOKPYT BEPTUKAIBHOW OCH
¢ yactoToif N1= 8 mun?, crout yenosek maccoit M1 = 70 kr. Korya 4enoBek mepemen B HEHTP
naT(hopMbI, OHA CTaNa Bpamarhes ¢ yactotoit N2 10 mur?. Onpenenuts Maccy M2 mIaThopMBL.
MoMeHT HHepIuK YeoBeKa pacCUNThIBATh, KaK Ul MAaTePHAIbHON TOYKH.

167. CnoyrHuk oOpaimaeTcss BOKPYr 3eMiid 10 KpyroBoil opOure Ha BbicoTe h= 520 km.
Omnpenenuth nepuo 0OpaleHnst CIyTHUKA. Y CKOPEHHE CBOOOTHOTO MaJeHUsI Y TOBEPXHOCTH
3emin 1 ee paauyc R cuutaTh M3BECTHBIMH.

177. MarepuanbHasi TOYKa COBEpIIACT MPOCTbIE TapMOHUYECKHE KOJIeOaHMsI TaK, 4YTO B
HauyalbHBI MOMEHT BpeMeHH cmemieHneXo = 4 cm, a ckopocts vo= 10 cm/c. Ompenenutsb
aMILTUTYy A ¥ HadambHYIO Ga3y ¢o Koebanui, ecim ux nepuoa 7' =2 c.

KonTponsHast padoTa Ne 2.
Bapuanrt 7.

207. OnpenenuTh KOJMYECTBO BEIIESCTBA VBOJIOPOJA, 3aIlOJHSIONIET0 cocyn oobemMom V= 3 i,
eciIM KOHIIEHTpAIMs MOJIEKyN Taza B cocyne N=2-10%8 m3,

217. OnpenenuTh OTHOCUTEIBHYIO MOJIEKYISIpHYIO Maccy Mr rasza, eciu nipu temreparype 1 =
154 K u naBnenuu p = 2,8 MIla on umeer miotHoCcTh P= 6,1 kr/m®,

227. Bopopon naxoautcs npu Temmeparype I = 300 K. Haiftm cpemHiOr0 KHHETHYECKYIO
JHEPTUIO  (Egp) BpAIATEILHOTO JBMKCHHUS OJHOM MOJICKYJIbl, a TaKke CYMMapHYIO
KMHETHUYECKYIO SHEPTHIO Ex BCEX MOJIEKYJ 3TOTO Tra3a; KoJnmdecTBo Bogopoaa v= 0,5 MoJb.

237. Haiitu yaensubie cvid ¢p 1 MoJIsipHble Cv u Cp TEIIJIOEMKOCTH a30Ta U T'ellUs.

247. Tlpu xKakoM JaBJICHUU p CPEIHsS JUIMHA CBOOOJHOTrO mpobera (£) MOJIEKYNT a30Ta paBHA M,
eciu Temmeparypa rasa t= 10°C?

257. Bo CKOJIBKO pa3 yBeIUYHTCS 00BeM BOJOPO/IA, COAepKaIluid KoJaudecTBo BemiecTBa v= 0,4
MOJIb TIPU U30TEPMHUYCCKOM PACIIMPEHHUH, €CITH MPU STOM a3 MOJYJUT KOJIMYECTBO TEIIOTHl Q=
800 JIx? Temmnepatypa Bogopona 7 = 300 K.

267. Bo cKoJIbKO pa3 yBeMMUYUTCS KOIPPHUIMEHT MOJIE3HOTro NedcTBUs # mukia KapHo mpu
NOBBLIIEHUA Temmneparypsl Temnooraaruuka ot 1= 380 K go 7/ = 560 K? Temmeparypa
temonpuemuanka 72= 280 K.

277. B Boay omyllieHa Ha OYEeHb Maylo TNTyOMHY CTEKIITHHAs TpyOKa ¢ quameTpoM Kanama d = 1
MM. OnpenenuTb Maccy M BOJIbI, BOMIEAIICH B TPYOKY.

Bapuanr 8.

108. MarepuanbHas TO4YKa JBMKETCS B IUIOCKOCTH X) COIJVIACHO YpaBHEHMsIM x = A1 + Bat +
Cit’u y = A2 + Bat + Cot?, tae B1 = 7 m/c, C1 = -2 m/c?, B2 = -1 mlc, C2 = 0,2 m/c®. Haiitu
MOJY/IH CKOPOCTH U YCKOPEHHS TOUKH B MOMEHT BpeMeHu t = 5 c.

118. JIe oauuakoBbie soaku Maccamu M= 200 kr kaxaas (BMeCTe ¢ YEIOBEKOM U TPY3aMH,
HAXOSIIMMHUCS B JIOJKAaX) ABWKYTCS MapaUIeIbHBIMH KypcaMH HaBCTpeuy JAPYr JAPYry ¢
OJIMHAKOBBIMH cKopocTssMu v = 1 m/c. Kornma joaxku mopaBHSUIMCh, TO € THEpBOW JIOJAKHM Ha
BTOPYIO U CO BTOPOH Ha MEPBYIO OJHOBPEMEHHO mNepedpachiBaloT rpy3bl Mmaccamumi = 200 kr.
Omnpenenuts CKOPOCTH U1 U U2JI0JIOK MOcie nepedpacbIBaHUs TPY30B.
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128. [lap maccoit M1 = 5 Kr ABMKETCS CO CKOPOCTHIO 01 = 1 M/C U CTaNKUBAETCA C MOKOSIIUMCS
mapoM maccoid Mz = 2 kr. OnpenenuTs CKOpOCTH Ui W Uz IIApoB Mocie yrnapa. Yaap CUuTarh
aOCOJIIOTHO YNPYrUM, MPSIMBIM, LIEHTPAIBHBIM.

138. HanereB Ha npyxuHHBIH Oydep, Baron Maccoir m = 16 T, 1BUTaBIIMIACSA CO CKOPOCTBIO D
= 0,6 m/c, ocranoBmics, ckaB mpyxuHy Ha A¢ = 8 cMm. HaiiTu oOuryto »ecTkoCTbK npyKuH
Oydepa.

148. bnok, umeromuii dopmy aucka maccod m = 0,4 kr, Bpamaercs moj ACHCTBUEM CHIIBI
HATSOKEHHUST HUTH, K KOHIAM KOTOPOH mMojBemensl rpy3sl Maccamu M1 = 0,3 xr u m2 = 0,7 «r.
Onpenenuth cuiibl HaTsKeHUs 11 U T2 HUTU 110 00€ CTOPOHBI OJIOKA.

158. Ha kpato HenonsmkHO# ckambu JKykoBckoro muamerpom D = 0,8 M u maccoit M = 6 kr
CTOUT YenoBeKk Maccoir Mz= 60 kr. C KaKoW YrioBOW CKOPOCTBIO » HAYHET BPAIIATHCS CKAMBbS,
€CII YeNIOBEK MOWMaeT JeTsamuid Ha Hero Msd maccoii m = 0,5 kr? Tpaekropusi msda
rOpHU30HTaJIbHA U TPOXOIUT Ha pacctostauul = 0,4 M ot ocu ckambu. CKOpoCTh Ms4a v = 5 M/c.
168. Onpenenute TUHEHHYIO W YIJIOBYIO CKOpPOCTH CITyTHHKA 3€MJIH, OOpamaromerocs Mo
KpyroBoii opoure Ha BeicoTe h = 1000 kM. YckopeHne cBOOOJHOTO MAJCHUS J Y MOBEPXHOCTU
3emiu 1 ee panuyc RcuntaTs N3BECTHBIMH.

178. CxnaneiBaroTcst 1Ba KOJIEOaHUSI OJMHAKOBOTO HANPABJIICHUS M OJMHAKOBOTO TEPHOIA: X1 =
Assinwit u x2 = AsSincwa(t + 1), rie A1 = A2 = 3 em, w1 = w2 = nc’t, 7= 0,5 ¢. Onpenenuts
aMInTyny A u HadanbHyo a3y gope3yabTupylomero kosiebanus. Hamucars ero ypaBHeHUe.
[TocTpouTh BEKTOPHYIO AMAarpammy st MoMeHTa Bpemennt = 0.

KonTponsHast padoTa Ne 2.
Bapwuanr 8.

208.B 6ammone BmectuMocThio V= 3 1 comepkurcst kuciopoa maccoim = 10 r. Onpenenutsb
KOHIICHTPAIMIO NMOJIEKYI rasa.

218. Haiitu mimoTHOCTH P a3ota npu temmneparype 17 = 400 K u napnenuu p = 2 MIla.

228. Tlpu xakoii TemIeparype CpeHssi KHHETUIeCKast SJHEPTHUS (&n) TMOCTYNATEIBHOTO JBUKCHUS
MOJIEKYIHI Ta3a paBHa 4,14 - 102! Jlx?

238. BpluncnuTh yneiabHbIE TEIUIOEMKOCTH Tasa, 3Has, 4To €ro MoJjsipHas macc M = 4 - 10
Kr/MoJb U oTHOIIEHHKE TemnoeMkocteir Cp/Cy = 1,67.

248. B cocyme Bmectumocthio V = 5 1 Haxomutcs Bomopon maccoit m= 0,5 r. Onpenenutsb
CPEIHION JUTMHY CBOOOIHOTO Tpodera «£» MOJIEKYIbI BOJIOPOJIa B 3TOM COCY/IC.

258.Kakas pabota 4 coBepiiaercsi Mpyu U30TEPMUIECKOM PaCIIMPEHUU BOJOPpOJa Macco M= 5
r, B3saToro npu temneparype 7' = 290 K, eciu o0bem rasa yBeauduBaercsi B Tpu pasza’?

268. NneanpHas TeruioBas mamuHa padotaer no nukiny Kapro. Temmeparypa TemiooTaaTyuka
T1 =500 K, remnepatypa temnonpuemuuka 72 = 250 K. Onpenenuts tepmuuecku KI1J[ yuukna,
a Takke paboTy A1 pabodvero BemIECTBA INPU H30TCPMUYECKOM PACIHIMPEHHH, €CIU MpPH
HU30TEPMUYECKOM CIKATUHU coBepieHa padora A2= 70 JIx.

278. Ha ckoJBKO JaBJCHHE [P BO3IyXa BHYTPH MBUILHOTO IIY3bIpsi OOJIbIIE HOPMAIbHOTO
aTMOC(EepHOTO AaBJIeHHs Po, €CIIH AUaMeTp my3bips d= 5 Mm?

Kontponsnas padora Nel.
Bapwuanr 9.

109. Ilo xparo paBHOMEpPHO BpallaroLieics ¢ yriIoBoi CKOpocThio w = 1 pan/c miaTdopmbl HAET
gyeroBek M oOxomut miathopmy 3a Bpems t = 9,9 c. KakoBo HauOosbliee yCKOpPEHHE O
JIBIDKEHUSI YelloBeKa OTHOCUTENbHO 3emun? [Ipunste paguyc niaardgopmsl R = 2 wm.

119. Ha ckoJIbKO MepeMeCTHTCS OTHOCUTENLHO Oepera jojaka AnuHoil £ = 3,5 M u mMaccoit M1 =
200 kr, ecnu crosAmMii HA KOpMe uernoBek maccoit Mz = 80 kr mepeMecTHTCss Ha HOC JOJKH?
CuuTaTh JIOJIKY PACIOJIOKEHHON NEPIEeHIUKYISIPHO Oepery.

129. U3 opynusi, HE MUMEIOLIET0 MPOTUBOOTKATHOTO YCTPOWCTBA, MPOM3BOJWIACH CTpenbOa B
rOpHU30HTAJILHOM HampasiieHnu. Korjga opynue Ob10 HEMOABMKHO 3aKPEIUIEHO, CHApS BbUIETEN
co ckopocteio v1 = 600 m/c, a KOorJa OpyIMIO A BO3MOXHOCTb CBOOOJHO OTKATBIBATHCS
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Ha3aj1, CHapsl BbUIETEN cO cKopocThio 02 = 580 m/c. C Kakoi CKOPOCThIO OTKATUIIOCH IPU 3TOM
opynue?

139. llenps mnuHO¥M ¢ = 2 M JIEKHT Ha CTOJIE, OJHUM KOHIIOM CBHCas cO croja. Ecim jimHa
CBENIMBAIOMIEHCS YacTH TNpeBbIIIaeT /3f, TO ILeMb COCKaIb3bIBAET CO cToja. OIpenenuTh
CKOPOCTD 0 IIETT B MOMEHT €€ OTPBIBA OT CTOJIA.

149. K kpato crosia mpukperuieH 0yok. Uepe3 OIOK MmepeKknHyTa HEBecOMas U HepacTsHKUMast
HHUTb, K KOHIIAM KOTOPOW MPHUKpEIUieHbl Tpy3bl. ONUH Ipy3 JBHXKETCS 1O MOBEPXHOCTH CTOJA, a
Apyroit - BIOJb BepTUKanu BHH3. Onpenenuts kodpduuenT frpeHus Mexay moBEpXHOCTIMU
rpy3a M CTOJIa, €CIIM MAacChl KaXIOTO Ipy3a W macca OJOKa OJMHAKOBHI U T'PY3bI JBHXKYTCS C
yckopenneM a= 5,6 m/c?. TIpockanb3biBaHHEM HUTH MO OJOKY M CHJIOH TpeHHs, JeHcTBylomei
Ha OJIOK, MpeHeOpeYb.

159. TlopuzonTtanbHas mwiaTdopma maccoir M1 = 150 kr Bpamaercss BOKPYr BEpTHKAJIBLHON OCH,
IIPOXOJAIIEH yepe3 LeHTp mIaTdopMsl, ¢ gactoToif N= 8 mun’. Uemosek Maccoit Mz = 70 kr
CTOUT TpPU ITOM Ha Kparo rmiatdopmbel. C Kakoil yriloBOW CKOpPOCTHIO (» HAYHET BpamaThbes
miaTdopMa, eClii YeNOBEK NepeiaeT OT Kpas miaThopmel K ee neHtpy? Cuutars miathopmy
KPYIJIBIM, OJTHOPOIHBIM JJUCKOM, & YeJIOBEKa — MaTepUaIbHOI TOUKO.

169. KakoBa macca 3eMiiy, eclid H3BECTHO, 4TO JIyHa B TeueHue rojaa coBepiraet 13 oOpamenunit
BOKPYT 3eMJIN H paccTosHue oT 3emn 10 JIyas paHo 3,84 - 108 Mm?

179. Ha rmagxoM ropH30HTaIBHOM CTOJIe JNIeKUT map maccoi M = 200 r, mpUKperuieHHbIH K
TOPHM30HTAIBHO PACIIOJIOKEHHON JIETKOH mpykuHe ¢ kectkocThio kK= 500 H/M. B map nomamaet
nynst maccoid m = 10 r, nersimast co ckopocthio 0= 300 Mm/c, u 3acTpeBaet B HeM. [IpeneOperas
nepeMeIeHreM Iapa BO BpeMsl yapa M COMPOTHBICHUEM BO3/yXa, ONPEACIUTh aMILUTUTYny A 1
nepuoj T xonebanuil mapa.

KonTponeHast padoTa Ne 2.
Bapwuanr 9.

209. OmpenenuTb OTHOCHTEIBLHYIO MOJIEKYISPHYIO Maccy Mr. 1) BObI; 2) YrIACKUCIOTO rasa; 3)
MOBAPEHHOU COJIH.

219. B cocyne Bmectumoctbio V = 40 1 mHaxoaurtcs kuciopon npu temmeparype 7 = 300 K.
Korma wacte raza m3pacxojoBaid, JaBiieHHe B OaymtoHe moHusuioch Ha Ap = 100 «klla.
Omnpenenuth Maccy MuU3pacxoI0BaHHOTO Kucioposa. [Iporecc cuntaTh N30 TEPMUUESCKUM.

229. B a3oTe B3BEIICHBI MEJbYANIIINE MBIIUMHKH, KOTOPBIC IBMXKYTCS TaK, KaK €ClId Obl OHU OBLIH
OueHb KPYMHBEIMH MOJEKynamu. Macca Kaxoi meiimHKH paBHa 6 - 1070 r. I'a3 maxoures npu
temneparype 7 = 400 K. Onpenenuts cpeHne KBaIpaTHUYHbIE CKOPOCTH (xs), & TAKKE CPEIHUE
KUHETHYECKHE YHEPTUH (£n) TIOCTYIATEIIEHOTO JBWKCHUS MOJICKYIIBI 30T U MBUTHHKH.

239. TpexaTtoMHsIii Ta3 noj napienneM p = 240 kIla u Temmeparype t = 20° C 3anuMaeT 06beM
V =10 1. Onpexnenuts TemI0eMKOCTh Cp 3TOTO ra3a MpH MOCTOSTHHOM JIaBJICHUU.

249. Cpennsisi 1mvHa CBOOOJHOTO Mpodera «£) MOJICKYIIbI BOJOPO/Ia TP HEKOTOPBIX YCIOBUSIX
paBHa 2 MM. HaliTl IIOTHOCTh p BOJOPOJA MPH 3THX YCIOBHSIX.

259. Kakas 1oJis @1 KoJM4decTBa TEIoThl Q, MOBOIUMOTO K UACATBHOMY JBYXaTOMHOMY a3y
npu 1300apHOM MpoIlecce, pacxoayeTcs Ha yBenudeHue AU BHYTpEHHEH SHEpruM ra3a u Kakas
7071 w2 — Ha paboTy A pacimpenusi? PaccMOTpeTh TpH citydasi, eciu ras. 1) 0 THOATOMHBIN; 2)
JIBYXaTOMHBI#; 3) TpeXaToOMHBIH.

269. I'a3, coBepmatomuii nukn Kapho, nomxydaer teroty Q1= 84 k/lx. Onpenenuts padoty A4
raa, ecim Temmeparypa 71 TEIUIOOTIaT4YMKa B TPH pasa BbIIE TeMmrepaTypsl 12
TEIUIONPUEMHHUKA.

279.Bo3ayiHblii my3bIpek auamMeTpoM 0= 2,2 MKM HaXOJUTCS B BOJIC y CaAMOM €€ MOBEPXHOCTH.
OnpenenuTh MIOTHOCTH p BO3JAyXa B MY3bIPbKE, €CIU BO3AYyX HaJ MOBEPXHOCTHIO BOJbI
HAXOJHUTCS IPH HOPMAJBHBIX YCIIOBHUSAX.

KonTponbsHas padota Ne 3.
Bapwuanrt 0.
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310. Paccrosinue d Mexay aByms ToueyHbIMU 3apsaamu Q1 = 2 uKn u Q2 = 4 nKn paBuo60 cu.
Omnpenenuts TOYKY, B KOTOPYIO HYKHO IOMECTHTh TpeTud 3apsn Qs Tak, 4toObl cucTeMa
3apsIoB HaxoAwnack B paBHoBecuu. Ompenenuts 3apsia Qs u ero 3Hak. YcCToiduMBOE WK
HeycTounBOE OyneT paBHOBecHe?

320. Iee Tpetu TOHKOTO KoJjbua paguycoM R = 10 cu Hecyr paBHOMEpHO pacipelesieHHbIN ¢
TUHEHHO U mI0THOCTRIO 7 = 0,2 MxKn/m 3apsn. Onpenenuts HanpsSKEHHOCTh £ 3IEKTPHISCKOTO
T0JIs, CO3/]aBaEMOT0 PaCIpEeACICHHBIM 3apsiIoM B Touke O, COBMAIAIONICH C IEHTPOM KOJIbLIA.
330. Ha nByx KoakcHaJdbHBIX OECKOHEUHBIX HWIMHIpax paguycamu R m 2R paBHOMEpHO
pachpesiesieHbl 3apsibl ¢ MOBEPXHOCTHBIMHU IUIOTHOCTAMH o1 U o2(puc. 1). TpeOyercs: 1)
ucnosib3ys teopemy Octparpajickoro-l'aycca: HaiTh 3aBucMMOCTh E (I) HanmpsHKeHHOCTH
ANIEKTPUUECKOTO MOJIA OT paccTosiuud A tpex obnacteit: I, Il u lll. [Ipunsre o1 = -0, 02 = 4o.
2) BBIYKNCIIUTH HANPsHKEHHOCTh E B TOYKE, YIAJICHHOH OT OCH IMJIMHIPOB HA PACCTOSHHE I, U
yKas3aTh Hanpapienne Bektopa E. Ipunarse = 30 uKn/u?, r = 4 R; 3) noctpouTts rpaduk E (r).
340. Toukast KBaJpaTHas paMKa paBHOMEPHO 3apsDKeHA C JIMHEHHOW IOTHOCTRIO 3apsar = 200
nKn/m. OnpenenuTh NOTEHIUAT ¢ TIOJIS B TOYKE MEePECeYCHUs TrHaroHaIeH.

350. DneKTpOH ABHXKETCS BJOJIb CHIIOBOW JIMHUHM OJHOPOJHOTO 3JIEKTPUYECKOro mois. B
HEKOTOpOW Touke ToJisg ¢ moteHnuanoM ¢1 = 10 B snekrpoH umen ckopoctb Vi = 6 Mwulc.
OmnpenenuTs NOTSHIMAT @2 TOYKH MOJIS, TOUIS IO KOTOPOU BIIEKTPOH MOTEPSIET TIOJIOBHHY CBOCH
CKOPOCTH.

360. TTnockuii kKoHIEHCATOP ¢ TWIOMAAbI0 iacTuH S = 200 em? Kakmas 3apsHKeHa 70 Pa3sHOCTH
notennuaioB U = 2 xB. Paccrosiane mexay miactuHamMu 0 = 2 cm. JIMDJIEKTPUK — CTEKIIO.
Omnpenenuts 3Hepruto W T0Jis KOHAEHCATOPA U TUIOTHOCTh SHEPTUH (v MOJISL.

370. DAC ©Oatapen ¢= 12 B. Ilpu cune toxa | = 4 4 KIIJ Garapen n = 0,6. Onpenenutsb
BHYTpEeHHEe conpoTuBieHue R; 6arapeu.

380. Cuina Toka B IleNu U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = loe™. Onpenenuts KOJIMUECTBO
TEIJIOTHI, KOTOPOE BBIICIUTCS B MPOoBOAHUKE conpoTuBieHneM R = 20 Om 3a Bpems, B TedeHHE
KOTOPOTO TOK YMEHBIIUTCS B € pa3. KosddurmeHT o npuHaTs paBHeM 2 - 102,

777 - S 5
= //4 e ;\‘ L |’\ ‘ /1
o’,( ’ ’ﬁ(} j o -
¥ A /
(6) -

puc. 1

Kontpospraas padora Ne 4.
Bapuasnr 0.

410. beckoHeYHO ATUHHBIN MPOBOJ ¢ TOKOM |= 50 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha puc. 2.
OnpenenuTh MarHUTHYIO MHAYKIHIO B B TOuke A, Jexaimieil Ha OMCCEKTpUCE MPSIMOTO yria Ha
paccrostanu d = 10 ¢M OT €ro BEpIIKHEI.

420. Ilo xpyroBomy BUTKY paguycoM R = 5 cm Teuer 1ok | = 20 A. Butok pacmnonoxeHn B
onHOpoaHOM MarHuTHoM mosie (B = 40 mTa) Tak, 4To HOpMalb K IUIOCKOCTH KOHTYpa
cocrasiseT yron 3 =7 /6 ¢ Bekropom B. Onpenenurs usmenenue AIIMOTEHNUATLHOM SHEPTHH

KOHTYypa TPH €T0 MOBOPOTE Ha YTOJ ¢= 7t/2 B HAIIPABICHUM YBEIMYEHHS yriaa 3 .

430. Tlo TonkoMy ctepxkHio JuiMHOM ¢ = 40 cM paBHOMepHO pactpeneneH 3apan Q = 60 v K.
CrepskeHb BpalaeTcs ¢ 4actoToit N= 12 ¢ oTHOCUTENEHO OCH, TIEPHEHAMKYIAPHON CTEPIKHIO 1
HpOXOJAIIeil Yepe3 CTep)KeHb Ha pacctossHuU o = (/3 oT ogHOTrO M3 ero KoHIOoB. OnpenenuTb
MarHUTHBII MOMEHT pm, 0OYCIIOBIICHHBII BpalllEeHUEM CTEPIKHSL.

440. Won, monaB B MaruutHoe mnojie (B = 0,01 m Tn), cram ABUraTbcs MO OKPYKHOCTH.
Omnpenenuts KuHETHYECKyl0 oSHepruro 1 (B 5B) wWoHa, eciM MarHUTHBIH MOMEHT pm
SKBUBAJIEHTHOTO KPYroBoro Toka pasen 1,6 - 104 A-m?,
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450. B ckpeuieHHbIE TOJ TOPSMBIM yIIOM oOfHOpoaHble MarHuTHOe (H = 1 MA/M n
anekrpudeckoe (E = 50 kB/m) mons Bieren moH. [lpu kakoit ckopoctd V MoHa (10 MOIYIIO U
HAINpPaBJICHUIO) OH OY/ET JABUTaThCS B CKPEIICHHBIX MOJISAX MPSIMOJIMHEHHO?

460. OnpenenuTh MarHUTHBIA TOTOK @, MPOHU3BIBAONINI colieHou I, eciu anuHa £ = 50 cM u
MarHuTHeI MOMeHT pm= 0,4 BO.

470. Konb1io u3 MeqHoro nmpoBoja Maccoit m = 10 r momemnieHo B 0JHOPOAHOE MarHUTHOE MOJIe
(B = 0,5 Tn) tak, 4T0 MIOCKOCTh KOJIbIIAa cOcTaBisieT yroia f = 60° ¢ JIMHUSIMU MarHUTHOM
uHIyKnud. Onpenenuts 3apsin Q, KOTOPBIH MPONWJET MO KOJIBILY, €CIIU CHATh MATHUTHOE TIOJIE.
480. VicTouHMK TOKa 3aMKHYJIH Ha KaTymkKy conpotusieHneM R = 20 Om. Yepes Bpems t = 0,1 ¢
toka | B karymke nmocturna 0,95 mpenensHoro 3HadeHus. OnpenenuTs WHAYKTUBHOCTH L
KaTYIIKH.

puc.2

KonTponeHas padora Ne 3
Bapuanr 1.

301. Toueunsie 3apsasl Q1 = 20 mx Kn,Q2 = -10 mx Kn Haxozasrcs Ha paccrosaun d = 5 cu apyr
oT apyra. OnpenenuTh HaNPsHKCHHOCTH TOJIS B TOYKE, YIAJIICHHOW Ha 1 = 3 ¢m OT IepBOTO U Ha
r2 = 4 cm ot BTOpOro 3apsna. OnpenenuTs Takke cuily F, HeHCTBYIOIYI0 B 3TOM TOuke Ha
toueunbli 3apsan Q = 1 mx K.

311. Tonkuit crepkenb mmuHOM £ = 20 cm HeceT paBHOMEpHO pacmupeneneHHbi 3apsia ¢ = 0,1
mxKn. Onpenenuts HANPSHKEHHOCTh £ DIIEKTPUYECKOTO IMOJIs, CO3IaBAEMOT0 paclpe/ieieHHBIM
3apsiIoM B TOUKE A, JIeKaIIel Ha OCH CTepKHS Ha paccTossHuu o = 20 cm OT ero KoHIIA.

321. Ha nByx koHIeHTpHUYeCKuX cepax paanycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacnpeneseHbl 3apsbl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMH o1 u o2 (puc. 3). TpeOyercs: 1) ucmonb3ys Teopemy
Ocrporpaackoro-I'aycca, HailTH 3aBUCHMOCTh E(I) HANpsDKEHHOCTH SJICKTPUYECKOTO TOJIS OT
paccrostaus g tpex obmacreit: |, Il u Il Ipubare o1 = 40, 62 = 0, 2) BBIYHCIUTH
HANpPsDKEHHOCTh £ B TOYKE, YJAJIEHHOW OT IIEHTpa Ha paccTosHHE I, M yKa3aTh HalpaBJICHUEC
BekTopa E. [Ipunate ¢ = 30 uKalv?, r = 1,5 R; 3) moctpouts rpaduk Eq).

331. JIBa Toueunbix 3apsiaa Q1 = 6 nKn u Q2 = 3 nKn Haxoasarcs Ha pacctostauu d = 60 cm apyr
ot apyra. Kakyro paboTy HEOOXOJMMO COBEPHIMTH BHEIIHMM CHJIAM, 4YTOOBI YMEHbIIUThH
paccTosiHue MEXy 3apsiaMu BIBOE?

341. Ileumuaka maccoit m = 200 wmxe, Hecymass Ha cebe 3apsg Q = 40 nKn, Bierena B
ANEKTPUYECKOE TI0JI€ B HANpaBJICHUM CHJIOBBIX JHHHNA. [lociae mNpoXokIeHHsl pasHOCTH
noteHuuaioB U = 200 B meuimHka uMena ckopocte v = 10 wm/c. OmpenenuTs CKOPOCTb
DOTIBUTMHKH JI0 TOTO, KaK OHa BIieTena B MOJIe.

351. Konnencaropsl emkocThio C1 = 5 mx@ u C2 = 10 mx@ 3apspxensl 1o HanpspkeHuit Ul = 60
Bu Uz = 100 B cooTBeTcTBeHHO. OnpeAennTh HaNpsHDKeHUe Ha 00KIIaKax KOHAEHCATOPOB MOCie
UX COEAMHEHUs 0OKIaIKaMH, IMEIOIUMHU OTHOUMEHHBIE 3apPsIIbI.

361. Karymika u amMmnepMeTp COE€IUHEHBI MOCIe0BaTeIbHO U MOIKIIOYEHBI K HICTOYHHUKY ToKa. K
KIeMMaM KaTyIIKH MPUCOEIUHEH BOJBTMETP C compoTuBieHueM I = 4 xOm. Ammepmerp
nokassiBaeT cuiny Toka | = 0,3 4, Bombrmerp Hampsbkenus U = 120 B. Omnpenenutsb
compotuBiieHne R kartymiku. OmnpeneiauTh OTHOCHUTENBHYIO MOTPEIIHOCTh & KOTOopas Oyaer
JIOTyIeHa MPH U3MEPEHHHM CONPOTUBIICHMS, €CIM IpeHeOpeub CHIION TOKa, TEKYLIero yepes
BOJIBTMETP.
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371. 3a Bpems t = 20 ¢ npu paBHOMEPHO BO3pacTaBIlel CHJIE TOKAa OT HYJS J0 HEKOTOPOTO
MaKCUMyMa B IIPOBOJHUKE COMPOTHBIECHHEM R = 5 Om BBIAETUIOCH KOJMYECTBO TEIUIOTHIQ = 4
K/[orc. OnpenenuTh CKOPOCTh HAPACTAHMS CHIIBI TOKA, €CJIU CONMPOTUBIEHUE MpoBOaHMKA R = 5
Onm.

1

el

Puc.3

KontponsHnas padota Ne 4.
Bapuanr 1.

401. beckoHeuHo JTMHHBIN TIpoBO ¢ TokoM | = 100 A M30THYT Tak, Kak 3TO TMOKa3aHo Hapwuc. 4.
Omnpenenuth MarHuTHYIO HHAYKIHIO BB Touke O. Pamnyc nyru R = 10 cwm.

411. Tlo nByM mapauIeILHBIM MPOBOIAM JTHHOW { = 3 M KKl TEKYT OJWHAKOBBIC TOKH | =
500 A. Paccrostane d mexay mpoBogamu paBHo 10 cm. Ompenenuth cuiny F B3anMmoaeicTBus

HPOBOJIOB.
421. Tlo ToHkoMy KoJiblly paanycoM R = 10 cM paBHOMEpHO pacrpeiesieH 3apsj ¢ JIMHCHHO M
mwiotHocteio T = 50 HKm/M. Kompmo Bpamaercs OTHOCHTENBHO OCH, MEPHEHIUKYISIPHOM

IUIOCKOCTH KOJIbIIa W TMPOXOJAIICH dYepe3 ero meHtp, ¢ yvactorod n = 10 ¢t Onpenenuthb
MAarHUTHBI MOMEHT Pm, 0OYCIOBJICHHBIN BpallEeHUEM KOJIbIIA.

431. ]IBa WoHa pa3HBIX MacC C OJMHAKOBBIMHU 3apsaaMy BJIETEIM B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE
MoJie, CTaJIu JBUTaThCs MO OKPYXKHOCTH pamuycamu Ri1 = 3 cm m R2 = 1,73 cm. Onpenenutsb
OTHOIIIEHHE MacC HOHOB, €CIIM OHM MPOIILTH OIMHAKOBYIO YCKOPSIONIYIO PA3HOCTh MOTEHIIHAJIOB.

441. TIpoToH Bieren B ckpemeHHsie mox yrioMm o = 120° maramtHoe (B = 50 M Tn) u
snextpuueckoe (E = 20 xB/m) mons. Onpenenuts yckopeHue a' MpOTOHA, €CIH ero CKopocTh V
(lv| =4 - 10° m/c) nepnenaukynspHa Bektopam E u B.

451. TInockuii KoHTYp omaneo S = 20 cM? HAXOJUTCS B OJIHOPOJHOM MarHUTHOM ToJje (B =
0,03 Tx). Ompenenuth MarHUTHBIM MOTOK P, MPOHU3BIBAIOUIMA KOHTYP, €CJIH IUIOCKOCTH €ro
cocTasisieT yroi ¢ = 60° ¢ HanpaBJIeHUEM JIMHUN UHIYKIUH.

461. B ongsopoasHoM MarauTHOM mone (B = 0,1 Ti) paBHOMEpHO ¢ yacToToii N =5 ¢! Bpamnaercs
crepxenb anuHoW £ = 50 cM Tak, 4TO TMJIOCKOCTh €ro BpallleHUs MEepHEHAMKYISIpHA JUHUSAM
HAMpsDKEHHOCTH, @ OCh BpAIIEHUS IPOXOIUT dYepe3 OJUH U3 €ro KOHIOoB. OnpenenuTh
UHAYIHPYEMYIO Ha KOHI[AX CTePKHS pa3HOCTh MoTeHIuanoB U.

471. Conenoun ceuenmemM S = 10 cm? comepxkutr N = 10% BUTKOB. ITpu cune tToxka | = 5 A
MarHuTHas MHAYKIUs B nons BHyTpu cosieHounaa pasHa 0,05 Tn. Onpenenuts HHIYKTUBHOCTH L
COJICHOUIA.

1 YCKOPeHHe a OMpeJeIsIeTCs] B MOMEHT BXOXKICHUSA 3ap;1)erH0ﬁ YacTUIBI B obnacts IIPpOCTpaHCTBA, I'’I€ JIOKAJIN30BaHA OJHOPOAHBIE MAaTrHUTHOC
1 DJICKTPUYECKOEC MOJIA.
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Puc.4.

KonTponsHast padoTa Ne 3.
Bapwuanrt 2.

302. Tpu ommHakoBBIX To4eyHBIX 3apsma Qi1 = Q2 = Qs = 2 Kz HaxonmsATCs B BepIIMHAX
PaBHOCTOPOHHETO TPEYroJibHUKA co ctopoHamu o = 10 cm. OnpenenuTs MOIYITb U HAIIPABICHHUE
cwisl F, neiicTByromel Ha OJIMH U3 3apsIIOB CO CTOPOHBI IBYX IPYIHX.

312. Tlo ToHKOMY TIOYKOJBITY pagnyca R = 10 cm paBHOMEpHO pacmpesesieH 3apsij ¢ JINHSHHO I
WIoTHOCTBIO 7 = 1 wmxKn/m. Onpenenauts HaNPsHKEHHOCTs E - 3JEKTPHUYECKOTO  MOJIS,
CO371aBaeMOTO paclpeIe]ICHHBIM 3apsioM B Touke O, COBIAIAIONICH ¢ IIEHTPOM KOJIBIIA.

322. Ha nByX KOHIIEHTpHYECKHX cdepax pamuycoM R u 2ZRpaBHOMEpHO pacripeesieHbl 3apsiabl C
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSAMH o1 W o2 (puc. 5). TpeOyercs: 1) wHcmons3ys Teopemy
Ocrporpaackoro-I'aycca, HailTu 3aBUCHMMOCTh E(I) HANpsDKEHHOCTH 3JICKTPUYECKOTO TMOJSI OT
paccrostaus mis tpex o6macreii: |, Il u Il Ilpubarte o1 = o0, 62 =- 0, 2) BBIYHCIHTH
HaNpPsDKEHHOCTh £ B TOYKE, YIAJIEHHOW OT IEHTpa Ha paccTOsHHE I, M yKa3aTh HalpaBJICHUE
Bekropa E. [Tpunsats o = 0,1 nKa/v?, r = 3 R; 3) moctpouts rpaduk Eg).

332. DneKkTpuYecKoe MoJje CO3aH0 3apsHKEHHBIM MPOBOANIUM MIAPOM, TOTCHIIHA ¢ KOTOPOTO
300 B. Onpenenuth paboTy cui mojisi mo nepemenieHuto 3apsana Q = 0,2 uxKn u3 touku 1 B
TouKy 2 (puc. 6).

342. DnektpoH, oOnamaBmmii kKuHeTHuyecko sHeprued ' = 10 5B, Bierenm B OJHOPOIHOE
ANEKTPUIECKOE TI0JIe B HAPABJICHUU CHJIOBBIX JIMHHN T0J1s1. Kakoil ckopocThio Oyaer o0Onanarh
AJIEKTPOH, MPOUIA B 3TOM TOJIe pa3HOCTh moTeHuanoB U = 8 B?

352. Konnencatop emkoctbto C1 = 10 mx® 3apsoken mo nHanpspkenus U =10 B. Ompenenutsb
3apsii Ha OOKJIaJIKax 3TOTO KOHJEHCATOpa IOCJe TOro, KaK MapajuielIbHO eMy ObLI TOIKITH0YCH
JIPYro, He3apsHKEHHBIN, KOHAEHCATOp eMKOCThI0 C2 = 20 mk®.

362. D]JIC 6arapeu ¢= 80 B, BHyrpenHee conpotusienue R; = 5 Ou. BHemnss uens notpediser
momHocTh P = 100 Bm. Ompenenuts cuny Toka | B memnu, Hampsbkenue U, moj KOTOpPBIM
HaXOJIUTCS BHEIIHSSA LIETIb, U €€ ConpoTHuBiicHHE R.

372. Cuna Toka B MPOBOJHUKE U3MEHSIETCA CO BpEMEHEM 10 3akoHy | = loe™, rnelo =20 4, o =
102%c. OnpenenuTs KOMMYECTBO TEMIOTHI, BhIEIHUBIIEECS B IPOBOHUKE 3a Bpems t = 1072c.
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KonrponpHnas padota Ne 4.
Bapwuanrt 2.

402. MarHUTHBI{ MOMEHT Pm TOHKOTO NPOBOASIIET0 Kolbla Pm = 5 A - M2 Omnpejnenuts
MarHuTHYI WHAYKIOUIO B B Touke A, HaxXoAsmieics Ha OCH KOJIbIIa U YJAICHHOW OT TOYEK
KoJIbI[a Ha pacctosiaue I = 20 cm (puc. 7).

412. o TpeM mapasuIeIbHBIM HIPSMBIM IPOBOIAM, HAXOASAIIMMCS Ha OJMHAKOBOM paccTostHuu d
= 20 c™m nmpyr ot npyra, Tekyr oauHakoBble Toku | = 400 A. B aByx mpoBojax HampaBICHUS
TOKOB COBITQJIAfOT. BBIYHCIHTE IS KaXKJIOTO W3 MPOBOJIOB OTHONICHWE CHIIBI, JICUCTBYIOMICH Ha
HETO, K €T0 JJINHE.

422. Jluck paguycom R = 8 cMm HeceT paBHOMEPHO paclpeIeSICHHBIN 0 MOBEPXHOCTH 3apss (6 =
100 uKn/mM?). OnpenenuTh MarHUTHBIH MOMEHT pPm, OOYCIOBIEHHBIH BpalleHHEM MCKA,
OTHOCHUTEIILHO OCH, NMPOXOJAIICH Yepe3 ero ICHTP M IMEePHEHAUKYISIPHOW IIOCKOCTH JHUCKA.
VYrnoBast ckopocTh BpareHus aucka o = 60 pan/c.

432. OpHO3apsiAHBIN WOH HATPHS TPOIIET YCKOPSAMIYK pasHOCcTh moTeHImanmoB U = 1kB wu
BJIETEN MEPNEHAMKYIAPHO JHHUSAM MarHUTHOW HMHAYKIHMH B ogHopoaHoe mosie (B = 0,5 Tn).
OnpenenuTh OTHOCUTEIBHYIO aTOMHYIO Maccy A MOHA, €CIM OH OTHCANl OKPY)KHOCTh PaJinycoM
R =4,37 cm.

442. VioH, mpoiiisg YCKOPSIONIYI0 pa3HOCTh moTeHuanoB U = 645 B, Bieren B ckpenieHHbIE IO
OPSAMBIM yIJI0M oaHOpoaHbie MarauTHOE (B = 1,5 M Tn) u anekrpuueckoe (E = 200 B/m) moJs.
OnpenenuTh OTHOIICHHE 3apsja HWOHAa K €ro Macce, eClIM HOH B 3THUX MOJIAX JBHXKETCS
MPSIMOJIMHEIHO.

452. MaruuTHbIi oToK @  CKBO3b cedeHue cosieHomaa paBeH 50 MxB6. lnuHa conenouna { =
50 cm. HaliTu MarHuTHBIA MOMEHT Pm COJICHOW[A, €CJIM €r0 BUTKU IUIOTHO MPUJIETAIOT APYT K
Apyry.

462. B oaHOpOAHOM MarHUTHOM Imose ¢ uHAaykuued B = 0,5 Tn Bpamaercs ¢ 4yacToToi
n =10 ¢t crepxenb aauHoi £ = 20 cm. Och BpamieHus napajuiefibHa JUHUSAM UHIYKIUH U
OPOXOJUT Yepe3 OJUH U3 KOHIOB CTepPXHS MEPIEHAUKYISIPHO ero ocu. OmnpeaenuTb pasHOCTb
noTeHuanoB UHa KOHIIAX CTEPIXKHS.

472. Ha xapronnbiii kapkac miuHod ¢ = 0,8 M u quamerpom D = 4 ¢cM HamoOTaH B OJIMH CJIOH
npoBoj auamerpom d = 0,25 MM Tak, 9TO BUTKH IUIOTHO MPUJIETAIOT APYT K APYTY. BBIYHCINTH
UHAYKTUBHOCTH L mosyduBIIEeTrOCs coJIeHOUIA.
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Puc. 7
KontponeHast padoTa Ne 3.
Bapuant 3.

303. [IBa moJioxkuTeNbHBIX TOYeuHbIX 3apsaa Q u 9Q 3akperiensl Ha pacctostauu d = 100 cm
apyr ot apyra. OnpenenuTb, B KakOl TOUKE Ha NPSMOW, MPOXOJALIEH uepe3 3apsibl, CIEAyeT
MNOMECTHTh TPETHH 3apsii Tak, 4TOObl OH HAXOJWJCS B PAaBHOBECHM. YKa3zaTh, KaKOW 3HAK
JOJDKEH MMETh ATOT 3apsill IJIsl TOTO, YTOOBI paBHOBECHE OBIJIO YCTOWYHMBBIM, €CITU NEPEMENICHUS
3apsiI0OB BO3MOXKHBI TOJILKO BJIOJIb TIPSIMOM, TIPOXOSIICH Yepe3 3aKpeTICHHBIE 3apsiibl.

313. ToHkoe KOJBIIO HeceT pacnpenenenusiii 3apsaa Q = 0,2 uxKn. Onpenenuts HaupsHKEHHOCTh
E »nexTpuueckoro moJis, CO3aBaeMOTO paclpelefiCHHBIM 3apsiioM B TOUKe A, paBHOYIAICHHO i
OT BCEX TOYEK KoJIbIa Ha pacctosiauu I = 20 cm. Pamnyc xospia R = 10 em.

323. Ha nByx KoHIEHTpHYECKHX cepax pagumycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacrpenesieHbl 3apsiibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSAIMH o1 W o2 (puc. 8). TpeOyercsa: 1) ucmonnp3ys Teopemy
Ocrporpaackoro-I'aycca, HailTH 3aBUCHMMOCTh E(I) HANpsDKEHHOCTH DICKTPUYECKOTO TOJNST OT
paccrostaust it tpex obmacreit: |, Il u Ill. 1) npunarts o1 = - 40, 02 = 0. 2) BBIYUCIUTH
HaNpsDKEHHOCTh £ B TOYKE, YJAJIEHHOW OT IIEHTpa Ha paccTosHHE I, M yKa3aTh HalpaBlICHUE
sektopa E. IIpunsateo = 50 uKn/u?, r = 1,5 R; 3) nocrpouts rpaduk Eq).

333. Dnekrpuyeckoe noJie co3nano 3apsaamu Q1 = 2 uxKn m Q2 = -2 mkKn, HaX0oAIMIUMUCS Ha
paccrossuuu d = 10 c¢m apyr ot apyra. Onpenenuth pabOTy CHJI TOJS, COBEPIIAEMYIO IPH
nepemernennu 3apsaaa Q = 0,5 uxKn u3 toukul B Touky 2 (puc. 9).

343. Haiitn otHOmIeHHe ckopocreit moHoB CU™ m K, mpomemmux OJMHAKOBYI DPa3HOCThH
MO TEHIIHAJIOB.

353. Konmencaropsr emroctsiMu C1 = 2 mx®@, C2 = 5 ux®@ u C3 = 10 ux® coeauHeHBI
NoCJIeIoBaTeNbHO W HaxosaTcst non HampspkeanemM U = 850 B. OmpenenuTh HamnpspKeHUE U
3apsz Ha KaKI0M M3 KOHAEHCATOPOB.

363. Ot Garapeu, DJIC xoTopoit ¢ = 600 B, Tpebyercs mepeaarh SHEPTHIO Ha paccTosiHue £ = 1
xkm. Ilotpebnsemas momHOCTh P = 5 kBm. HaliTh MUHUMalIbHBIE TIOTEPU MOIIHOCTH B CETH,
eclIi JuaMeTp MeIHBIX M0 JBoasmuX mpoBogoB d = 0,5 cm.

373. Cuna Toka B mpoBogHHMKEe compoTuBieHHeM R = 10 Owm 3a Bpems t = 50 ¢ paBHOMEpHO
Hapactaet oT l1 = 5 4 nol2 = 10 4. OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIJIOTH Q, BBIACIUBIIEECS 32 ITO
BpEMsI B IIPOBOTHUKE.
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KontponsHas pabota Ne 4.
Bapuanr 3.

403. Ilo 1ByM CKpELIEHHBIM HOJ MPSIMBIM YIJIOM OECKOHEYHO JJIMHHBIM IMPOBOJIOM TEKYyT TOKH |
u 21 (1 =100 A). Onpenenuth MarHUTHYIO HHAYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosinue d = 10
CM.

413. KBazpaTHasi NpOBOJIOYHAs paMKa PAcIoJIOkKeHa B OJHOM IJIOCKOCTH C JUIMHHBIM HPSMBIM
NpOBOJIOM TaK, 4YTO JBE €€ CTOPOHBI MapauienbHbl mpoBoidy. [lo paMke W MpOBOIY TEKYT
onuHakoBble TokH | = 200 A. Onpenenuts cuity F, neiicTByOmy0 Ha paMKy, eciu Omvkaiimas
K POBOJIY CTOPOHA paMKHU HaXOJHUTCS OT HErO Ha PacCTOSIHUM, PaBHOM €€ JUIMHE.

423. Crepxenp HOM £ = 20 cM 3apsikeH paBHOMEPHO pacHpeeIeHHbIM 3apsi0M C JIMHEHHO I
mnotHocThio T = 0,2 MkKn/M. CTepxkens Bpamaercst ¢ yactotoit N = 10 ¢ otHOcHTenBHO OCH,
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NEepPHEHAUKYISPHON CTEPXKHIO M TpoXoJsiield uepe3 ero koHer. OmnpenenuTb MarHUTHBIH
MOMEHT Pm, 0OYCIIOBIICHHBIH BpaLICHUEM CTEPKHS.

433. DnexkTpoH mpolien Yyckopsitomylo pasHocts noteHnuasoB U = 800 B wu, BinereB B
OJIHOPOTHOE MaruuTHOE moJsie B = 47 m Tu1, cray 1BUrathCcsi 0 BUHTOBOM JIMHKUH ¢ 11arom h = 6
cM. Onpenenuts paguyc R BUHTOBOM JIMHUU.

443. Anbga-yacTuna BIeTeNa B CKpPEUICHHbIC MO MpsAMbIM yriaom marautaoe (B = 5 mTn) u

snexrpudeckoe (E = 30 xB/M) mons. OmnpenenuTs YCKOpeHHE,d anb(a-uacTHIB, €l eé
ckopocts V (| vV | = 2 - 10° m/c) mepmenaukynspra BekTopaM B m E, mpuuem cuisl,
JEWCTBYIOIINE CO CTOPOHBI ITHX TIOJIEH, PO THBOHATIPABJICHBI.

453. B cpexaHeil yacTu coJIeHOMA, ConepKamero N = 8 BUTKOB/CM, TIOMENIEH KPYroBOW BUTOK
muameTpoMm 0 = 4 cm. [170CKOCTh BHTKA pacrojiokeHa moj yriaoMm ¢ = 60° k ocu cojieHOHA.
OnpenenuTs MarHUTHBIN NOTOK @, MPOHU3BIBAIOIINN BUTOK, €CJIM 110 OOMOTKE COJIEHOU]IA TEUET
Tok | =1 A.

463. B ipoBOJIOYHOE KOJIBIO, IPUCOCAMHEHHOE K OAIITICTUIECKOMY TaJbBaHOMETPY, BCTaBUIN
npsimoit MarauT. IIpu sToM mo nermwm mpomen 3apsag Q = 50 mMxKin. Omnpenenuts u3MeHeHue
MarHuTHOTO TIoTOKa A®D depe3 KOJIbII0, €CJIA COMPOTUBIICHHUE 1enH raibBaHoMerpa R = 10 Owm.
473. Karymika, HaMOTaHHass HA MarHUTHBIN TWIMHApHUYEcKuil kapkac, umeer N = 250 BUTKOB U
UHIYKTUBHOCTH L1 = 36 MI'H. UToOBI yBenmMUNTh WHAYKTUBHOCTH Karymku m0 L2 = 100 mIH,
OOMOTKY KATYIIKM CHSJIM U 3aMEHUJIM OOMOTKON M3 0Oojiee TOHKOW MPOBOJIOKM C TaKUM
pacueToM, 4TO0OBI JUTMHA KaTYyIIKH OcTanach npekHed. CKOJBKO BUTKOB OKa3ajoCh B KaTYIIKE
MoCJIe IEPEMOTKHU ?
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KontposbpHas pabdoTa 3.
Bapuanr 4.

304. JIBa 0IMHAKOBO 3apsDKECHHBIX HIApUKA TMOJBEIICHBI B OJJHOH TOYKE HA HUTSAX OJMHAKOBOM
mmuebl. [lpw stom HuTH pasounuiuch Ha yron o. lllapuku morpyxkaior B Macio. Kakosa
IUNIOTHOCTh p MAaciia, €CJIM YroJl PAcXOXICHUS HUTCH NpPU TMOTPYKCHHH B MAacjiO OCTaeTcCs
HensmeHHpiM? IIn0THOCT, MaTepuana mapukoB po = 1,5 - 103 xelu®, nuonmexrpuueckas
NPOHHUIIAEMOCTh Maciia & = 2,2.

314. Tpetp ToHKOTO KOMbIA pamuyca R = 10 cm Hecer pacnpeneneHHsid 3apsang Q = 50 uKu.
OnpenenuTh HAMPSKEHHOCTh E  SIEKTPUYECKOTO TOJs, CO3JaBaeéMOro paclpeeNeHHBIM
3apsiioM B Touke O, COBMAJAONIEH ¢ IEHTPOM KOJIbIIA.

324. Ha nByx KOHIIEHTpUYECKHUX cdepax panruycoM R u ZRpaBHOMEpHO pacipeesieHbl 3apsabl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMH o1 M 02 (puc. 11). TpeOyercs: 1) wucmons3ys Teopemy
Ocrporpaackoro-I'aycca, HallTH 3aBUCHMOCTh E(I) HANpsDKEHHOCTH SJICKTPHYECKOTO IO OT
pacctosiuuss it tpex obmactei: |, Il u Il Ilpunsteor = - 20, 02 = 0; 2) BBIYKCIUTH
HANpsDKEHHOCTh £ B TOYKe, yAAJNeHHOHM OT IIEHTpa Ha paccTOsHUE I, M yKa3aTh HAMpaBlcHHE
sektopa E. [Ipunsatee = 0,1 mxKalm?, r = 3R; 3) nocrpouts rpapux Eg).
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334. JIBe mapasuienbHbIe 3apsHKCHHBIC TUIOCKOCTH, MIOBEPXHOCTHBIC TNIOTHOCTH 3apsija KOTOPBIX
o1 = 2 uxKnlm® u o2 = - 0,8 mxKnlm?, naxonarcs na paccrosauu d = 0,6 cu apyr ot apyra.
Omnpenenuts pa3HOCTh NOTEHIUAIOB U MEX/1y TIIOCKOCTSMHU.

344. Dnextpon ¢ sueprucit T = 400 5B (B OCCKOHEYHOCTH) IBMKETCS BJIOJIb CHIIOBOW JIMHUH TIO
HANpPAaBIEHUIO K MOBEPXHOCTH METALUTMYECKOUW 3apspkeHHOU cdepsl pammycom R = 10 cm.
Omnpenenute MUHUMAJIbHOE PACCTOSHHUE ¢, HA KOTOPOE MPUOIU3HUTCS 3JICKTPOH K MOBEPXHOCTH
cdepsl, eciu 3apsan ee Q = - 10 nK.

354. JIa xongencatopa emMkocTsMu Ci = 2 ux®@ u C2 = 5 mx@ 3apspKeHbl 10 HaNpsDKEHHH

Uir = 100 B u U2 = 150 B cootBerctBeHHO. OmpenenuTh HampspDKeHHE Ha OOKIaaKax
KOHJICHCATOPOB MOCJIC UX COCANHEHHS 00KIIaJKaM1, MMCIOIMMHU Pa3HOUMEHHBIC 3apsi/IbL.
364. Ilpu BHemHem comnpoTuBieHud R1 = 8 Om cuna 1oka B memm li = 0,8 4, npwm

conpotuBieHuun Rz = 15 Om cuna toka |2 = 0,5 4. Onpenenuts cuiny ToKa lxs KOPOTKOTO
3ambIkaaus ucrounnka J1C.

374. B npoBonuke 3a Bpems t = 10 ¢ mpu paBHOMEpHOM BO3pacTaHUy CHIIBI TOKa OT 11 = 1 A4 1o
l2 = 2 A Beimenmuoch kommdecTBo TeroThl Q = 5 x/[owc. Haliti conmpotusienue R mpoBoaHuKa.

I

Puc. 11

Kontpospnas padota Ne 4.
Bapuanr 4.

404. Tlo 6ecKOHEYHO JJIMHHOMY MPOBOJIY, H30THYTOMY TaK, KaK 3TO MOKa3aHO Ha puc. 12, reuer
Tok | =200 A. Onpenenuts MarHuTHy HHAYKIKMIO B B Touke O. Pagnyc nyru R = 10 cm.
414. KopoTkasi KaTyliKa IUIOMAbI0 oTepedHoro ceueHus S = 250 cM?, conepxkamtas N = 500
BHUTKOB IIPOBOJIA, TI0 KOTopoMmy TeueT ToK | = 5 A, momenieHa B 0JJHOPOJHOE MarHUTHOE I0JIC
nanpsukenHocteio H = 1000 A/m. Haiiru: 1) MarHUTHBIA MOMEHT pm KaTYIIKH; 2) Bpallarom[uii
MOMEHT M, JIeCTBYIONINIA Ha KaTYIIKY, €CIIM OCh KaTYIIKU coctapiser yroa ¢ = 30° ¢ nuansamu
OJIS1.
424. TIpoToH ABWKETCA MO OKPYKHOCTH paauycoM R = 0,5 cMm ¢ numeiiHo# ckopocthio v = 10°
M/c. OnpeaenuTs MarHUTHBIE MOMEHT Pm, CO371aBaEMbIii SKBUBAJIEHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.
434. Anbda-yactuia mpoiia yckopsiomyo pasHocte notennuanoB U = 300 B u, momnas B
OJIHOPOJIHOE€ MAarHUTHOE MOJIe, CTaja JBUTaThCsS [0 BUHTOBOW JMHUU paguycoM R = 1 cm u
maroMm h = 4 cm. OnpenenuTs MarHUTHYIO UHAYKIUIO B mosis.
444,  DnexTpoH, MPOWAsS YCKOPSIOmYK pasHocTs noreHnuanmoB U = 12 kB, moman B
CKpEIlEHHBIE MO/ MPSIMbIM YIJIOM OJHOPOJHBIE MArHUTHOE U AJIeKTpHUeckoe noJst. Onpeaenursb
HaNpsHKEHHOCTh E aNeKkTpryeckoro moJis, €clii MarHuTHas HHAYKIUS B mons pasHa 6 mT.
454. Ha mmHHBIA KapTOHHBIN Kapkac quamerpoM d = 0,2 MM. OrmpeaeianTh MarHUTHBIA MOTOK
@, cozmaBaeMblii TaKUM CoJIeHOUIOM Tipu cuiie Toka | =0,5 A.
464. Tonkuit MeIHBINA MPOBOJ Maccoid M = 5 T COTHYT B BUJE KBaJpaTa, U KOHIIBI €r0 3aMKHYTBHI.
KBaapar momerieH B ogHOpoaHOe MarHuTHOe mosie (B = 0,2 Ti) Tak, 4T0 €ro IIOCKOCTh
NepneHANKYAsIpHa TUHUAM noJis. Onpenenuts 3apsaa Q, KOTOpHI MOTeYeT Mo MPOBOIHUKY, €CIH
KBaJIpaT, MOTSHYB 3a MPOTUBOTIOJIOKHEIE BEPIIUHBI, BBITSIHYTH B JTHHHIO.
474. IngykTUBHOCTH L coneHoua, HAMOTAaHHOTO B OJIMH CJIOM Ha HEMAarHUTHBIA Kapkac, paBHa
0,5 mI'n. Inuna ¢ conenonpa pasHa 0,6 M, tuamerp D =2 cm. Onpeznenuts oTHOIIEHHE N YKCTIA
BUTKOB COJICHOMJIA K €TO JIJIUHE.
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KontponsHast padoTa Ne 3.
Bapuanrt 5.

305. Yersipe oxunakoBbixX 3apsaaa Qi1 = Q2 = Qs = Qs = 40 xHr 3aKkperuieHbl B BEpIIMHAX
KkBajipaTta co cropoHoil a = 10 cm. Haiitu cuny F, neicTByromyo Ha OJWH U3 3THX 3apsiioB CO
CTOPOHBI TPEX OCTAIBHBIX.

315. BeckoHEeUuHBIN TOHKWI CTEp)KEHb, OTPAaHMUYCHHBIH C OJHON CTOPOHBI, HECET PaBHOMEPHO
pacrpeaeieHHbIN 3apsit ¢ TUHEeHHOH MmI0THOCTBIO 7 = 0,5 MkKn/m. OnpenenuTs HANPsHKEHHOCTh
E »rekTpuueckoro moJist,Co3aBaéMOT0 paclpeieICHHbIM 3apsA/IoM B TOUKE A, JexKalleil Ha OCH
cTepkHsl Ha paccTtostHuU oo = 20 cm OT ero Havasia.

325. Ha nByx OeCKOHEYHBIX TMapaJLICIBHBIX TUIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO paclpeaeiieHbl 3apsibl C
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTIMH o1 U o2 (puc. 13). TpebOyercs: 1) wuCmoOnb3ys TeopeMy
Octporpajackoro- ['aycca W IPUHIUI CYNEPIIO3UIIHA ICKTPUICCKUX TOJIeH, HANTH BBIpAKEHHE
E(X) HampspKeHHOCTH 3nekTpudeckoro noss B tpex oomactsx: |, 11 u . Ipunsiteor = 20, 02 =
0; 2) BBIYHCIWTH HANPSHKEHHOCTh E TMOJIS B TOYKE, PACIOJIOKEHHOM CeBa OT IJIOCKOCTEH, U
yKas3aTh HampasjeHue BekTopa E; 3) moctpouts rpaduk E (x).

335. [umonws c¢ osnekrpudeckuM momeHTOM P = 100 #Kz - m CcBOOOIHO YCTAaHOBWJICS B
CBOOOJHOM D3JIEKTPHUYCCKOM ToJie HampsbkeHHOCThI0 E = 200 xB/m. Ompenenuts paboTy
BHEIIHHX CHII, KOTOPYIO HEOOXO0IMMO COBEPIINTH [T TOBOPOTA AUMos Ha yroa o = 1800,

345. DnexTpoH, MPOWAS B IUIOCKOM KOHJIEHCATOPE IMYTh OT OJHOW IUTACTUHBI 10 APYroi,
npuobpen ckopocts v = 10° m/c. Paccrosame mexnay mmactuHamu d = 8 mm. Haitru: 1).
Pasnocte moteHnuanoB U mexnay miactuHamu; 2) [TOBEepXHOCTHYIO IUIOTHOCTH 3apsijga o Ha
TUIACTHHAX.

355. JIBa 0MHAKOBBIX IUIOCKUX BO3MYIIHBIX KOHAeHcaTopa eMkocThio C = 100 n® kaxnmblii
COCIIMHEHBI B Oarapero mociefoBarelibHo. OnpenenuTth, Ha CKOJIBKO H3MEHHTCS eMKocTh C
Oatapen, eciM TPOCTPAHCTBO MEXKJIY IUIACTUHAMHU OJHOTO M3 KOHICHCATOPOB 3allOJIHUTh
napaduHOM.

365. DJIC 6artapeu ¢= 24 B. Hauboupias cuia Toka, KOTOPYIO MOXeT nath 6arapesimax = 10 A4.
OnpenenuTs MaKCUMaIbHYIO MOIIHOCTh Pmax, KOTOPAst MOYKET BBIACISATHCS BO BHEUIHEH LIETH.
375. Cuna ToKa B IPOBOIHUKE U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = loSinwt. Haiitu 3apsin Q,
PO XOISIIUIA Yepe3 MONEePeUHOe CeUueHIe MPOBOIHUKA 3a BpeMs t, paBHOE NoJioBUHE niepuoaa 7T,
Ecnu navanpHas cuna toka lo = 10 4, mukmnueckast vacrota o = 50 zc™,

(’)’, 6’

Puc.13
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KounrpoarHnas padota Ne 4.
Bapuanr 5.

405. Tlo Torkomy Kombily paguycoM R = 20 cm teder Tok | = 100 A. Onpenenuts MarHuTHYIO
UHIYKIHIO0 B Ha ocu KoJblia B Touke A (puc. 5). Yroa = n/3.

415. Tonkuit npoBoa anuHOM { = 20 ¢cM M30THYT B BHUJE MOJIYKOJIbIIA U MOMEIICH B MarHUTHOE
noje (B = 10 mTn) rtak, 4To MmiIomAab IMOJIYKOJbIA HEPICHIUKYIIPHA JHHHSIM MATHHUTHOM
uanyknud. Ilo mpoBoay mponyctunu Tok | = 50 A. Omnpepenuts cuiny F, pedcTByromyro Ha
npoBo. [loaBomsye mpoBo1a HaPaBIEeHBI BJIOJb TUHUH MarHUTHOW WHTYKITHH.

425.Tonkoe komb1o paauycoM R = 10 cMm HeceT paBHOMEpHO pacmpeneneHHbii 3apsg Q = 80
HKJ1. Konb1io Bparmiaercs ¢ yrioBoit ckopocThio @ = 50 pan/c OTHOCHUTENHHO OCH, COBIAIAONICH
C OJHMM M3 JMaMETPOB KoJjiblla. HaliTh MarHUTHBI MOMEHT pm, OOYCIOBJIEHHBIN BpalleHUEM
KOJIbIIA.

435. 3apspkeHHAs 9acTHIA IPOIIIA YCKOPSIOMYI0 pasHocTh nmoTernuanoB U = 100 B u, Bieres B
oaHopogHoe MaruuTHOe noJjie (B = 0,1 Ti), crana ABHraThes Mo BHHTOBOM JMHUU ¢ miarom h =
6,5cm u pammycom R = 1 cm. Onpenenuth OTHOIIEHUE 3apsia YaCTHUIIBI K e€ Macce.
445.0nHopoaubie MmarauTHOE (B = 2,5 MTin) u anektpuueckoe (E = 10 kB/M) mouist ckpenieHsl
10/l IPAMBIM YIIOM. DJIEKTPOH, CKOPOCTh V KoToporo pasHa 4 - 10° m/c, BmeTaer B 5TH moms
TaK, 4YTO CHJIBI, IEHCTBYIOIINE HA HETO CO CTOPOHBI MarHUTHOTO M 3JEKTPHYECKOTO TOJEH, CO
HanpasieHsl. ONpeenuTh YCKOPEHHe,a dJeKTPOHa.

455. KBagparHelii KOHTYp co ctopoHOoi o = 10 cM, B koTopoM TeueT Tok | = 6 A, Haxoautcs B
marauTHOM 11oJ1e (B = 0,8 Ta) mox yriom a = 50° k muausam uaayknuu. Kakyo paboTty A HYKHO
COBEPIINTH, YTOOBI MPH HEW3MEHHOW CHJIE TOKa B KOHTYpe HW3MEHHTH ero (opmy Ha
OKPY)KHOCTE?

465. Pamka u3 npoBoaa conpotuBiienneM R = 0,04 Om paBHOMEpHO Bpaliaercst B 0THOPOTHOM
marautHoM nojie (B = 0,6 Tu). Ochk BpallleHHs ISOKHUT B IUIOCKOCTH PAMKH U MEPICHIUKY/ISIPHA
nuHusM uHAyKnud. [Tmomane pamku S = 200 cM2. Onpenenuts 3apsaa Q, KOTOPBIM MOTEYET 1O
paMKe MpH M3MEHEHHH yrja MEXIy HOPMallbio K paMKe W JUHHIMA HHAYKIuH: 1). ot 0 go 45°;
2)ot 45 1o 90°.

475. Conenoun comepxxkur N = 800 ButkoB. CeueHue cepaeyHuka (M3 HEMArHUTHOTO
matepuana)S = 10 cm?. TTo 0OMOTKE TedeT TOK, CO3AONIUI IMOoJe C uHayknuen B = 8 mT.
Onpenenutbepennee 3Hadenne DJIC « € 9 caMOMHIyKIUM, KOTOpas BO3HUKAECT HA 3aKHMax
COJIGHOM/IA, €CJIH CHUjIa TOKAa YMEHbBIIAeTCs MPaKTUUYeCcKH 10 Hynd 3a Bpems At = 0,8 mc.

Puc.14

KontponbsHas padota Ne 3.
Bapuanr 6.
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306. Toueunsie 3apsapl Q1 = 30 mxKn u Q2 = -20 mxKn Haxoxsarcs Ha paccrosiHuu d = 20 cum
apyr ot apyra. OnpeaenuTh HaNpsHDKEHHOCTh 3JIEKTPUYECKOro Mojs £ B TOYKe, YJaJeHHOW OT
nepBoro 3apsna Ha paccrosiuuu 1 = 30 cu, a oT BToporo - Ha 2 = 15 cwm.

316. Ilo tonkoMy kousblly paauycoM R = 20 cm paBHOMEpHO pacrpenesieH C JIMHEHHOMH
mwioTHOCThI0 7 = 0,2 mxKn/m 3apsin. Omnpenenuts HANpsHKEHHOCTh E AIIEKTPUYECKOTO TOJIs,
CO3/1aBa€MOT0O pAcHpeleiCHHBIM 3apsJoM B TOYKe A, HaAXOJAIMIEHCS HAa OCH KoJjblla Ha
paccrosiHuu h = 2RoT ero 1eHrpa.

326. Ha nByx OECKOHEYHBIX MapajUIeIbHBIX IUIOCKOCTAX PAaBHOMEPHO pacIpeliesieHbl 3apsiabl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMH o1 U o2 (puc. 15). TpeOyercs: 1) wuCmonb3ys Teopemy
Octporpazackoro- ['aycca U IPUHIUI CYIIEPIO3UINHU HIEKTPUIESCKUX TMOJICH, HAWTH BhIpaKEHHE
E(X) HanpspKeHHOCTH dMeKTprueckoro nosist B Tpex oonactsx: |, 11 u 1. [punsiteo1 = 40, g2 =2
o; 2) npuaaTh 0 = 40 nK1/m? 1 TOUKY PacHOI0KHTh MEKIY IIOCKOCTSMHU, 3) IOCTPOHUTH IpaduK
E (x).

336. Yetplpe 0AMHAKOBBIX KaIlUIM PTYTH, 3apsHKEHHBIX M0 moTeHuuana ¢ = 10 B, cimBaioTcs B
oany. KakoB moTeHnuan g1 o0pa3oBaBIieiics Karm?

346. TlpumHKa Maccoid M = 5 ke, Hecymas Ha cebe N = 10 smekTpoHOB, mpolUIa B BaKyyMme
YCKOPSIIONTYIO pa3sHocTh noteHnuanoB U = 1 MB. KakoBa kuHeTnyeckasi dHeprust T TMBUTUHKH ?
Kakyto ckopocTh v mproOperna nmpUInHKa?

356. JIsa kornencaropa eMkocTsIMU C1 = 5 uk®@ u C2 = 8 ux® COeAMHEHBI MMOCIICIOBATEITHHO U
npucoeauHensl k 6atapee ¢ DJIC ¢ = 80 B. Onpenenuts 3apsasl Q1 u Q2 KOHIACHCATOPOB |
pasnoctu noteHnuanoB Uin Uamexay ux oOKiiagkamu.

366. Akkymymsrop ¢ 3JIC ¢ = 12 B 3apspkaeTcst OT CeTH OCTOSTHHOTO ToKa ¢ HanpspbkeauneM U
= 15 B. Ompenenuth HampsHKEHHE HAa KIEMMaxX aKKyMYJsITOpa, €CIH €ro BHYTPEHHee
conpotuBienue R; = 10 Om.

376. 3a Bpems t = 10 ¢ npu paBHOMEpPHO BO3pacTAIONIEH CHJIE TOKA OT HYJISA JO HEKOTOPOTO
MakCUMyMa B TIPOBOJHHKE BBIICNHIOCH KoimuecTBO TemioTel Q = 40 x/oc. Ompenenuts
CPEIHIOI CHIY TOKa ¢ [ » B IPOBOJHUKE, €CJIM €ro conpoTuBieHne R = 25 Om.

Puc.15

406. [To nBymM OECKOHEYHO AJIMHHBIM MPOBOJIaM, CKPEIEHHBIM MO/ MPSAMBIM YIJIOM, TEKYT TOKH
l1u 12 =211 (11 =100 A). OnpenenuTh MarHUTHYIO HHAYKIKIO B B TOUke A, paBHOYIAICHHON OT
npoBo10oB Ha paccrosaue d = 10 cm (puc. 6).

416. Ilunel reneparopa mmuHo# | = 4 M Haxomsrcs Ha paccrosuuu d = 10 cMm apyr ot apyra.
HaiiTi cuiny B3aMMHOTO OTTAJIKMBAHUS IIUH MPH KOPOTKOM 3aMBIKaHHUH, €CIU TOK |k KOPOTKOTO
3aMBIKaHUS PaBEH 5 KA.

426. 3apsn Q = 0,1 mxKn paBHOMeEpHO pactipenenéH no crepxkHio nHoi £ = 50 cm. CrepxeHb
Bpalaercss ¢ YIOBOW ckopocThio ® = 20 pan/c OTHOCHUTENHHO OCH, MEPIEHANKYISIPHOM
CTEeP)KHIO U MPOXoJslieil yepe3 ero cepenuny. HaliTu MarHUTHBIIT MOMEHT pm, 0OYCIIOBIEHHBIH
BpAIllEHUEM CTEPXKHSI.

436. DnekTpoH BieTen B ofHOpoaHOe MarHuTHOe mose (B = 200 M Ti) mepneHIuKyIspHO
JUHUSIM MarHUTHOW WHAYKIHU. OMNpenenauTbh CHUIy SKBHUBAJICHTHOTO KpPYroBOro Toka ls
CO371aBaéMOTO JBMKEHUEM DIIEKTPOHA B MATHUTHOM TIOJIE.

446. OpHO3apsAHBIN HMOH JIMTUS Maccod M = 7 a.e.M. MPOIIeNT YCKOPSIOMYI Pa3HOCTh
noternuanioB U = 300 B marHUTHOE M d3iekTpuyeckoe moms. Omnpenenuth MarHUTHYIO
UHAYKIMI0O B  TOns, ecnu TpaeKTopuss HOHAa B CKPEUICHHBIX TOJIAX MPSMOJIMHEHHA.
HamnpspkeHHOCTB £ 3IeKTpHYecKoTo Mojis paBHa 2 KB/M.
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456. ITnockuit KoHTYp ¢ TokoM | =5 A, cB0OOIHO YCTAaHOBUJICS B O THOPOJHOM MAarHUTHOM MOJIE
(B = 0,4 Tn). [Tnomans kourypa S = 200 cM?. [TonnepxuBasi TOK B KOHTYpE HEM3MEHHBIM, €TO
MOBEPHYJIU OTHOCUTENILHO OCH, JIeXKallel B IUIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yron o = 40°. Omnpenenutsb
COBEPIICHHYIO TIPU 3TOM paboTy A.

466. ITpoBonounslii BUTOK auamerpoM D = 5 cm u conportusnenuem R = 0,02 Om HaxoauTcs B
oaHopoHOM MarHuTHOM mojie (B = 0,3 Tiu). Ilnockocts BuTKa cocramisier yroi ¢ = 40° ¢
auHusAMYU HHAYKIMK. Kakoit 3apsa Q mpoTeyeT 1o BUTKY MPU BBHIKIIOYEHUH MAarHUTHOTO TI0JIsA?
476. Tlo xarymke mHAYKTUBHOCTBIO L = 8 MkI'H Tewer Tok | = 6 A. Onpenenuts cpennee
snauenne DJIC <« € 9 caMOMHIYKIMM BO3HMKAKOIIEH B KOHTYpPE, €CIM CHJIAa TOKA M3MEHUTCS
NPaKTUYECKH 10 HyIs 3a Bpemst At =5 mc.
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Puc.16

KonTponeHast padoTa Ne 3.
Bapuanrt 7.

307. B BepmmHax mpaBWIBHOTO TPEYroJbHUKA cO cTopoHOor a = 10 cm HaxomsaTcs 3apsaasl Q1 =
10 mxKn, Q2 = 20 mxKn n Qs = 30 mxKn. Onpenenuts cuny F, nelictByronryto Ha 3apsa Q1 co
CTOPOHBI ABYX APYIUX 3apsI0B.

317. Tlo ToHKOMY MOJYKOJIbIy paBHOMEpHO pacmhpeneieH 3apsa Q = 20 wmxKn ¢ nuHEHHOM
mwiotHocteto 7 = 0,1 wmxKa/m. Omnpenenauts HANPsSHKEHHOCT E - 3JEKTPHUECKOTO IO,
CO3/1aBa€MOTO paclpeeICHHBIM 3apsIoM B Touke (), COBIAAAIONIEH C IEHTPOM KOJIbIIA.

327. Ha nByx OSCKOHEYHBIX MapajUIeNIbHBIX TUIOCKOCTSX PAaBHOMEPHO pacIpelesieHbl 3apsiibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMH 01 U 02 (puc. 17). TpeOyercsa: 1) wucmoss3ys Teopemy
Octporpajckoro- ['aycca ¥ NPUHIUI CYIEPIIO3UIIUN DIICKTPUICCKUX TOJICH, HAUTH BhIPAKECHHUE
E(X) HanpsuKeHHOCTH 3IeKTprudeckoro mosis B Tpex oonactax: I, 11 u Il Tlpunsrteor = o, 02 =-2
o; 2) npuaate ¢ = 20 uKn/m? W TOUKY PacHONOXKHUTH CHpaBa OT IUIOCKOCTEl.; 3) MOCTPOHTH
rpaduk E (x).

337. Tonkuil crepKeHb COTHYT B KOJIbIO pamuycoM R = 10 cu. OH paBHOMEpPHO 3apsDKEH C
JAuHeHHO#W mIoTHOCTRIO 3apsaa t = 800 wKa/m. Ompenenuth MNOTEHIHAT ¢ B TOUKE,
pacIosoKeHHOH Ha ocH KoJiblia Ha pacctostauu h = 10 cm oT ero 1ieHTpa.

347. Kakoifi MUHMMAQJIBHOW CKOPOCTBIO Omin JOJDKEH 0OJIagaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT
JOCTHTHYTh OBEPXHOCTH 3apshHKEHHOTo 110 noteHnuana ¢ = 400 B meraminyeckoro mapa (pwuc.
18)?

357. TInockuii KOHAEHCATOP COCTOUT U3 ABYX KPYIJbIX MacTuH paguycoM R = 10 cu kaxnas.
Paccrostune mexay miactuHamu 0 = 2 mm. KoHmeHcaTop NpHCOEAMHEH K HCTOYHHKY
HanpspkeHuss U = 80 B. Onpenenuts 3apsa Q ¥ HanpspkKeHHOCTh E Mo KoHJeHcaTopa B IBYX
CIyYasx: a) TUIJIEKTPUK — BO3AYX; 0) THUIIEKTPUK — CTEKJIO.

367. Ot wucrounuka c Hamnpsbkenunem U = 800 B HeoOxoaumMo mepeAats MOTPEOHTEN O
MotHocTh P = 10 kBm Ha HexkoTOpoe paccrosinue. Kakoe HanbosbIiiee COMPOTUBIEHHUE MOXKET
UMETh JIMHUS Tepeaayy, 4ToObl oTepu SHepruu B Heil He mpebimanu 10 % ot nepenaBaemMoii
MOIIIHOCTH?

377. 3a Bpems t = 8 ¢ mnpu paBHOMEpPHO BO3pacTaBIled cuUiIe TOKa B IPOBOJIHUKE
conpotuBienreM R = 8 Oum Beiaenunocs koanuectBo TerioTel Q = 500 [orc. Onpenenuts 3apsia
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g, IPOXOIAIIMN B MPOXOJALIMNA B IPOBOJIHHUKE, €CJIM TOKA B HaYaJIbHbI MOMEHT BPEMEHHU PaBHA
HYIIIO.

Puc.17

KonrponpHnas padora Ne 4.
Bapuanr 7.

407. Tlo GeckoHEYHO UIMHHOMY MPOBOJY, H30THYTOMY TakK, Kak 3TO TOKa3aHo Ha puc. 19, teder
Tok | =200 A. Onpenenuts MarHuTHYIO HHAYKIUIO B B Touke O. Pagnyc ayru R = 10 cwm.

417. KBagpaTHbIil KOHTYp co ctopoHo#t o = 10 cm, mo kotopomy Teder Tok | = 50 A, cBo601HO
YCTAaHOBWICS B OJqHOpoAHOM MarHutHOM mosie (B = 10 mTun). Onpenenuth usmenenue All
NOTEHIHATHHOM SHEPTHU KOHTYpa IPH TOBOPOTE BOKPYr OCH, JIEXKAIIEH B MIJIOCKOCTH KOHTYpA,
Ha yron 9 =180°.

427. DnexTpoH B aTOMe BOJOPO/Ia IBMKETCSI BOKPYT sijpa (IPOTOHA) IO OKPY)KHOCTH PaAHyCcoOM
R =53 cm. Onpenenuts MarHUTHBI MOMEHT Pm SKBUBAICHTHOTO KPYrOBOTO TOKA.

437. Tlpoton mporren yckopstoniyo pasHocts nmotennuaioB U = 300 B u Bireresr B 0JHOPOTHOE
marautHOe mone (B = 20 m Ta) mox yrmom o = 30° K IMHMAM MAarHMTHOH WHIYKIIHIL
Omnpenenuts mar h u paauyc R BHHTOBO# JMHMH, TO KOTOpO# OymeT ABHUraTthCsl MPOTOH B
MarHUTHOM TIOJIE.

447. Anbda-yacTuiia, UMeromas ckopoctb v = 2 Mw/c, Biueraer moxa yrioMm o = 30° k

coHanpaBjaeHHOMy MarHuTHOMY (B = 1 MTa) u osnekrpuueckomy (E = 1 kB/Mm) momswm.
OnpenenuTh yCKOpeHue a anb(ha-4acTHIIbL.
457. Butok, B KOTOpOM TOJJIEpPKMBAETCs TMOCTOsIHHas cuia Toka | = 60 A, cBoGomHO

YCTAaHOBWJICS B OJHOPOHOM MarHuTHOM roste (B = 20 mTu). uametp Butka d = 10 cm. Kakyio
paboTy A HYKHO COBEPIIUTH I TOTrO, YTOOBI TOBEPHYTH BHUTOK OTHOCHUTCIIBHO OCH,
COBIAJAIONICH C TUaMETPOM, Ha YroJ o = 1/3 ?

467. Pamka, comepkamas N = 200 BUTKOB TOHKOTO IPOBOJIa, MOXXET CBOOOJIHO BpamiaThCs
OTHOCHTENBHO OCH, JIeXKalleld B mIockocTd pamku. Ilnomans pamku S = 50 cm? Ochb pamku
HEPICHINKY/ISIPHA JIHHAAM HHIYKIHH OJHOPOAHOro MarautHoro mons (B = 0,05 Tn).
Onpenenuts MakcuManbHy0 IJIC &€ max, KOTOpass HHAYIUPYETCSA B paMKe IPU €€ BPAIICHUH C
yacroTtoii N = 40 ¢,

477. B snmexkTpuueckoil memnu, coaepxaiieii pesuctop conporuienrueM R = 20 OM u kaTymky
uHaykTuBHOCTBIO L = 0,06 I'H, Teuet Tox | = 20 A. Onpenenuts cuny Toka | B nenu uepes At

= 0,2 Mc mocJe ee pa3MbIKaHHS.
” I

Puc.1

KonTponbsHas padota Ne 3.
Bapuanr 8.

308. B BepumHax KBajapaTa HaXoaATCs oJuHaKkoBble 3apsaasl Q1 = Q2 = Qs = Q4 =8 - 10° K.
Kaxkoitorpunarenpusiii 3apsiia Q HY)KHO MOMECTUTH B IIGHTpPE KBajpara, YToObl CHJIa B3AaHMHOTO
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OTTAJIKMBAHUS  TOJIOKUTEIBHBIX  3apsA70B  Oblla ypaBHOBEIICHA CHUJIOW  MPUTSHKCHUS
OTpPHULATEIBHOTO 3apsaa?

318. YerBepth TOHKOrO KoJbla paauycoM R = 10 cm HeceT paBHOMEpPHO pacmpeereHHBIH
sapsg Q = 0,05 wmkKn. OnpenenuTh HaMpsHDKEHHOCTh ElNEKTpUYecKoro Mojisi, cO37aBaeMOro
pacnpeesneHHbIM 3apsiioM B Touke O, COBNAAIONICH C IEHTPOM KOJIbIA.

328. Ha nByx KOakcHaJbHBIX OECKOHEUHBIX IMIMHApax paguycamu R um 2R paBHOMEpHO
pacrpeeneHbl 3apsAabl ¢ MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMH o1 U o2(puc. 20). TpeOyercs: 1)
ucnosib3ys teopemy Octparpanckoro-I'aycca: Haiitu 3aBucumocts E (I) HampsHKCHHOCTH
ANEKTPUIECKOTO TOJISA OT paccTostHust 1t Tpex obmacreii: |, 11 u . Ilpunsts o1 = - 20, 02 = o;
2) BBIYKHCIIUTH HANMPSHKCHHOCTh £ B TOYKE, YAAJICHHOW OT OCH IMJIMHIPOB HA PACCTOSIHUE I, U
yKa3aTh HampaBienue sextopa E. [punsts ¢ = 50 uKa/m? r = 1,5 R ; 3) nocrpouts rpaduk
E ().

338. Tlonme oOpa3oBaHO TOYEYHBIM JUIOJEM C 3JeKTpudeckuM Momentom P = 200 nKn - .
Omnpenenuth pa3HOCTh MOTeHIMANOB U ABYX TOUYEK TMOJIS, PACIOJIOKEHHBIX CHMMETPUYHO
OTHOCHTEIIFHO JTUTIOJISI Ha €T0 Och Ha paccTosTHUM I = 40 cm OT IIeHTpa JHIIOIIS.

348. B oaHOpoaHOE 3IeKTpHYecKkoe mojie HampsokeHHocthio £ = 200 B/m Bneraer (BIOJb
CHJIOBOM JIMHHUHK) 3JIEKTPOH CO CKOPOCThIO vo = 2 Mwm/c. Onpenenuth paccrosiHue {, KOTOpoe
NPOMIET AMEKTPOH JI0 TOUYKH, B KOTOPOI €ro CKOPOCTh OYIET paBHA MOJIOBHHE HAYaIBHOM.

358. JIa mertammueckux mrapuka paguycamu Ri1 = 5 cunR2 = 10 cm umeror 3apsasr Q1 = 40
HKn m Q2 = - 20 uKn cootBercTBeHHO. Haiitn sHepruto W, KoTOpas BBIIEIUTCS TPH paspsijie,
€CJIM Iaphl COSTUHUTh MPOBOHUKOM.

368. Ilpu BKIIFOUEHUH JIEKTPOMOTOpa B ceTh ¢ HanpspkeHuem U = 220 B on nmotpedisier Tok | =
5 A. Onpenenuth MOIIHOCThH, MOTpedasieMyio Motopom, u ero KIIJI, ecmm compoTtuBnenune R
0OMOTKH MOTOpa paBHO 6 Om.

378. Ompenenuth KOJMUECTBO TemIoThl Q, BeenuBmieecs 3a BpeMs t = 10 ¢ B mpoBoJHHKE
conportuBienueM R = 10 Owm, ecnu cuna Toka B HEM, paBHOMEPHO YMEHBINIASICh, H3MEHUIACh OT
I1=104 o I2=0.

408. ITo Torkomy koJbily TeueT Tok | = 80 A. OnpenenuTh MarHUTHYIO HHAYKINIO B B Touke A,
PaBHO yIAJICHHO M OT TOYeK KoJiblia Ha paccrostaue I = 10 cm (puc. 21). Yroa o = n/6.
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Puc.20

YCKOPEHHE a OMpeAeIsieTCss B MOMECHT BXOXICHU 3apsm<e1-u-[oﬁ YaCTHIIBI B 00J1aCTh MPOCTPaHCTBA, I'IC JOKAIN30BaHa OMJHOPOIHBIC MATHUTHOC U
JICKTPUYCCKOC MOJIA.

KontponwsHas pabota Ne 4.
Bapuanr 8.

418. Tonkoe npoBo/iiiee koyablo ¢ TokoM | = 40 4 nomenieHo B 0JJHOPOJHOE MarHUTHOE TOJIe
(B = 80 mMTmn). ITnockocTh KoJblia MEPIECHIUKY/ISIPHA JTHHASAM MarHUTHON MHAYKIHH. Pagunyc R
koJsbla pased 20 cm. Haiitu cuny F, pacTaruBaroniyro KoJblo.
428. CmwiowHoit mwiuHap pamguycom R = 4 cm u Beicotoit h = 15 cM HeceT paBHOMEpHO
pacnpesienennslii no o6bemy 3apsan (P = 0,1 Mk Ki/m®). [uiusap Bpamaercs ¢ 4acToToii N =
10 ¢! oTHOcHTenBHO OCH, coBHajalOmiell C €ro reoMeTpudeckoi ochlo. HaiiTM MarHUTHBINH
MOMEHT pm LHJIMH/PA, 00YCIOBIICHHBIH €ro BpalleHueM
438. Anb(a-uacTuiia, NPOWIS YCKOPSAIOUIYI Pa3sHOCTh MOoTeHIuanoB U, crama nBuratecsi B
oaHOpoiHOM MarHuTHOM moJie (B = 50 M Tin) mo BuHTOBOW nuHMU ¢ maroM h = 5 c¢cM  u
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paguycom R = 1 cMm. Omnpenenuts yCKOPSIIOIIYIO Pa3HOCTh NMOTEHIMAJIOB, KOTOPYIK IpOLLIA
anb(a-yacTuIa.

448.1TpoTOoH TpoIIed HEKOTOPYI YCKOPSIONYI pa3HOCTh mnoTeHnuamoB U u Bieren B
CKpEILEHHBIC MOJI NPSIMBIM YIIIOM OJHOPOHbIC 1ojst: MarautHoe (B = 5 MTi) u snekrpuyeckoe
(E = 20 kB/m). Omnpenenuts pazHOCTh MOTEHIUANOB U, €ciM MPOTOH B CKPEIICHHBIX TOJISX
JBUKETCS IPSMOJIMHEIHO.

458. B 0JHOPOJHOM MArHUTHOM TIOJI€ MEPIEHIUKYISIPHO JUHHUSAM HHAYKIUU DPACHOJIOKEH
mockuii KoHTyp miomanasio S = 100 cm?. Tloanepskupas B KOHTYpe MOCTOSHHYIO CHITy ToKa | =
50 A, ero mepemecTuiM M3 MOJS B 00JACTh MPOCTPAHCTBA, /I TOJe OTCYyrcTBYeT. OnpenenuThb
MarHUTHYIO HHAYKLHKIO B 1OJis, €ciy Ipy NepeMeleHun KOHTypa Obljia coBepileHa padota 4 =
0,4 Tx.

468. Tlpsmoii mpoBoAsIIUi cTepkeHb AmuHOHN £ = 40 ¢cM HaXOIUTCSI B OJHOPOJTHOM MAarHUTHOM
nosie (B = 0,1 Tx). KoHubl cTepikHsSI 3aMKHYTHI THOKAM TPOBOJIOM, HAaXOJSAIIUMCS BHE MOJISL.
Conporusnenune Bceil nenmu R = 0,5 Om. Kakas momHOCTh P mIOTpeOyeTcst Ui paBHOMEPHOTO
HepeMeIeHHs CTEP)KHS MEPIEHINKYISIPHO JTMHUSAM MarHUTHOW MHAYKIIMHA CO CKOpocThio v = 10
Mm/c?

478. llenb cocTOMT M3 KaTymKH WHAYKTHBHOCTRIO L = 0,1 I'Hm m ucrounmka toka. McTouHnk
TOKa OTKJIIOYHJIM, HE pa3pbiBas menu. Bpems, depe3 kotopoe cmia toka ymenbmures qo 0,001
nepBoHavyanbHOTO 3Ha4YeHus, paBHo t = 0,07 c. OnpenenuTs CONMPOTHBIICHHE KATYIIKH.

Puc.21

Kontpospnas padora Ne 3.
Bapwuanr 9.

309. Ha paccrosuuu d = 20 cm Haxoaarcs aBa Todeunbix 3apsaaa: Q1 = -50 uKn uQ2 = 100 1Ko
Omnpenenuts cuny F, neiictByromyto Ha 3apsang Qs = -10 #Kn, ynaneHHsiit ot 000uX 3apsAa0B Ha
OJIMHAKOBOE pacCTosiHKE, paBHOE d.

319. Ilo Tonkomy KoOJBIy paBHOMepHO pactpeneneH 3apsg Q = 10 xKn ¢ nuneitHOM
miotHoctho 7 = 0,01 mxKn/m. Onpenenuth HanOpsHKEHHOCTh E - 3JIEKTPHYECKOTO  HOJIS,
CO3/1aBa€MOTO PaCIpeACICHHBIM 3apsIoM B TOUke A, JeKameld Ha OCH KOJIbIa U YAaJIEHHOU OT
€ro LIEHTpa Ha PACCTOSIHUE PAaBHOE PAJANYCy KOJIbIIA.

329. Ha nByx KOakcHalbHBIX OECKOHEUHBIX LMIMHApax paauycamu R u 2R paBHOMepHO
pacrpesienieHbl 3apsibl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTAMH o1 U o2(puc. 22). TpeOyercs: 1)
ucnosp3ys teopemy Octparpaackoro-I'aycca: Haiith 3aBucuMocth E (I) HanpspKeHHOCTH
AIIEKTPUYECKOTO TOJIsl OT paccrosinus st Tpex obnacreii: |, 1l u I1l. [lpunsrs o1 = 0, 02 =- 0; 2)
BBIUUCIUTDh HANpPSDKEHHOCTh £ B TOUYKe, yAaJEHHOM OT OCHM LMWJIMHIPOB Ha paccrosiHue I, u
yKasath Hanpapjenue Bektopa E. [Ipunsats o = 60 nKa/m?, r = 3 R ; 3) noctpouts rpaduk E
(n).

339. DrexTpuueckoe noyie 006pa3oBaHO OECKOHEYHO UIMHHOM 3apsyKEHHON HHTHIO, JIMHEHHas
INIOTHOCTH 3apsiaa kotopoit 7 = 20 nKn/m. Onpenenuts pazHOCTh moteHnHanoB U IByX Touek
HOJIs1, OTCTOSIIIUX OT HUTHU HA pacCTOsAHuM 1 = 8 cm u 2 = 12 cm.
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349. DnexkTpuyeckoe Moje Co3/1aH0 OECKOHEYHOH 3apsuKEHHOM MPAMOM JIMHUEH C paBHOMEPHO
pacnpeneneHubM 3apsiioM (7 = 10 #Kn/m). Onpenenuts KHHETHUECKYIO SHEPTUi0 T23JIeKTpOHa B
Touke 2, eciii B Touke 1 ero kunernueckas sHeprusi 71 = 200 5B (puc. 23).

359. IlpocTpaHCTBO MEXAy IUIACTUHAMH IUIOCKOTO KOHJIEHCATOPA 3alOJIHEHO JABYMS CIIOSIMH
JTMRJIEKTpHUKA: cTekiia toimuHoud di1 = 0,2 cm m cinoem mapaduna tommuHord d2 = 0,3 com.
Pasnocts motennuanoB mexay ooknaakamu U = 300 B. Onpenenuts HANpsHDKEHHOCTh £ HOJS U
naJieHue MOTEHIMaja B KaKJIOM U3 CIIOEB.

369. B cerp ¢ HanpspkenneM U = 100 B moakIouniIM KaTymky ¢ conpoTuBieaneM R1 = 2 kOm
U BOJIETMETP, COCNMHEHHBIE mocienoBarenbHO. I[lokaszanme Bombrmerpa Ui = 80 B. Korma
KaTyIIKy 3aMEHWIH Jpyroi, BoiastMmerp mokazan Uz = 60 B. Omnpenenuts CONpOTHUBICHHE
Reapyroi kaTymku.

379. Cuna Toka B Lenu u3MeHsiercs o 3akoHy | = loSinwt. OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTHI,
KOTOpO€ BBIACTHUTCS B MPOBOJHHUKE compoTuBieHneM R = 10 Om 3a Bpems, paBHOE YETBEPTH
nepuoza (ot t1 = 0 o t2 = 7/4, tne 7= 10 c¢).

Puc.22 Puc.23

KontponrHnas padota Ne 4.
BapwuanT 9.

409. Ilo aByM OECKOHEYHO IJITMHHBIM, MPSIMBIM MapajUieIbHBIM MPOBOJAM TEKYT OJIMHAKOBBIC
toku | = 60 A. OnpenenuTh MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYIAICHHON OT
npoBo10B Ha paccrosaue d = 10 cm. Yron B = /3.

419. KsagparHas pamMka U3 TOHKOTO TMPOBOJA MOJXKET CBOOOJHO BpaIlarbCsi BOKPYT
TOPU30HTAJIBLHOM OCH, COBMAAAIONICH C OMHOW W3 cTOpoH. Macca m pamku paBHa 20 1. Pamky
MOMECTHIIM B OJHOPOAHOE MarHutHOoe nojie (B = 0,1 Tu), HampaBiieHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX.
OmnpenenuTs Yroi o, Ha KOTOPBIA OTKIIOHHJIACh paMKa OT BEPTHKAJM, KOT/a TI0 HEH MPOITYCTHIHN
tok | =10 A.

429. Tlo noBepxHOCTH nucka paaunycoM R = 15 cm paBHOMepHO pacmpeneneH 3apsa Q = 0,2 Mk
Kn. [luck Bpamaercs ¢ yriaoBoi ckopocteto ® = 30 pam/c OTHOCHUTEIBHO OCH,
NEPIEHIUKYISIPHON IUIOCKOCTH JWCKAa M MpoXomsmed uepe3 ero IeHtp. Omnpenenursb
MarHUTHBI MOMEHT Pm, 00YCIOBIICHHBIN BpaIlleHUEM JIUCKA.

439. Uou ¢ kunerndyeckoi sneprueii T = 1 koB moman B o gHOpo qHO0€e MarautHoe moJie (B =21 m
Tn) u cranm aBUraThes MO OKPYKHOCTH. OmpeesuTh MarHUTHBIH MOMEHT Pm SKBHBAJCHTHOTO
KpPYroBOTO TOKA.

449. Maruutnoe (B = 2 mTn) u osnekrpuueckoe (E = 1,6 kB/Mm) mons coHampaBicHSI.
[lepnenmukynsipuo Bektropam B u E Bieraer snektpoH co ckopocteio v = 0,8 Mwm/c.
OnpenenuTh yCKOPEHHe @ IeKTPOHA.

459. Tlnockuit koHTYp ¢ TokoM | =50 4 pacmosiokeH B 0AHOPOJHOM MarHuTHOM moJje (B = 0,6
Tn) Ttak, 4YTO HOpPMalb K KOHTYPY TMEPNEHAUKY/ISIpPHA JHHUSAM MArHUTHOW HWHIYKIIHH.
Omnpenenuth pabOTy, COBEpPLIAEMYIO CHUJIAMHU TOJII NPU MEJICHHOM MOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO
OCH, JIexaliel B IIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroa o = 30°.

469. TIpoBosiounblil KoHTYp mwiomansio S = 500 cM® wu conportusnenneM R = 0,1 Om
PaBHOMEPHO BpaIlaeTcs B 0 JHOPOIHOM MarHUTHOM moJje (B = 0,5 Tx). Ock BpalieHus JEKHUT B
IUIOCKOCTH KOJNbI[Aa U TMEPHeHAUKYIsIpHAa JUHUSAM MAarHUTHOW WHAYKIUH. Onpenenursb
MaKCUMAaJIbHYIO MOIIHOCTb  Pmax, HEOOXOIUMYIO JUIs BpallleHUs] KOHTYpA C YIIIOBOM CKOPOCTBIO
o =50 pan/c.
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479. MIcTOYHUK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTymKy conpotuBieHneM R = 10 OM u MHIYKTHBHOCTBIO
L = 0,2 I'n. Yepes kakoe BpeMs Cila TOKa B 1enu Jo0cTUrHET 50% MaKCHMaIbHOTO 3HAYEHHS ?

Puc.24

Cemectp 3
KonrponpHnas padora Ne 5.
Bapwuanrt 0.

1. VYcranoBka pans HaOmoneHuss kojen HploToHa oOcBemaeTcss HOPMAaJbHO —IaJAOIIUM
MoHoxpomatudeckuM cBetoM (A = 590 uwm). Pagmyc kpuBu3HBI R smH3BI paBeH 5 cwm.
OTIPEICUTh TOJIIUHY O3 BO3AYIIHOTO MPOMEXKYTKa B TOM MECTE, Iie B OTPaKEHHOM CBETE
HaOJI0AaeTCs TPETHE CBETIIOE KOJIBLIO.

2. Paccrosiane mexay mrpuxamu nudpakiuonHoi pemerkn d = 4 mxm. Ha pemerky mamaer
HOPMAJIBHO CBET ¢ JUTMHOW BOJHBI A = 0,58 MkM. MakcuMyM KakoTro HawmOOJBIIETO MOPSJIKA
JlaeT dTa pernieTka’?

3. ITydok cBeTa majiaeT Ha IUIOCKOTIAPAUICIBHYIO CTEKIITHHYIO IJIACTUHY, HIDKHSS TOBEPXHOCTD
KOTOpOM HaxoauTcs B Boze. [Ipy kakoMm yriie nmajieHus € CBET, OTPAKEHHBIN OT I'PAHULIBI CTEKIIO
— BOJa, OyZieT MaKCUMaIbHO MOJIIPU30BaH?

4. PensTUBHCTCKUU TPOTOH OOJIamal KUHETUYECKOW DHEpruel, paBHOM HHEPTUU TIOKOS.
ONPENIENNTh, BO CKOJIBKO pPa3 BO3pacTeT €ro KUHETHYECKas DSHEPIus, €CIM €ro HMIIYIbC
YBEJIUUUTCS B N = 2 pasa.

5. CpenHss dHepreTHdecKkas CBETHMOCTh R mosepxnoctn 3emim paBHa 0,54 Jx/(cM? MuR).
KakoBa nmomkna ObITh Temmeparypa 7 TMOBEPXHOCTH 3€MJIM, €CIH YCIOBHO CYUTATh, YTO OHA
U3ITydaeT Kak cepoe Teyo ¢ kodddurueHtom yepHoTsl ar=0,25?

6. Ha mnuHKOBYIO TUIACTHHY HAampaBJIeH MOHOXPOMATHYECKH IMydok cBera. DOTOTOK
npeKpaiaercs npu 3ajaepxuBaronieii pasnoctu noteHnuanos U = 1,5 B. Onpenenuts inHy
BOJIHBI A CBETA, MaJAIONIETo Ha IUIACTUHY.

7. OnpenenuTh UMIYIBC pe JJIEKTPOHA OTHauu, eciau (poToH c¢ sHepruedt €1 = 1,53 M»sB B
pe3yabTaTe paccesiHusi Ha CBOOOIHOM 3JIEKTPOHE MOTePsI 3 CBOCH SHEPruu.

8. Toue4HbIi HCTOYHHUK MOHOXPOMATHYECKOTO (A = 1 HM) H3JTydeHHUS] HAXOJAUTCS B LICHTPE
chepudeckoit 3auepHeHHO M KOJIOB paguycoM R =10 cm. Omnpenenutb CBETOBOE JaBIICHUE p,
MPOU3BOIMMOE HA BHYTPEHHIOIO MTOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CJIM MOIHOCTh ucTouHuKa P = 1 kBT.

KontponsHas pabota Ne 5.
Bapuanr 1.

1. Mexay CTEeKISIHHOW IUIACTUHKOM M JIeKalled Ha HeH IJIOCKOBBIMYKIOW JIMH30M HAXOJUTCS
KHUIKOCTh. HaliTm mokaszarenb NPEeIOMIICHHS XHIKOCTH, €CIIU Paguyc 3 TPEThEro TEMHOTO
konbia HetoToHa npu HAOMIOJEHUH B OTPaXKEHHOM CBeTe ¢ JUIMHOW BOJHBI A = 0,6 MKM paBeH
0,82 mm. Paauyc kpuBu3HbI auH3bI R = 0,5 M.

2. Kakoe nammenbiiee 4ucio Nmin IITPUXOB JOJDKHA COJAEPKATh AUQPPAKIMOHHAS peEIIeTKa,
9TOOBI B CIIEKTPE BTOPOTO MOPSIAKA MOKHO OBLIO BUAETh Pa3[EbHO JIBE JKENThIe JIMHUU HATPUS
¢ mrHamu BonH A1 = 589,0 M u A2 = 589,6 um ? KakoBa minHa £ Takoil pemieTku, eciu
nocrosiHHas peuietku d = 5 Mxm?

3. nactuHKy KBapua TOJIMHOW d = 2 MM MOMECTHIIM MEXAY NapalieIbHBIMA HUKOJISIMH, B
pe3yabTaTe 4ero IIOCKOCTh MOJIIPH3AIM MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa MOBEPHYIACh HA YO ¢
=53°. Kakoil HamMeHbIIeH TOMMIMHBI Omin CIEAYyeT B3STh IUIACTHHKY, YTOOBI IOJIE 3pEHHS
MOJIIPUMETPA CTAJIO0 COBEPIICHHO TEMHBIM?
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4. Yacruna JBIKETCS CO CKOPOCTBIO v = ¢/3, I/ie ¢ — CKOpPOCTh CBeTa B Bakyyme. Kakyro mo:ro
SHEPIUH MOKOS COCTABISET KUHETUYECKAs SJHEPTUs?

5. BorumcnuTh HCTHHHYIO Temmepatypy 1 BOJIb(ppPaMOBON pAacKaJIeHHOW JIGHTHI, €CIH
panManMoHHON NHMPOMETp TMOKa3bIBaeT temmeparypy Ipax = 2,5 kK.  Ilpusars, dro
HoryomaTenbHas cnocoOHOCTh I BOJIb()paMa HE 3aBHCUT OT YAaCTOTHI M3IY4CHHS M paBHA
oi = 0,35.

6. Kpacnas rpanuna gorosddexra mis nukna Ao = 310 am.  Onpenenuts MaKCHUMalbHYIO
KHHETHYECKYIO S9HEPTUIO Tmax (DOTOAIEKTPOHOB B AIEKTPOH-BOJIBTAX, €CIIM HA IWHK MAJaeT CBET
¢ muHO# BoyiHBI 4 = 200 HM.

7. ®oton npu 3¢hdekre Komntona Ha cCBOOOJHOM 3JIEKTpOHE ObUT paccesH Ha yroa 9 =mu/2.

Omnpenenuts ummynse p (B MaB/c)?, TpHOOPETEHHBII 2MEKTPOHOM, €Clli Heprus (OTOHa JI0
paccestaus Obuta €1 = 1,02 M»aB.

21M>sB/c — emuaNIA HMMITYIIbCA

-13
1 MsB/c = 160x10 ™ Ao =533x1022kz - wlc

3x108u/c

KonTponbsHas padota Ne 5.
Bapuanrt 2.
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1.Ha TOHKYyO MJIEHKY B HalpaBJIE€HUM HOPMAJIU K €€ IOBEPXHOCTH I1a/1a€T MOHOXPOMAaTUUYECKUH
cBeT ¢ JunHOM BoJHBI A = 500 HM. OTpakeHHBIN OT HEe CBET MAaKCUMAaJIbHO YCHJICH BCJIC/ICTBHUE
UHTEp(EepeHIINH.

2. Ha mnoBepxHOCTh JU(PPAKIMOHHOM pEIIETKH HOPMAJIbHO K €€ TMOBEPXHOCTH TaaaeT
MOHOXpoMaTHyeckuii cBeT. [locrosHHas nudpaknuoHHOW pemeTkd B N = 4,6 pasa Oomblie
JUIMHBI CBETOBOM BosHBL. Haiitu obmee uyucio M audpakiMOHHBIX MaKCUMYMOB, KOTOpBIE
TEOPETUYECKH MOYKHO HAOII0aTh B JAHHOM CIlydae.

3. ITapamtenbHBIN My9OK CBETA MEPEXOTUT U3 TIIUIEPUHA B CTEKIIO TaK, YTO Iy4OK, OTPAKEHHBIN
OT TpaHMIbl pa3jieNia 3TUX Cpel, OKa3bIBAETCS MAKCHUMAaJbHO MOJSpU30BaHHBIM. OmnpenenuThb
YroJl y MEKy NaJlalolUIUM U IPEIOMIIEHHBIM ITy4KaMHU.

4. TIpoToH ¢ kuHeTHYecKoi sHeprueit T = 3 ['9B mpu TopMOKeHUN TOTEPSIT TPETh STOU SHEPTHUH.
OnpenenuTh, BO CKOJIKO Pa3 U3MEHUJICS PEISTUBUCTCKUM UMITYIIbC O.-4aCTHUIIBI.

5. Uepnoe teno mmeer temnepatypy 71 = 500 K. Kakosa Oymer Temneparypa T2 Tena, eciu B
pe3ynbTaTe HarpeBaHUs MOTOK UTYUSHHS YBEIUIHUTCS B N = 5 pa3?

6. Ha moBepXHOCTP Kajus maiaeT cBeT C JUMHOU BOJTHBI 4 = 150 aHm. OnpenenuTs
MaKCUMaJIbHYI0 KHHETUYECKYIO 3HEPTUIO Tmax (POTOIEKTPOHOB.

7. PentrenoBckoe m3nydenue ( A = 1 HM) paccenBaeTcs NIEKTPOHAMH, KOTOPbIE MOKHO CUUTATh
NPaKTHYECKU CBOOOIHBIMU. OTpeenuTh MaKCUMaIbHYIO JJIMHY BOJIHBI Amax PEHTT€HOBCKOTO
U3y4eHHs B PACCEIHHOM ITy4Ke.

8. OmpeenuTh YHEPreTHICCKYIO OCBEIICHHOCTh (00IydeHHOCTD) Ee 3epKaIbHOM MOBEPXHOCTH,
€CITM JaBJICHHE p, TPOn3BoAuMOe n3nydeHneM, papHo 40 mxlla. M3mydeHne nmamaer HOpMaIbHO
K MOBEPXHOCTH.

KontponpHnas padota Ne 5.
Bapwuanr 3.

1. Paccrostaue L oT meneit mo skpana B ombite FOHra paBHo 1 M. OmpenenuTs paccTosiHue
MEXIy IIeNlsMH, eciu Ha oTpeske mmHOM ¢ = 1 cm ykimaneiBaetcs N =10 TemHBIX
uHTEPPEPEHIMOHHBIX ToJoC. J{muHa BosHbI 4 = 0,7 MKM.

2. Ha mudpaknmoHHYIO PEHIETKY IMaJaeT HOPMAJIbHO MapaylieidbHBIM IMyd4oK OENIoro CBeETa.
CHexTpsl TPETHEro U YeTBEPTOTO MOPSI/IKA YaCTUYHO HAKJIAJBIBAIOTCS JApYyr Ha apyra. Ha kakyro
JUIMHY BOJIHBI B CIIEKTPE YETBEPTOTO IOpsAKa HakaaasiBaercs rpanuma (A = 780 HM) crekTpa
TPEeThero nopsjaka?

3. KgapueByro mIacTHHKY MOMECTHWJIA MEXIY CKpPCIICeHHBIMA HUKOJIsIMU. [Ipu Kakoi
HauMEHbIIEeH ToJIMHe Omit KBApIEBOW IJIACTHHBI MOJIE 3PEHHS MEXKIY HHKOJSIMH OyaeT
MaKCHMaJIbHO MpocBeTieHo? [locTosiHHAS BpallleHHs o KBapiia paBHa 27 rpai/ M.

4. Tlpu kakoit ckopoctu B (B I0OJISIX CKOPOCTH CBETa) PENIATHBHUCTCKAs Macca JII0OW YacTHIIbI
BeliecTBa B N = 3 pa3a 00JIbIlIe MACChI TOKOS?

5. Temmneparypa abcontotrHo yepHoro Tena T =2 kK. Onpenenuts AIMHY BOJTHBI Am, HA KOTOPYIO
NPUXOJUTCS MAaKCHMYM JHEPTUU H3IYYCHHS, W CIICKTPAIbHYK IUIOTHOCTh JHEPreTHUECKOM
cBeTUMOCTH (M311ydaTeabHOCTH) (I, T)max JUTS 3TOU JUTMHBI BOJIHBL.

6. ®oton c sneprueit € = 10 3B nmagaer Ha cepeOpsAHYIO MIACTUHY U BbI3bIBAET (HOTOd(DPEKT.
OnpenenuTs UMIYILC P, TOTYYCHHBINA MIACTUHOM, €CITU MPUHSATH, YTO HAMPABICHUS JBUKECHUS
¢dboToHa 1 POTOIIEKTPOHA JIexkKAT HA OJJHOU MPAMOM, MEPHIEHAUKYISIPHOI MOBEPXHOCTH LIACTHH.
7. Kakas gons suepruu ¢otoHa npuxoautces rnpu 3pdexre KomntoHna Ha IEeKTPOH OTIA4H, €CITU

paccestne (POTOHA IPOUCXOAUT Ha yron 3 = m/2? DHeprus gotoHa A0 paccesHus €1 = 0,51
Mb5B.
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KontponpsHnast padota Ne 5.
Bapuanr 4.

1.Ha crexkisHHYIO IJIACTUHY I[OJIO’KEHA BBINYKION CTOPOHOW IIJIOCKOBBINYKJIAs JIMH3A.
CBepxXy NHH3a0CBEIICHA MOHOXPOMATHUYECKHM cBeTOM IuHOU BoJHBI A=500mM.Halitu
panuyc RaumH3BI, eciu pagumyc 4eTBEpPTOro, TEMHOTO KoJblla HploTOHAa B OTpaXxeHHOM
cBeTe 4= 2 MM.
2.Ha mudpaxnuonHyro pemerky, coaepkamyio N = 600 mTpuxoB Ha MHIUIUMETp, NajaeT
HOpMajbHO Oenblil cBeT. CHekTp Hpoeuupyercs NOMEIIEHHOW BOJU3M pEIeTKH JIMH30M Ha
sKkpaH. OnpenenuTs UIMHY { CIIEKTpa MEpBOTO MOPSAKA HA SKpaHE, €CIIA PACCTOSHUE OT JIMH3BI
1o skpana L=1,2m. ['panuier BUAEMOTO criektpa: A= 780 aM, Ay = 400 HM.
3.Ilpu mnpoxoxaeHuu cBera dYepe3 TpyoOky mHOU €1 = 20 cM, coaepx amyn pacTBOp
caxapa konunenrpanueit C1= 10%, niaockoCTh MOJISIpU3AlMKA CBETA TIOBEPHYIACH HA YIroll
¢1 = 13,3°. B nmpyrom pacTBOpe caxapa, HUIMTOMB TPYOKY JUTHHOU £2=15cM, TUIOCKOCTH
NOJIIPU3AIMU TIOBEpHYJNach Ha yroig2 = 5,2°.0mpenenutbs KoHIeHTpanuio C2 BTOPOTO
pacTBopa.
4.0mnpenenuTh OTHOUIEHUE PEIATUBUCTCKOTO HMIIYIbCa P-3JI€KTpOHA C KHUHETUYECKOU
snepruet 7= 153 K KOMIITOHOBCKOMY HMITYJTBCY MoC AJIEKTPOHA.
5. Ompenenuth Temneparypy 71 ¥ DHEPreTHUECKYI0 CBETUMOCTh (M3Iy4aTeIbHOCTD)
ReaOCONOTHO YEPHOTO TeNla, €CIM MaKCHMYM OSHEPTrUU H3IIYU4eHHUS TPUXOTUTCS Ha IHHY
BOJIHBI An= 600 HM.
6.HadoTodmemMeHT ¢ KaToJAO0M W3 JUTHUS TangaeT cBeT ¢ JuMHOW BoJHBI A=200 HM.
HaliTunanMmeHbpliee 3Ha4YeHHUE 3aJepKHUBaONEd pasHOCTH NOoTeHUHUaNoB Umin , KOTOPYIO
HY)KHO IPHJIOXKHUTH K OTODIEMEHTY, UTOOBI MPEKPaTUTh (POTOTOK.
7. OmnpenenuTh MaKCUMalbHOC H3MEHEHHE JUIMHBI BOJHBI (AA)max MPH KOMIITOHOBCKOM
paccessHUHMCBETa Ha CBOOOAHBIX IEKTPOHAX U CBOOOAHBIX MPOTOHAX.
8. JlaBneHmecBeTa, MPOMU3BOJAMMOE Ha 3€pPKaJIbHYIOIOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Omnpenenuts
KOHIIEHTPAIHUIO 70 JOTOHOB BOJIM3M MOBEPXHOCTH, €CJIM JJMHA BOJHBI CBETa, MaJalollero Ha
MOBEPXHOCTH, A = 0,5 MKM.

Kontposbras padora Ne 6.

Bapwuanr 0.

1. HeBo30yXI€HHBI aTOM BOJIOpOJa MOTJIONMAET KBAHT M3JydeHUs ¢ JIMHOW BoHBI A = 102,6
HM. Bpramcnuth, mosb3ysack Teopuei bopa, pammyc I 3J1eKTpOHHOW OPOUTHI BO30YXKICHHOTO
aToMa BOJIOpO /.

2. Bplunciuth Hamboliee BEpPOSITHYHO JeOpPOWJICBCKYI) [UIMHY BOJIHBI A MOJIEKY1T a30Ta,
COJICpIKAIIUXCS B BO3/IyXE MPH KOMHATHOM TeMIIepaTrype.

3. OueHUTh C MOMOIIBI COOTHONICHHUS HEOINPEICICHHOCTEH MHHUMAIBHYI) KHHETHUYECKYIO
SHEPIHI0 IEKTPOHA, ABIXKYIIErocs BHYTpH cdepsl paanycom R = 0,05 um.

4.Yactuiia  HAXOAUTCI B OECKOHEYHO  TJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, HPSIMOYTOJbHOM
noTeHIHaIbHOMsIIMKe. Haiitn oTHOmeHue pasHOCTH AFEnn+1 COCEAHHUX DHEPreTUYCCKHX
ypOBHEi#t K 3HEepruu En yacTuiel B Tpex cnydasx: 1) n=2; 2)n=5; 3)n — oo,

5. Haiitu nepuon nonypacnaaa Ty paroaKTHBHOTO M30TOMA, €CIM €ro akTUBHOCTB 3a BpeMs t =
10 cyr. ymenbmmnach Ha 24 % 1o cpaBHEHUIO C IEPBOHAYAIBLHOM.

6. OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIIOTH Q, BRIIENSIONICHCS MpU pacnajie paJoHa akKTUBHOCThIO A =
3,7 - 10° Bk 3a Bpems t = 20 mun. Kunernyeckast sHeprusi T BbUIETawONIeH U3 pajoHa a-
YacTHIlel paBHa 5,5 M3B.

7. Onpenenuts Temioty Q, HeoOX0AUMYIO JUIsl HAarpeBaHUs KpUcTayuia Kanus maccod m = 200 r
oT Temmepatypbl T1 = 4 K g0 temmneparypsl T2 = 5 K. IlpuHATh XapakTepHUCTHYECKYIO
temneparypy [lebas ms xanus ®p = 100 K u cuutars ycnoBue T<<®p BHIMOITHEHHBIM.

8. Ompenenuth 00 CBOOOIHBIX DIEKTPOHOB B MeTne mpu temneparype 1T = 0 K, sueprum ¢
KOTOPBIX 3aKJIFOUEHBI B MHTEPBAJIC 3HAUCHUN OT Y2 eémax O  Emax.

KonTponbsHas padota Ne 6.
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Bapuanr 1.

1. Beruucnute no teopuu bopa pamuyc r, BTOpPOM CTallMOHApHON OpOUTBHI M CKOPOCTb 12
ANIEKTPOHA HA 3TOH opOHTE ISt aTOMa BOJAOPOIA.

2. Ompenenuts 3HEprur0 A7, KOTOPYHO HEOOXOIUMO JOTIOJHUTEIHHO COOOIIUTH 3JIEKTPOHY,
9TOOBI €ro JIeOpoiiieBCKas JUIMHA BOJIHBI YMeHbIIMIach oT A1 = 0,2 mm g0 A2 = 0,1HM.

3. Hcmosib3ys COOTHOIIEHHE HEONPEACICHHOCTEH, OICHUTh HauMeHbllee omuOku Av B
ONpeAEIEeHUH CKOPOCTH 3JIEKTPOHA M IMPOTOHA, €CIM KOOPAMHATHI LIEHTPAa MAacc 3TUX YacTHIl
MOTYT OBITh YCTAHOBJIEHBI C HEONPEJEIEHHOCTbIO 1 MKM.

4.  DneKTpOHHaXOQUTCs B  OECKOHEYHO  TJIYOOKOM, OJHOMEPHOM,  IpPSMOYrOJIbHOM
noteHnuanbHoM simuke mupuHoi £ = 0,1 am. Onpenenuts B 3JEKTPOH-BOJIBTAX HAMMEHBIIYIO
Pa3HOCTb SHEPTETUUECKUX YPOBHEH 3JIEKTPOHA.

5. Onpenenuth, Kakasi A0Js PaAHOaKTUBHOTO M30TOTIA 28295140 pacrnagaeTcsi B T€UeHHUE BPEMEHU
t =6 cyr.
6. Maccam=1r ypana 238U B paBHOBECUHM C IIPOAYKTAMHU €TO PacHazia BhIIEIAET MOUIHOCTh
P =1,07 - 107 Br. Haittu mMonsipayio TemnoTy Qm, BHIIEISEMYI0 YpaHOM 3a CpeJHee Bpems
KHM3HHU T aTOMOB ypaHa.
7. BplunmcnuTh XapakTepuCTHUYECKyl Temmnepatypy Op Jlebas s »kenesa, eciu HOpu
temneparype T = 20 K momsiprast TerioeMkocts kene3a Cm = 0,226 [x/K-momb. YcnoBue
T<<®p cunuTaTh BHIMOJTHECHHBIM.
8. I'epmanmeBbIil KpucTamwi, mupuHa AE 3ampemeHHOW 30HBI B KoTopoMm paHa 0,72 5B,
HarpesatT oT Temreparypsl t1 = 0° C no temmeparypsr t2 = 15° C. Bo ckosbko pas Bo3pacTer
€ro yZeNnbHasi POBOJIUMOCTH?

KonTponeHast padoTa Ne 6.

Bapwuanr 2.

1. Brerumcnoute mo Tteopun bopa mepwoxm T BpamieHHWsl SIIEKTpOHa B aTOMeE BOIOPOJA,
HaXOJIAIIETOCs B BO30Y)KIACHHOM COCTOSTHHH, OTIPEACISIEMOM TIIaBHBIM KBAaHTOBBIM YHCIIOM
n=2.

2. Ha cKoJbKO TO OTHOIIEHHWIO K KOMHATHOM JOJDKHA M3MEHHTHCS TEMIIepatypa HIeaTbHOTO
ra3a, yToObI AeOpoilyieBCKas JUIMHA BOJIHBI A €r0 MOJIEKY!T yMeHbmuaack Ha 20 %7?

3. KakoBa JOJDKHA OBITh KWHETHYECKas PHEPTUs | MPOTOHA B MOHOZHEPreTUYECKOM ITy4Ke,
HCIIONIE3YeMOT0 JUISl MCCTIeIoBaHus CTPYKTYpHBI ¢ TuHelHbIMU pasmepamu £ = 1073cm?

4. Yactuia B 0ECKOHEYHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM MPSIMOYTrOJIEHOM TOTEHIIHAIHHOM SIIHKE
mMUpUHON ¢ HaxoAuTCs B BO30OyxaeHHOM coctosHuu (N = 3). Onpenenuth, B KaKUX TOYKAX
uaTepBasia 0 <X<{ IUIOTHOCTh BEPOSITHOCTH HAXOXJCHUS YaCTHIIBI UMEET MaKCHMAaJbHOE H
MUHHMAJIbHOE 3HAYCHUSI.

5. AKTUBHOCTH A HekoToporo m3otona 3a Bpems t = 10 cyr. ymensmunacs Ha 20 %. Onpenenutsb
nepuoJ nojypacnaja T 3TOro M30TOMa.

6. OnpenenuTs YHEPTHIO, HEOOXOAUMYIO Ul pasieneHus aapa 2°Ne Ha JBe o-4acTHIBI M AIPO
2¢c, DOHepruu CBsI3M Ha OJIMH HYKJIOH B sJpax Ne, “He u ?C paBHBI cooTBeTCTBeHHO 8,03;
7,07 u 7,68 M»B.

7. Cucrema, coctosimas u3 N = 10%° TpexmepHBIX KBaHTOBBHIX OCHMIIATOPOB, HAXOAUTCS TPH
temmneparype T = Ok (O = 250 K). Onpenenuts 3Hepruw E CHCTEMBI.

8. Ilpn HarpeBaHUM KPEeMHUEBOTO KpHUCTaia oT Temmnepatypsl t1 = 0° go tremmneparyps! t2 = 10°
C ero ynenbHas mpoBOJAUMOCTh Bo3pactaeT B 2,28 pasa. [lo mpuBeneHHBIM JTaHHBIM OMPENEIUTh
mupuHy AE 3ampeinieHHo i 30Hbl KpUCTAlIa KpEMHUS.

KonTponbsHas padota Ne 6.
Bapuanrt 3.
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1. Onpenenurp u3mMeHeHue 3Hepruu AEBIEKTpoHAa B aTOME BOJOPOJA MPHU U3IY4EHUH aTOMOM
doTona ¢ gacTotoiv =6,28 - 10%I'n.

2. IlapamienbHblii MydOK MOHOHEPTe€TUUYECKUX JICKTPOHOB MaaeT HOPMAJIbHO Ha quadparmy B
BUJIEC Y3KOU MPSMOYTOJIBHOHU ey, mupuHa kotopoit oo = 0,06 mm. Onpeaenuts CKOPOCTh ITHX
ANIEKTPOHOB, €CIM M3BECTHO, YTO Ha 3KpaHe, OTCTOSIIEM OT Ienu Ha paccrosHuu £ = 40 MM,
IIUPUHA HEHTPAIBLHOTO AU(paKIMOHHOTO Makcumyma b = 10 Mxwm.

3.Mcnonp3ys  COOTHOLIGHHE HEOMNPEACICHHOCTEH, OICHUTh INUPUHY loJHOMEpHOTOo
MOTEHIMATLHOTOSIINKA, B KOTOPOM MUHHMMAJIbHAS SHEPT sl ANIeKTpoHa Emin= 103B.

4.B npsAMOYroJbHOW NOTEHUUANbHOM siMe IHUPUHOU ¢ € aOCOJIIOTHO HENPOHULIAEMBIMH
crenkamu (0<x<0) HaxoaMTCS YacTUIa B OCHOBHOM COCTOSIHUHM. HalTH BEpOSITHOCTH
WMECTOHAaX0XICHUS 3TOU YacTUIBl B 00macT ¥a £ <X<¥% {.

5.OmnpenenuteMaccy m uzoTOma 13| , UMEKIEro aKTUBHOCTHL 4 = 37 I'bk.

6.B omHOM akTe nenenus sapa ypana 2°U ocBoboxmaercsa sueprus 200 MaB. Onpenenuts:1)
9HEPTHIO, BBIICISIONIYIOCS MPHU Paclaje BCeX siiep 3TOro u3oTonaypaHa maccoit m = 1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTOYIJIS CYAENbHOM TemtoToi cropanus ( = 29,3MJIx/Kr, S5KBHBaJCHTHYIO B
TennoBoM oTHomernuu 1 kr ypana >°U.

7.Mennsiii oOpazenr maccoit m = 100 r maxomurtcs mpu temmneparype Ti1 = 10 K.
Onpenenuth Temwioty Q, HeoOXoaqUMYyI0 NSl HarpeBaHus oOpas3ma D0 TeMmepaTyphl
T>= 20 K. M0XXHO NPUHATh XapaKTEPUCTHUISCKYIO TeMnepaTtypy ®p s Meau paBHOU
300 K, a ycnoBue T <<®pcUYHTATh BHITIOJTHCHHBIM.

8.p-n-nmepexoa HaxomutTes nmoja ooOparHeiM HampspkeHuem U= 0,1 B. Ero comportuBienune
R1= 692 Owm. KakoBo compoTuBieHue Rzmepexoma mpu mpssMoM HampsiKESHAN?

KonTponsHast padoTa Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonpko pa3 u3MeHHTcs nepuoj; I BpalleHue 3JIeKTpOHa B aroMe BOJOpOJa, €ClIU MpU
NEePEX0JIEB HEBO30YKICHHOE COCTOSTHAE aTOM M3Iy4rs1 (POTOH C JUTMHOM BOJTHBI A = 97,5 HM?
2.11pu KaKuX 3HAYCHHUSAX KHMHETHYECKOH dHeprum 1 3JEeKTpOHA OMUOKA B OTIpeaeICHUUIeOpOHIeB-
CKOMWJITMHBI BOJIHBI A0 HEPEIATUBUCTCKOU (opmyre He nmpeBbimaeT 10%7?

3. Anbda-gacTuiia HaXoqUTCA BOECKOHEYHO TJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTrOJIbHOM
NOTEHNHUANbHOM simuke. Mcmonb3ys COOTHOIIEHHE HEOINpeAeIeHHOCTe, OIEHUTh
mupuHy ¢ SIIUKa, €CIU U3BECTHO, YTO MHUHHUMAJbHAs SHEPrus o-4acTULbl Emin = 8
M»5B.

4 Yactuna B OECKOHEYHO TNTyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYTrOJIbHOM MOTEHIUAIbHOM SIIUKE
HAXOJUTCA B OCHOBHOM cocTosinnu. KakoBa BeposITHOCTh WoOHapyKEHHsI YaCTHIbl B KpaiHein
YETBEPTH SATUKA?

5.HaiiTu cpeaHIOI0 NPONOJIKUTENBHOCTh JKM3HU T aroMa paJHOaKTHBHOTO H30TOMA

koOanbta §2 Co.

6.MomHocTes P paBurarens atomHoro cyaHa coctaBisier 15 Mst, ero KIIJ panen 30%.
OnpeneauTbMeCIYHBIA PACXO0/T SICPHOTO FOPIOYEro Mpy paboTe STOTrO ABUraTEIs.

7. Hcnonp3yss KBAaHTOBYIO TEOPHIO TEIUIOEMKOCTH OWHIITEHHA, ONpEeAeIUuTh
KO3 UIMEHT YNPYrocTu [ CBsA3M aTOMOB B KpUCTAJUIC adtOMUHHS. [IpuHATH 11d
amomuuus O = 300 K.

8.MeTannpl TUTHI U IUHK MPUBOASIT B COMPUKOCHOBEHUE JIPYT C APYrOM IPU TeMIepaType
T = OK. Ha cxonbko M3MEHHUTCS] KOHIIEHTpAIUs 3JIEKTPOHOB MPOBOAUMOCTH BlHHKe? Kakoii
U3 TUX METAIIIOB OyleT uMeTh 00Jiee BhICO KU MOTeHIuan?

KonTponbsHas padota Ne 6.
Bapuanrt 2.
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1. Beiumcaute no teopun bopa mepuon T BpamieHus 3JIEKTpOHa B aroMeé BOJOPOJA,
HaXOJIAIIErocs B BO30YKACHHOM COCTOSTHHH, ONIPEACISIEMOM TJIaBHBIM KBAaHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha CKOJbKO MO OTHOIIEHHIO K KOMHATHOHM JOJDKHA M3MEHMTHCS TEMIIepaTtypa HIeaqbHOTO
rasa, 4ToObl 1e0pOiieBCcKas JUIMHA BOJIHBI A €ro MOJIeKya ymeHbinunacs Ha 20 %7?

3.KakoBa nomkHa OBITh KMHETHYECKAsh PHEPrusi | MPOTOHA B MOHOSHEPIeTHYECKOM IyYKe,
HCIIOJIB3YEMOTO IS HCCIIEN0BAHMS CTPYKTYPBI C THHeHHbIME pasmepamu £ ~ 10 %cm?

4. Yactuna B OECKOHEYHO TIyOOKOM, OJHOMEPHOM MPSAMOYIOJbHOM IOTEHLUAIbHOM SIIUKE
WUpUHON ¢ HaxoauTcs B BO30OyxaeHHOM coctosiHuu (N = 3). OnpenenuTh, B KaKUX TOYKAX
uaTepBasia 0 <X<{ IUIOTHOCTh BEPOSITHOCTH HAXOXJICHUS YaCTHIBI MMEET MaKCHMAaJbHOE H
MUHHMAaJbHOE 3HAYCHUSI.

5. AKTHBHOCTH 4 HeKoTOporo m3otona 3a Bpems t = 10 cyr. ymensmmnace Ha 20 %. Onpenenutsb
HepHo nojypacnazaa T 3TOro H30TOTa.

6. OmpesenuTh YHEPTHIO, HEOOXOAUMYIO ISl pasfeneHus sapa 2’Ne Ha JBe 0-4aCTHIIBI U SAPO
12C. Dueprun cBsa3u Ha oauH HykioH B axpax °Ne, “He u '2C pasus cootserctBenno 8,03; 7,07
u 7,68 M»>B.

7. Cucrtema, coctosmast u3 N = 10%° TpexmepHBIX KBAHTOBHIX OCIHILIATOPOB, HAXOAMUTCS MPHU
temneparype T = O (O = 250 K). Onpenenuts sHepruio E CHCTEMBI.

8. Ilpn HarpeBaHWM KPEMHHUEBOTO KpHCTaLIa OT Temmepatypsl t1 = 0° no Temmneparypsr t2 = 10°
C ero ynenbHas IpoBOJIMMOCTE Bo3pactaeT B 2,28 pasa. [lo mpuBeeHHBIM JTaHHBIM OTPEICITUTh
mupuHy AE3anpenieHHoM 30 Hbl KpUCTauIa KPEMHUS.

KonTponeHast padoTa Ne 6.
BapwuanT 3.

1. Onpenenuth U3MEeHEHHE YHEPruu AE3IEKTpoHA B aTOME BOJOPOJA MPH HU3IIYdEHUU aTOMOM
¢oToHa ¢ yacToToiV =6,28 - 10T

2. [NapannenbHbIA My40K MOHOYHEPIe€TUYECKUX 3JIEKTPOHOB MaJaeT HOPMAJIBHO Ha Juadparmy B
BHJIC Y3KOUW TPSMOYroJbHOU ey, mupuHa kotopod o = 0,06 Mm. Onpeaenutb CKOPOCTh ITUX
ANIEKTPOHOB, €CIIM W3BECTHO, YTO Ha 3KpaHe, OTCTOAIIEM OT Ieiau Ha paccTosHuu £ = 40 mwm,
HIUPUHA HEHTPAILHOTO AUPPaKIMOHHOTO Makcumyma b = 10 Mkwm.

3.Mcnonb3yss COOTHOIIEHHE HEONpPEeAeIeHHOCTEH, OLEHUTD mupuHy loaHOMeEpHOTO
NOTEHIUAILHOTO  SIIIMKA, B KOTOPOM MUHUMAJIbHAs SHEPTUs 31eKTpoHa Emin= 103B.

4.B npsSMOyroibHOW TOTCHIUAIBHOW sMe IMUPUHON ¢ C aOCOJIOTHO HEMPOHUIIAEMBIMH
crenkamu (0<x<0) HaxoJMTCS YacTUIAa B OCHOBHOM COCTOSHMM. Ha#TH BepoOSTHOCTH
WMECTOHAXO0XKJIECHNUS dTOH YacTHLBI B 001acT Vs £ <x<¥% .

5.0npenenurbmaccy m uzorTona 13 , uMeromero aktTuBHocTh 4 = 37 I'Bk.

6.B onHoM akTe neneHus sapa ypaHa 235 ocBoboxmaeTcs saeprus 200 M»sB. Onpenenurs:1)
SHEPTHIO, BBIICISAIONIYIOCS MPHU pacraje BCEX siiep 3TOro m3oromaypaHa maccoit m = 1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTO YIIIACYAEAbHOM TermaoToi cropanus = 29,3 MJx/Kr, S5KBUBAJICHTHYIO B
TEMI0BOM OTHOIIEeHuH 1kr ypana 2*°U.

7.Menublii obpaszen maccoir m = 100 r naxomutcs mpu temmeparype Ti1 = 10 K.
Onpenenutek temnotry Q, HEOOXOAUMYIO JIJIs HarpeBaHuUs o0Opas3ia A0 TeMImepaTyphl
T>= 20 K. MOXHO NPUHATH XapaKTEPUCTUUECKYIO0 TeMmepaTypy ®p aiast Meau paBHOU
300 K, a ycnoBue T <<®pcuuTaTh BHITTOJTHEHHBIM.

8.p-n-nepexon HaxoauTcs noa obpatHeiM  HanpsbkeHueM U= 0,1 B. Ero conmpoTuBienue
R1=692 Owm. KakoBo conpoTuBieHue Rznepexona npu nNpsMoM HampsisKeHAU?

KonTponbsHas padota Ne 6.
Bapuanr 4.
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1. Bo ckonpko pa3 usMeHHTCd nepuoj; I BpallleHUE 3JEKTpPOHAa B aTOME BOJOpOJA, €CIH HpU
nepexo/ie B HeBO30YKIEHHO € COCTOSIHUE aTOM M3JIy4iJl (POTOH C JUTMHOW BOJIHBI A = 97,5 HM?
2.11pu KakuX 3HAYCHUSAX KHHETUYECKOU dHEpruu I 3JIEKTPOHA OMHMOKA B OMpeIeeHUN AeOpoiiieB-
CKOWJUTMHBI BOJHBI AIIO HEPEIATUBUCTCKOHN (popmyne He mpeBbimaer 10%?

3. Anb(a-dyacTuia HaXOAUTCABOECCKOHEYHO TJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
NOTEHUHANbHOM smuKe. HMcmonb3ysd COOTHOLIEHUE HEOINPEAEICHHOCTEH, OLEHUTD
mupuHy ¢ SIUKa, €CIW HM3BECTHO, YTO MHUHHMAaJIbHAs SHEPTUA o-49acTHIBl Emin = 8
M»5B.

4. Yactuna B OECKOHEUHO TIJTyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSAMOYTrOJIbHOM MOTEHUIUAIbHOM SIIUKE
HaXOJUTCSd B OCHOBHOM cocTosiHMU. KakoBa BepoATHOCT, WOOHApYKEHMsI 4acTHUIlbl B KpallHeu
YETBEPTH SALIUKA?

5.HaiiTu cpenHIOl0 MNpPOJOJIKUTEIBHOCTh JKM3HU T aroMa paJAuOakTUBHOTO M30TONA
kobanbra 50 Co.

6.MomHocTs P jgBurarens aTtoMHOro cymHa coctaBisier 15 Met, ero KIIJ panen 30%.
Ompenenutb MECSIYHBIN PACXO/ SIEPHOTO TOPIOUETO MPHU pabOTE ITOTO JBUTATEIIS.

7. Hcmnonp3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHUIO TEIMJIOEMKOCTH OWHIITEHHA, ONpeaeuTh
KO3pUIIUEHT YNPYyrocTu [ CBSI3U aTOMOB B KpuUcTajie amtoMuHusA. [IpuHATH 1718
amomuaus O = 300 K.

8.MeTajutbl JIMTUH © IUHK T[PUBOJIT B CONPHUKOCHOBEHHE JPYr C JPYyroM MpHU
temnepatypel = OK. Ha CKOJTbKO HM3MEHHUTCS KOHIEHTpAIHs AJIEKTPOHOB MPOBOIAUMOCTH
BuuHKe? Kakoi w3 3TUX METa/UIOB OyJIeT UMETh 00JIee BBICO KA TOTCHITHAI.

KonTponeHast padoTa Ne 6.
Bapuanrt 5.

1. Ha ckoibko u3MeHWJIach KHHETHYECKas SHEprus JJIEKTpoHa B aroMe BOJOpoja Tpu
U3Iy4eHUH aTOMOM (DOTOHA ¢ TTMHON BOJIHBI A = 435 HM?
2.3 xaromHo#l TpyOku Ha amadparmMy C y3KOM MOPSAMOYroJbHOW MIEIbI0 HOPMANbHO K
IUIOCKOCTH JuadparMbl HampaBjeH MOTOK MOHOPHEPIeTHUYECKUX AIIEKTPOHOB. OmnpenenuTb
aHOJHOE€ HampsKeHHe TPYOKH, €ClIM M3BECTHO, YTO Ha IKpaHE, OTCTOSAIEM OT IejIu Ha
paccrosiauu ¢ = 0,5 M, mupuHa neHTpadbHoro audpaknmonHoro makcumyma Ax = 10,0
MkM. lupuny bienu npunsts pasaoi 0,10 mm.
3. CpenHee BpeMs KH3HH aTOMa B BO3OYKJIEHHOM COCTOSHHH cocTaiser A t= 10% c.Ilpu
nepexoje aroMa B HOPMaJbHOE COCTOSIHME HcTycKaeTcss (OTOH, CpeAHss UIMHA BOJIHBI
kotoporo paBHa 600 M. OueHuTh WHUPUHY AAUIITYYa€MOU CIEKTPaIbHON JIMHHUU, €CIU HE
MPOUCXOIUT €€ YIIUPEHUS 3a CUET APYTUX MPOIECCOB.
4. BomHoBasi (pyHKIMS, OMHUCHIBAIOIIAsl JBM)KEHUE SJIEKTPOHAa B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa
BOJIOPO/Ia, UMEET BU/T
(P(r) :A—r/ao'

rae A - HekoTopas noctosiHHas, A0 - nepBblii OOpOBCKUMl pamuyc. HailTu 1 0OCHOBHOTO
COCTOSIHMSI aTOMa BOJIOpoJa HanboJliee BEpOsITHOE PacCTOSIHUE AIEKTPOHA OT sApa.
5.CYyeTuuK 0-4acTUll, YCTAHOBJEHHBINH BOIW3U pPaaUOaKTUBHOTO HU30TOMA, MPU TEPBOM
uzmepenun peructpupoBasn Ni1= 1400 yactui B MuHyTy, a dyepe3 Bpems t=4 y -
toneko N2 = 400. OmnpeaenuTh mnepuoa moiypacnana 712 U30ToIA.
6. Cuurass, 4TO B OJHOM aKTe JeleHUs sapa ypaxa >°U  ocBoGoxkmaercss sHeprus 200
M5B, ompenenuth  Maccy m 3TOrO HM30TONA, MOABEPTUIErOCs ACNEHUIO TPU B3PHIBE
aTOMHOM GOMOBI ¢ TpoTHwIOBbIM SkBuBaneHntoM 30-10° «kr, eciam TemnoBoi HKBUBANEHT
tTpotuia paseH 4,19 MJ[x/kr.
7. HaiiTu OTHOILICHHE CPEAHEH DHEPTrUuM <(Exp> JMHEHWHOTO OJHOMEPHOTO OCHUJIIISITOPA,
BBIYUCJIICHHOWIIO KBAaHTOBOW TEOpHH, K OJHEPTUU <(Exx> TAKOTO K€ OCIHUIIIATOPA,
BBIUMCIICHHONW TI0 KIACCHYECKOW Teopuu. BrluucieHue mTpPOU3ZBECTH OIS JBYX
temneparyp:l) 7 = 0,10g; 2) T = O, rne Or - xapaKTepHCTHYECKash TeMIleparypa
DOUHIITEeHHA.
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8.ComnpoTtuBnenue R1 p-n-nepexonaa, Haxoasmierocs noj npsmMbeiM HanpsbkeaneMm U - 1 B, paBHO
10 Om. Onpenenuth conpoTuBieHrne Remepexona npu 0OpaTHOM HaNpPSKEHUH.

KontponeHast padota Ne 6.
Bapuanr 6.

1. B kakux mpenenax AL A0JDKHA JIeKaTh JUIMHA BOJH MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETa, YTOOBI MpH
BO30OYXJECHUM aTOMOB BOJOpOJAa KBaHTaMU JTOTO CBETa paauyc In OpOUTHI 3JIEKTpOHA
yBenuuuics B 16 paz?

2.Ilporon obnamaer kuHeTnueckoil sHeprueid 7 = 1 xdB. Omnpenenuts MOTOTHUTENBHYIO
sHepruo A7, KOTOPY0 HEOOXOJMMO €My COOOWMTH Ui TOTO, YTOOBI JJIMHA BOJIHBI AJE
bpoisis yMeHbpIINIACH B TPH pasa.

3. Jlns mpuONMMKEHHOW ONECHKM MUHAMAIBHOW SHEPTHU JJICKTPOHA B aTOME BOJOPOJA MOIYKHO
OPEINOJIOKUTE, YTO  HEONpEeNENeHHOCTh Al paauyca I DJIEKTPOHHOW OpOUTBI U
HEOIpeJIeIeHHOCTh Ap UMIysbca p 3JIEKTPOHA HA TaKOW OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBS3aHBI
caeayromuM obpazom: Ar = ru Ap = p. Vcnonb3ys 3TH CBsI3M, a TakKe COOTHOIICHUE
HEONpPENEIEHHOCTE!, HallTH 3HaueHUEe paauyca 3JIEKTPOHHON OpOUTHI, COOTBETCTBYIOLIETO
MUHUMAaJIbHON SHEPTUHU IEKTPOHA B aTOME BOJOPOAA.

4. YacTuna HaXoJUTCS B OCHOBHOM COCTOSIHUM B MNPSMOYTOJIbHOM siMe mupuUHO#N € C
a0COJMIOTHO HENMPOHMIAEMBIMH CTE€HKaMu. Bo CKOJBKO pa3 OTIMYAIOTCS BEPOATHOCTHU
MECTOHAX0KCHUS YACTHIBI. ;- KpaHeH TpeTH 1 O, - B KpaifHell 4eTBEPTH SIUKa?

5.Bo CKOJIBEKO pa3 yMEHBIIUTCA aKTUBHOCTh M30TOma 32 P uepes3 Bpems  t= 20 cyr?

6.1Ipu nenennu siapa ypana 235U nojt meiicTBHEM 3aMe TIEHHOTO HEHUTpOHA 00pa30BATUCH OCKOJIKU
¢ maccoBbiMu yncnamu M1 = 90 u M2 = 143. Onpenemurs 4nciao HEHTPOHOB, BBUICTEBIINX U3
sanpa B JaHHOM akTe jaencHus. OmpenenuTb SHEPrHI0 U CKOPOCTh KaXJIOTO M3 OCKOJIKOB, €CIU
OHHU PA3NIETAOTCs B MPOTHBOMOJIOXKHBIE CTOPOHBI M UX CyMMapHas KUHETHYecKas SHeprusi I
paBHa 160 M»sB.

7. 3nas, yro ang anmaza Op = 2000 K, BeIYHCIUTH €ro yIAEIbHYIO TEIJIOEMKOCTh MPHU
temneparype 7= 30 K.

8. Haiitu Mmunumanbuyto 3Hepruto WminHeoOXomuMyto 11 0O0pa3oBaHUs Mapbl SJIEKTPOH —
neipka B Kpuctamie CaAs, ecnu ero yaeiabHas IpoOBOJUMOCThH ) u3MeHserca B 10 pas

npu usMeHenuu tremneparypsl ot 20 go 3°C.

Kontpospraas padora Ne 6.
Bapwuanr 7.

1. B oaHO3apsJHOM MOHE JIUTHS SJIEKTPOH IEpelIen ¢ YeTBEPTOro SHEPreTHUECKOro YpOBHS Ha
BTOpOil. OnpenennTs AIMHY BOJIHBI A U3y4€HUs], UCIYLIEHHOTO HOHOM JINTHS.
2.0npenenuTs JUIMHBL BOJH A€ bpoins oa-uacTuisl MIIPOTOHA, MPOIIEAIINX OJUHAKOBYIO
YCKOPSIIOLIYIO pa3HoCTh noTeHnuanoB U= 1 kB.
3.MOHOBHEpPreTH4eCKuii My4oK 3J1EKTPOHOB BBICBEUMBAET B LIEHTPE IKPaHA 3JIEKTPOHHO-TY4eBOI
TpyoKunaTHO paguycom = 1072 cm. [Tosb3ysach COOTHOIIEHHEM HEOTIPEETIECHHOCTEH, HaANTH,
BO CKOJIBKO Pa3 HEOINpPeAEICHHOCTh AXKOOPAMHATHI AJIEKTPOHAa Ha IKpaHe B HalpaBJICHUH,
HNEepHeHIUKYIIPHOM OCU TpPYOKH, MeHblle pazMepa I nsaTHa. [nuHy LanekrpoHHO-TydeBOi
TpyOku npuHsTh paBHO# 0,50 M, a yckopsiroiiee 31eKTpoH Hanpsbkenue U - paBabiM 20 kB.
4.BonHoBas (yHKIMS, ONUCHIBAION[As IBUXKEHHUE SJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aroma
BOJIOPO/JIa, UMEET BUJ

v (r) - Ae—r/ao'
rne A- HekoTopas INOCTOSIHHas; (o — NepBbIi bopoBckuil pagmyc. HaliTu 11 ocHOBHOTO
COCTOSIHUSI aTOMa BOJOPOJa 3HaueHHe <F> KyTOHOBCKOMN CHJIBI.
5.Ha ckonbKO MPOLEHTOB YMEHBIIMTCS AKTUBHOCTh M30TOMNa MpuAMA %2 Ir 3a Bpemsa t =

15 cyr?
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6.5nepuas peaxmus *N (a, p) YO Be;Banma a-uacTumeif, oOnamaBmeil — KUHETHYECKOil
suepruet  7,= 4,2  MbdB. Onpenenutb TernoBoi 3PQeKT 3TOW peakiuu, €ciIu MPOTOH,
BBUIETEBIIMH 101 yraoM & = 60° K HampaBleHHIO BHKEHHSAO-YaCTHIIB, HOJTyd T
KUHETHYECKyI0 3Hepruto 7 = 2M»sB.

7.Monsipuas tennoeMkocth Cncepedpa mpu temmneparype I = 20 K okazamace paBHOM
1,65/1x/(Mmonp-K). BbluuCINTh 1O 3HAYCHHIO TEIUIOEMKOCTH XapaKTEPUCTUYECCKYIO
temneparypy Oo. Ycinosue T «« ®p cUUTaTh BBIIOJIHEHHBIM.

8.Conmportusnenne Rikpucramna PbS mpu temmeparype ti = 20°C pasmo 10* Owm.
Omnpenenuth ero conporuBieHue Rempu remmneparype t2 = 80°C.

KontponsHast padoTa Ne 6.
Bapwuanr 8.

1. DnexTpoH B aToM€ BOJOPO/ia HAXOJAUTCS Ha TPEThbEM JHEpreTudeckoM ypoBHe. OnpenenuTtsb
KuHeTHu4eckyro 7, noteHuuanbHyto Il m momnyto E sHepruto anekrpoHa. OTBET BbIpa3uTh B
3JIEKTPOH-BOJIbTAX.

2. DnexkTpoH oOmamaer kuHetwueckoidHeprueir 7 = 1,02MsB. Bo ckoapko pa3
MU3MEHUTCAINIMHA BOJIHBI 1€ bpoiins, eciim KHHEeTHYeCKast SHEPrUs T
AIEKTPOHAYMEHBIIIUTCS BIBOEC?

3.Cpemnee Bpems xu3HH At aTomMa B BO30YKAEHHOM COCTOSHHHM cocTaBiseT okxono 1078 c.
[Ipu mepexomearoma B HOpMaILHOE COCTOSIHUE UCTTyCKaeTcss (POTOH, CpeaHss JIMHABOJHBI <A>
koToporo paBHa 400 HM. OIEHUTh OTHOCHUTEIbHYIO MIHPUHY AAAN3TydaeMoil CIeKTpaIbHO
JUHHHU, €CTIU HE TPOUCXOIUT YIIUPEHUS JTUHHUH 3a CUET JPYTUX MPOIIECCOB.

4. DJexTpoH HaxXxoguTcsi B OECKOHEYHO TIJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
NOTCHIMAIBHOM smuke mupuHod ¢. B kakux Toukax B wHTepBasie 0<X<{ IUIOTHOCTH
BEPOATHOCTH HAXOJKJIEHHUS OJIIEKTPOHA HA BTOPOM M TPEThEM DHEPIETHYECKUX YPOBHAX
OJMHAKOBbI? BBIYMCINTH IUIOTHOCTh BEPOATHOCTH ISl ITHX TOYeK. PemieHue MNOSICHUTH
rpaduxKoMm.

5.0npenenuts yncio Nsajgep, pacmagaomuxcs B TedeHue spemenun: 1)t1 = 1 mun;2)t2 =5
CYT, - B palMOaKTUBHOM u3oTone pocdopa 32 P maccoi m = 1 mr.

6. Onpenennts Temnosbie >3ddexTsl caeayomux peakimii’ Li(p,n)'Be u %0(d,a) “N.
7.Bprunicauth (mo Jlebaro) yHENbHYIO TEIUIOEMKOCTh XJIOPHCTOTO HATPUs TIpHU
temnepatype I’ = @p/20. YcnoBue T <<@Op CYUTATH BHINOIHEHHBIM.

8.KakoBo 3HaueHue 3Heprun depmMu €F y AMEKTPOHOBIPOBOJAUMOCTH JIBYXBAJCHTHOW MeIn?
Bripazuth sHepruto®@epmMu B JDKOYISX U AJIEKTPOH-BOJIBTAX.

Kontpospras padora Ne 6.
Bapuanr 9.

1. ®oToH BEIOMBaET M3 aTOMa BOJOPOJA, HAXO/IETOCS B OCHOBHOM COCTOSIHUH, JIEKTPOH C
kuHetuueckoit sHeprueit 7 = 10 3B. Onpenenuts sHepruto € GpoToHa.
2. Kunernueckast 3Heprusi T 2JIeKTpPOHA paBHA yABOCHHOMY 3HAYCHHUIO €0 dHEPrUH MoKos (2
MoC?). BEIYUCIUTD JIMHY BOJHBI A e Bpoiiis ais Takoro 3leKTpoHa.
3./ mpubmmKeHHON OLEHKM MUHUMAaJbHOW SHEPrMH 3JEKTpOHA B aTOMe BOJOPOJia MOXHO
HPEANOI0KHUTh, YTO HeolpeeneHHOCTh [ paanyca 2 21eKTpOHHON OpOUTHl U HEOTIPEIEIEHHOCTh
Ap uMIynbca p 3J1eKTpOHa Ha TaKOH OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CIEAYIOIIUM 00pazoM-
A2 ~ 2 Ap «p. Vicnionw3ys 9T CBSA3H, a TAKKE COOTHOIICHUE HEOTIPEAEICHHOCTEN, OIPEEIUTD
MMHHMAaJIbHOE 3HAYEHUE SHEPTUH TmmdIEKTPOHA B aTOME BOJOPOAA.
4.BonHoBas (yHKIMS, ONMCHIBAIOIIAsl JABM)KEHHE HJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHMM aTroma
BOJIOPOJIa, UMEET BUJ

l/l(l’) - Ae-r/ao’
rae A- HEKoTopas NOCTOSIHHas;, oo- TNepBblii bopoBckuil pammyc. Haiith nns ocHOBHOTO
COCTOSIHMSI aTOMa BOJIOPOJia cpenHee 3HaueHue I moTeHnuansHoN SHEPT M.
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5.M3kax10ro MUIJIMOHA aTOMOB PaJMOAKTHBHOTOU30TOINA KAXKAYI0 CEKYHIY pachagaeTcs
200 aromoB.Onpenenuts nepuoi nonypacmana I % uzororma.

6.0Onpenenutsb CKOpPOCTH IPOIYKTOB peaximu 1°B (n,a)’Li, mporekaromeil B
pe3ynbTare B3aMMOJICHCTBUS TEINIOBBIX HEUTPOHOB € MOKOSIIMMHUCS ApaMu Oopa.

7. Bprumcnute no Tteopum Jlebas TemnoemkocTh nuHka Maccod m= 100 r mpwm
temneparype 7 = 10 K. [IpuHsaTh A5 HMHKa XapaKTEPUCTHYECKYIO0 Temrepatypy JeOas
®p = 300 K u cunrarbycinoBue 7<<®p BBIINOJHCHHBIM.

8. Ilpsimoe nHampspkenueU,mpuiiokeHHOe K p-n-miepexony, paBHo 2 B. Bo ckonpko pas
BO3pacTET CHJia TOKA 4epe3 Mepexo/1, ecliu u3MeHuTh Temneparypy ot 71= 30.
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RBOoo~NoGa~WDNE

N e o ol
~NOoO U WN—O

RPN R~WDNE

0.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.

Bropoii cemectp
Bomnpocs! k 1 pyOexHo# arrecTauuu

ITocTynaTenbHOE NBUKEHHE.

BpamarensHoe 1BHKEHUE.

3aKOHBI JUHAMUKH.

JluHaMuKa BpallaTeabHOrO JBUKCHMUSL.

3aKOH BCEMUPHOT'O TATOTEHMUSL.

Cuinbl TpeHusl.

Paborta. Moninocts. DHeprus.

YcnoBusa paBHOBECHS HAa HAKIIOHHOM TJIOCKOCTH. PhIyar.
Hedopmanus TBEpAOTO TeNA.

. MexaHuka )UAKOCTH U rasa.

. OMmnupuveckue (OTBITHBIC). 3aKOHBI UICATHHOTO ra3a.

. OCHOBBI KHHETUYECKOW TEOPUU UICATBHBIX T'a30B.

. SIBnenue nepexoca.

. BHyTpeHHSIs1 9HepTHUs HIeaTbHOTO ra3a.

. TermnoemMkocTs.

. [lepBoe Havano TEPMOIMHAMUKH.

. Kpyrosoit nponecc (nuki). Bropoe Hauano TepMoanHaAMUKY.

Bompock! ko 2 pyOeKHOM aTTecTaluu

3aKOH COXpaHEHUS IEKTPUUECKOTO 3apsna. BzaumoaencTeue 3apsioB.

DIekTpuueckoe nojie. HanpsykKeHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO MOJIS.
PaboTa. [loTeHnman u HanmpsKEHUE.

DIIEKTPOEMKOCTh. [1n0CKui KOHAEHCATOP.

[TpoBOTHUKY U U3OJATOPHI (AUINEKTPUKU) B AIIEKTPUUECKOM IIOJIE.
CerHeTo3IeKTPUKH.

[Tre3z03nexTpudeckuit 3¢ exT.

Cuna 1 mIoTHOCTh TOKA.

Tox B MeTaiax u crjiaBax.

Tox B anexTpoauTax.

Tok B razax.

DIIEKTPUUECKUN TOK B BaKyyMe.

TepMmosnekTpuyeckue BICHUS U UX TPUMEHEHUSI.
MarnuTHOE NoJIe ¥ €T0 XapaKTePUCTUKH.

3akoH Amunepa.

JlelicTBME MarHUTHOTO TOJIS Ha JBUXKYIIUICS 3apsil.

PaboTa mo NEPEMCIICHUIO IIPOBOJHUKA C TOKOM B MAaIrHUTHOM II0JIC.

DOnekTpoMarHuTHast MHAYKIUA. CaMOMHIYKIIHS.
MarsuTHbIE CBOMCTBA BEILIECTBA.

lapmoHnyeckue KoyieOaHus.

MexaHnueckrne rapMOHUYECKHE KOJIeOaHMsl.

CB0OOTHBIE AIIEKTPOMArHUTHBIE KOJIEOaHUSI.
CBoOOTHBIE 3aTyXalONINE U BHIHYK/ICHHbIE KOJIEOaHUS.
MexaHU4EeCKUE U ANEKTPOMAarHUTHbIE BOJIHBI.
PacnpocTpanenue MexaHU4YECKUX BOJIH B YIPYTUX Cpelax.
VYpaBHeHue Oeryiei BoaHb. Da30Basi CKOPOCTb.

3BYyK.

WNudpasByk u yIbTpa3ByK.

DNEeKTPOMAarHUTHbHIE BOJIHBI.
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30. OcHOBHBIE CHIOCOOBI MOTYYEHUS M IPUMEHEHUE 3JIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH.

oo Noar~wNE

20.
21.
22.

NoookrownE

©

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

Tperuil cemectp
Bomnpocs! k 1 pyOexxHoii arTectanuu

Onruka.

doTomeTpus.

OCHOBBI T€OMETPUUECKON OTITHKHU.

BouHOBEBIE CBOlICTBaA CBETA.

Wurepdepennus cera.

Judpakuus cera.

B3aumoieiicTB1€ 3I€KTPOMArHUTHBIX BOJIH C BELLIECTBOM.
[Tornowmenue ceera.

[Tonspuszauus ceera.

. 3akonbsl Mantoca u bproctepa.

. /IBoiiHO€ MydenpenoMIIeHue.

. TennmoBoe m3nyuenue. 3akon Kupxroda.

. 3akon Credana-bonsimana. 3akon BuHa.

. ®opmyna Penes-/Ixunca n [1nanka.

. ®oTorpdexr.

. 3akoHbI BHemHero ¢GoTtosddekra.

. [laBnienue cBera.

. 'mnore3a ne bpoins.

. KopnyckynsipHO-BOJTHOBOY Ayan3M 3JIE€KTPOMATHUTHOTO U3JTY4EHHS U YaCTHIL

BEIIECTBA.
[Tpuanun Heonpenenennoctn [ eiizendepra.
BonnoBas pyHKIus.

VYpaBuenue llpenunrapa.

Bomnpocsr ko 2 pydbexHOM aTTecTanuu

Monaenu atoma Tomcona u Pezepdopna.

[Tocrynarsl bopa.

CriexTp M3JIy4eHHUs aToMa BOJIOPOaa.

DNEKTPOH B BOJAOPOIONOA0OHOM aTOME.

KBanroBeble uncia.

®epmuonbl 1 6030861 [Tpuntun [Tayny.

Pacnpenenenue 3nekTpoHOB B aToMe 1o coctosiHuto. [leproauueckas cucrema
AJIEMEHTOB.

PenTrenoBckue CeKTphI.

Mounekynbl. HekoTopbie onTHYecKre CBOMCTBA MOJICKYIL.
Onruyeckue KBaHTOBbBIE reHepaTopsbl. (JIazepsr).

Cocras siiep aTOMOB.

B3aumoeiicTBuE HYKJIOHOB M MOHATHUE O SIACPHBIX CHUJIAX.
JedekT Macchl ¥ SHEPTHS CBS3U AApa. Y CTOMUMBOCTH SJED.
PannoakTuBHOCTS.

3aKOH paJIMOAKTUBHOTO pacraja.

[IpaBuio cmemienus npu painoaKTUBHOM pacIajie.
OCHOBHBIE TUIIBI SIACPHBIX PEAKIIUH.

Peaknus nenenus tsokensix snaep. LlenHas siaepHast peakiusi.
TepmosinepHas peakius (peakiusi CHHTE3a siiep).
DneMeHTapHbIE YaCTHIIBI.
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Kpurepun onenku:

- ecu BeimosiHeHo 100% 3amanus, To cryneHt noJydaer 20 6anios;

€CIIH BBINOJIHEHO /5% 3aianus, TO CTYACHT nojy4aeT 15 6amios;

ecnu BeimostHeHO 50% 3amanus, To cTyneHT noiayvaer 10 6amios;

- eci BeIMoJIHEHO 25% 3a1aHust, TO CTY/IEHT MOJydaeT 5 0aios;

- €CJIM BBINIOJIHEHO MeHee 25%3ananus, To CTyaeHT noixydaer 0 Gaymios.
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Ilpunosxcenue 3
3a4éTHO-’K3aM€EHAIMOHHBIE OMIIETEI

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIA
TI'POBHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuimoHImKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 1
nuciiuinia: «dumsukay (1 u3 3)
1. Onucanue aBwxeHus ten. TpaekTopus, nepeMelieHue U PO IEHHbIN MYTb.
2. YpaBHenue Ban-nep-Baanbca s peaabHBIX Ta30B.
3. Beruncnute paboTy, coBepuiaemyro Ha mytd S = 12 M cuiioid, paBHOMEPHO BO3pacTaromiei ¢
HPOICHHBIM paccTosiHueM, ecii B Hadase mytu cuia F(0) = 10 H, B konue myru F(s) = 46 H.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTBO HAYKU U BBICHIEFp OBPA3OB@HI/IH POCCHVICISOVI DOENEPALINN
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSIHOWU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 2
nuciuiuinHa: «dwmsukay (1 u3 3)

1. CxopocTb, YCKOPEHHE.
2. Wzorepmwer Ban-gep-Baanbca. Xuakas wu rasooOpasnas ¢asel. HacermeHnnbsiin  map.

Kpurnueckas remneparypa.

3. Kamenp Opomren BBepx moj yriaom o = 60° k mmockoctu ropuzonTa. Kunernyeckas sHEpTUs
kaMHs B HadalbHbIl MOMEHT To = 20 [Ix. Onpenenuts kuHeTnyeckyo T W moTeHuuanbuyo U
SHEpPruy KaMHsl B BBICIIEH TOUKE €r0 TPAEKTOPHUH.

3aBenyrommuii kadeapoii Ycenaxkues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O ObPA3OBAHM POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagaemuka M. [I. MUUIHOHIIIMKOBA

9K3AMEHAHHOHHbIﬁ BUJIET Ne 3
muciuiuinHa: «Pusukay (1 u3 3)
1. VYriuoBble CKOpPOCTh M YCKOPEHHE W HX CBS3b C COOTBETCTBYIOIIMMH JIMHCHHBIMH

XapaKTCPUCTUKAMHU.
2. 3akoH MakcBemia AL pacIpeACIICHUA MOJICKYII UACAJIBHOTO ra3a 1o CKOpPOCTIAM W SHECPrusm

TEIMIOBOIO IBIKEHUS.
3. KonpkoOexen Maccoit mi = 60 kr, cTos Ha JbAy, OPOCHI SIpO Macco Mz = 5 Kr u

BCJIEACTBHE OTAA4M MHOKAaTHICA Ha3zad cO CKopocTelo L1 = 1 m/c. Ompemenutb paboty A,
COBepIIaeMyro Ipu OpocaHuu sijpa.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVYKU U1 BBICIIET 9 OBPA3OB1§HI/I}1 POCCI/II7ICI§OI71 DOEJIEPALIA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuimnoHImKoBa
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DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 4
mucnuinHa: «dusukay (1 u3 3)
1. llpunuun unepuuu [Nanunes. MHepunanbHble CUCTEMBI OTCYETA.
2. XapaKTepHbIe CKOPOCTU MOJICKYII.
3. JlBa rpy3a maccamu M1 = 10 kr u mz = 15 kr moaBemieHbl Ha HUTAX JIHHOM | = 2 M Tak, 4To
Ipy3bl CONPHKACAIOTCS MEXIy co0oil. Menpummii rpy3 Obll OTKIIOHEH Ha yroia o = 60° u
BeimyiieH. Ha kxakyro BeicoTy h mogHumyrcs 00a rpy3a mociie ynapa? Yaap rpy3oB CUHTaTh

HEYIIPYTUM.

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}}O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/IPICISOPI OEJNEPAILINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOUW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUuTMoHIITUKOBa

DK3AMEHALIMOHHbBIN BUJIET Ne 5
nuciuiuinHa: «dumsukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3akon Hbrotona. Mexanudeckue cuibl. [Ipumepsl U cBONCTBA MEXaHUYECKUX CHII:
CHUJIa TSDKECTH U BEC, CHJIa YIIPYrOCTH, CUJia TPEHHS, CHUJIa COIIPOTUBIICHUS CPEJIBI.

2. OnsiT lUlITepna mo mpoBepke pacnpeaeneHnss MakcBesa.

3. [Ipom3Boas KYOMKH JIb/Ia, XOJIOJAMIBHHUK 3a0pajl U3 MOPO3WIBHOW KaMephl C TEMITEpaTypou -
12°C xommuecTBO Tema, paBHoe 177 k/[k. XomomuiabHbd Kodddumment 1’ = 5,7, B komMHare
noiepkuBaetcs temmneparypa 26°C. Havitu KI1J[ ycTaHOBKH M OTIpeeNnTh, KaKoe KOJHIECTBO
Telia TepeJaHo B KOMHATy, M Kakyi paOoTy Hamo 3arpaTuTh s (DYHKIMOHUPOBAHUS
xoJoauabHuKa. CpaBHUTH X0J0awibHBIA KodhdumuenT u KIIJ[ ¢ aHaTOrHyHBIMU BEIMYMHAMHU
1151 XostoamnbHuKa KapHo, paboTaromiero Mex 1y TeMU JKe TeMIlepaTypaMu.

3aBenyromuii Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BbICIIEI'O ObPA30OBAHM POCCHFICISO?I OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. I, MuuIMoHIuKoBa

DK3aMeHalMOHHEIN Onet Ne 6
muciuiuinia: «dusukay (1 u3 3)

1. 3akon coxpanenust umnynbca. Llentp macc.

2. 3axon bonbimana 11 pacnpeaeneHus 4acTUI] BO BHEITHEM MOTEHIIMATbHOM TOJIE.

3. Toukwuii crepskerb piuHo# | = 50 cM u maccoit m = 400 r BpaIaeTcs ¢ yrioBbIM YCKOPEHHEM
& = 3 pag/c? oKkoJI0 ocH, MPOXOIAIel uepes cepeIuHy CTEpsKHs IepPNEeHUKYISPHO K ero JIMHE.
OnpenenuTh Bpamaromui MOMEHT M.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTlgsO HAVYKHU U1 BBICIIET 9 OBPA3OBéHI/I}1 POCCI/IFICIV(OFI DOEJIEPALIMA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUW YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. JI. MummnoHImkoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUAET Ne 7
mucnuminHa: «dusnkay (1 u3 3)
1. [Mpunnun oTHOCUTEIBHOCTH [ asmies.
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2. Pacnipenenenue Makcsemnna-bonbsimana.

3. OOpy4, OOHOPOIHBIH AUCK M OJHOPOITHBIN IIAP CKATBIBAIOTCS 0€3 MpPOCKaIb3bIBAaHHS C
HAaKJIOHHOM TIOCKOCTH BbIcOTOW h = 1 M. Maccel Bcex Teld M MX PaaMychl paBHbI. KakoBbI
KOHEUYHBIE CKOPOCTH TN ?

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}E»O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II7ICI§OI7I OEJEPALINN
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuimoHIuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 8
nuctuiuinHa: «dusuka» (1 u3 3)

1. Pabora u sHeprus. Kunernueckas sHeprust. MomHoCTb.

2. CpenHue >HEpTHH KBAHTOBBIX OCIHJUIATOPA M pOTATOpa. 3aBUCUMOCTh CKOPOCTH XUMHUYECKUX
peakuuii OT TeEMIIEpPaTypBl.

3. Ban maccoit m = 100 kr u pagmycom = 5 cm Bpamaercs ¢ yactotoif v = 8 ¢l K
MWIHHAPUICCKON MOBEPXHOCTH Bajia MPIOKATH TOPMO3HYI0 KoJioaky ¢ cuioit N = 40 H, mox
JEeWCTBUEM KOTOPO# Basr octaHoBmIICs yepe3 BpeMs t = 10 ¢. Onpenenuts k03D UIHMESHT TPEHHUSI.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCT EPCT]§O HAYKU U BBICHIEI"Q OEPA3OB6HI/IH POCCHVICISOVI DOEJIEPALIMA
I'POSHEHCKHU I'OCYJJAPCTBEHHBIN HEOTSIHOW TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. I, MuuiioHmkoBa

DK3aMeHalMOHHEINA Orter Ne 9
muciiuinHa: «dumsukay (1 u3 3)

1. TlorennmanpHas sueprus. [loTeHIMaTBbHOE TTOJIE CHJT.
2. SIBneHus mepeHoca B TEPMOJMHAMHUYECKH HEOJHOPOJHBIX cHUcTeMaX. KuHeTtnueckas Teopus

nepeHoca.
3. OnpenenuTh KHHETHYECKYIO dHepruio T pensaTUBUCTCKOM yacTHIbl (B eAMHUIAX Mc?), ecu ee

UMITYJIBC P = MC.

3aBenyromuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEI'O ObPA3OBAHM POCCHFICIgOPI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. JI. MUUIHMOHIIIMKOBA

9K3AMEHAHHOHHbIﬁ BUJET Ne 10
muciuiuinia: «Pusukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpaHEeHMs IHEPTUH.

2. Muddyzus. Bsaskocts. TermonpoBoHOCTb.

3. Pakera nBmxeTcss OTHOCUTENBHO 3eMiu co ckopocThio L = 0,6 ¢. Bo ckoabKko pa3 3ameninTest
X0/l BpEMEHHU B PaKeTe C TOUKHU 3PEHHs 3eMHOTO HabIIo1aTesl.

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxmues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALINN
TI'POBHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 11
mucnuinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. VcnoBusi paBHOBECHSI MEXaHUUECKOW CHCTEMBI.

2. BpoyHOBCKOE IBHKEHHE.

3. IIbumHKY, B3BelIEHHBIE B BO3AyXe, uMetoT Maccy M = 1078 r. Bo ckombko pas ymeHbIIHTCS
UX KOHIICHTpalus N npu yBenudenun BoicoThl Ha Ah = 10 M? Temneparypa Bo3nyxa T = 300 K.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIVSO HAYKU N BBICHIEFp OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJEPALIMU
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MUuTMoHIITMKOBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 12
JUCHUIINHA: «DU3UKA» (1 13 3)

1. MomeHT uMIyabca, MOMEHT CHIIbI. 3aKOH COXpaHEHUS MOMEHTa MMITylbca. CBS3b 3aKOHOB
COXpAHEHUS C CHMMETPHUEN CUCTEMBI.

2. Kpyrossre npotueccs! u KI1J] TermoBeix mammuH. Lk Kapro.

3. OmnpenienuTh MaBJICHUE P UACATHHOTO ra3a MpH JBYX 3HAYCHUSX TeMmreparypsl raza: a) T = 3

K u
6) T = 1 kK. Konnenrpanus monekyn rasa n = 10*° cm,

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxuesn P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BbICILIEI'O ObPA3OBAHM] POCCHﬁCISOPI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagemuka M. [I. MUUIHOHIIIMKOBA

9K3AMEHAHHOHHbeI BUJET Ne 13
muciuiuinHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. 3akoH BcemMupHOTO TsATOTEeHUs. 3akoHbI Kerepa. ['paBuTalimoHHBIC CHJIBI.

2. JIBuratenb BHYTPEHHETO CrOpaHusl.

3. I'az, 3anumaBmuit oobem V = 12 1 nox naBnenuem p = 100 klla, Ol M3006apHO HArper OT
temrneparypsl T1 = 300 K go temneparyper T2 = 400 K. Onpenenuts paboty A paciiupeHus

rasa.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKM 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCI/IFICIV(OFI OEJIEPALINU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuImnoHImKkoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUIIET Ne 14
muciuiuinia: «Pusukay (1 u3 3)

1. HpI/IHLII/IH SKBUBAJICHTHOCTH Macc. IloTeHuman TpaBUTAIUOHHOTO TIOJIA. HepBaﬂ U BTOpas

KOCMHUYCCKHUEC CKOPOCTH.
2. TemmmoBas MallrHa, ONTUMHU3UPOBAHHAA HE I10 KI II[, a MO0 BBIXOJHOM MOIITHOCTH.
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3. CkoabpKo noHanoouTcst HeTH, 4TOOBI MOKPHITH IJICHKOW BCIO BOJHYIO TTOBEPXHOCTh 3eMIIH?
Tonmuna mienku d paBHa 20 MOJICKYISIPHBIM CJIOSIM, CpeiHss MoJisipHas Macca Hedru p = 1000
kr/Mounb, mnotHocTh HeptH p = 800 kr/m. Pammyc 3emmu Re = 6400 kM, okeaHsl 3aHAMAIOT 2/3
IJIONIA M MOBEPXHOCTH 3eMuid. JIJisl MPOCTOTHI CYMTATh, YTO MOJICKYIbI HE)TH UMEIT (opMy
KYOUKOB.

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}E»O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II7ICI§OI7I DOEJEPAILINN
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUJUITMOHIIUKOBA

Dxk3aMeHaMOHHEIN Omier Ne 15
nuctiuinia: «dusukay (1 u3 3)

1. OnprT Maiikenscona - Mopimu.

2. Bropoe Hauano TepMoIMHAMUKH. DHTPOTIUS U €€ CTATHCTUICCKUI CMBICIT.

3. Bo3ayx, 3anumapmuii o6semM Vi = 10 x npu naBnennn p1 = 100 kIla, Obut ammabaTudecku
cxat 10 oobsema V2 = 1 1. OnpeenuTs JaBiIeHUe P2 OCIE CKATHUA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTBO HAYKU U BBICHIEFp OBPA3OB@HI/IH POCCHVICISOVI DOENEPALINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSIHOW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUJUTMOHIIUKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUIET Ne 16
muciiuinHa: «dumsukay (1 u3 3)

1. Tlpeo6pazoBanus ["anwnes u Jlopenma.

2. OCHOBHBIE TOJIOKEHHS MOJIEKYISIPHO -KHHETUYECKO M TEOPHUN UIeabHBIX Ta30B.

3. B pesynmbrare kpyroBoro mpoiecca ra3z coBepmua padoty A = 1 JDk 1 mepenan oxJIaguTelnto
temnoty Q2 = 4,2 JIx. Onpenenuts Tepmuueckuii KITJ] n uukia.

3aBenyrommuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BbICIIEI'O ObPA30OBAHM POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBINM HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. JI. MUUIHMOHIIIMKOBA

9K3AMEHAHHOHHbIﬁ BUJIET Ne 17
muciuiuinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. OcHoBHble 3(h(eKThl TEOPUH OTHOCUTEIBLHOCTH: 3aMEeJICHUE BPEMEHHU, COKpAIEHUE JJIUHBI,
OTHOCHTENIHOCTh O THOBPEMEHHOCTH COOBITUH.

2. BoiBot ypaBHenus Knaneiipona - Menzeneesa.

3. T'a3 cosepmaer nukn Kapno. Temmeparypa oxmagurens T2 = 280 K. Bo ckonpko pa3
yBennuutcs KIIJ[ nmkna, ecau temnepatypa HarpeBatenst nosbicures or T1 = 400 K no Ti' =
600 K?

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxmues P.T.

MUMHVCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHNSI POCCI/II71CI§OI71 OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWIM YHUBEPCUTET
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nMeHn akagemuka M. JI. MuimnoHImKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBI BUJIET Ne 18
mucnurinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Cnoxenne ckopocreii B CTO. AGepparmsi.

2. MonekynsipHO-KHHETUYECKOE TOJIKOBaHUE a0COIIOTHON TeMIIEpaTyphI.

3. Touka HayMHAET ABIKEHHE MO OKpyXHOcTH paanycoM R = 10 m. IlpoiineHHslil €0 myTh
3aBHCHT OT BPeMeHH 10 3aKkoHy S = At + Bt3, rme A = 8 m/c, B = 1 m/c®. Onpenenuts ckopocTs 1
MOJIHOE YCKOPEHUE TOYKU B MOMEHT t = 2c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIVSO HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJEPALINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOWU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. JI. MUuTMOHIITKOBA

DK3AMEHALMOHHBINA BUJIET Ne 19
nuciuiuinia: «dusukay (1 u3 3)

1. PensTuBHCTCKUE BBIPAKEHHS [UTS UMITYIIbCA M KHHETUYECKOW SHEpTruu. B3anMoCBsI3b Macchl u
SHEPTHUH.

2. UzoTepmudeckuii, 1300apHBIN 1 N30XOPHBINA TIPOIIECCHI

3. Msu maccoit m = 0,2 kr moj JaeicTBHEM ymapa mpuoOperaeT ckopocth L = 15 w/c.
JmurenprocTh yaapa At = 0,02 c¢. Onpenenuts cpeanee 3uauenue (F) cubl ymapa.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BBICIHEFQ OBPA3OB.§HI/I}I POCCHﬁCISOPI OEJEPALIMU
I'POSHEHCKHU I'OCYJJAPCTBEHHBIN HEOTSIHOM TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. I, MuuioHmkoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIM BUJIET Ne 20
nuciuiuinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. YpaBHeHHe JUHaAMHUKH  BpallaTCJIbHOI'0 JABHMIKCHHA TBEPAOTrOo TEjla OTHOCHUTCIBHO
HeHOI[BH)I(HOﬁ OCH.

2. AnmnabaTHbli mpo1iecc.
3. Pakera maccoii m = 1 T moaHMMaeTcs C TOBEPXHOCTH 3EMJIM BEPTHUKAIBLHO BBEpPX C

yckopenuem a = 2¢. Ckopoctb cTpyu razoB u3 cormia v = 1200 m/c. Haiitu pacxon Qm roprouero
B CJIMHUILY BPEMECHH.

3aBeayromuii kapeapoi Yenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHSI POCCI/IFICIV(OFI OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuImnoHImKkoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 21
muciuiuinia: «Pusukay (1 u3 3)

1. MOMEHT UHEPIHH.
2. Yucno creneneit cB000abl. 3aKOH paBHOPACIPEIEICHUS SJHEPTUU TI0 CTENEHSIM CBOOOIbI.
3. OmpenenuTb UMIYIBC CUCTEMBI U3 2-X TeN, ABWKYIIUXCS BO B3aUMHO MEPHEHIUKYISAPHBIX
HaInpaBJIEHUSIX CO CKOPOCTAMH L1 = 3 M/c U L2 = 4 Mm/c; Macchl Test M1 = M2 = 1 kr.
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3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALINN
TI'POBHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 22
nuciuiuinia: «dumsukay (1 u3 3)

1. Teopema llreiinepa.

2. KonmgaecTBo TEIOTHI. TEmI0eMKOCTb.

3. Camoner ommchiBaeT meriaro Hecrepoa pammycom R = 200 m. Bo ckoisibko pa3 cuma F, ¢
KOTOPOHW JIETUYMK JABHT HA CHJICHHE B HWKHEH TOYKE, OOJbIIe TsHKecTH P Jietumka, eciu

ckopocThb camosera v = 100 m/c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxuesn P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAYKU N BBICHIEFVO OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJNEPALIMU
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSIHOW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIM BUJIET Ne 23
nuciuiuinia: «dumsukay (1 u3 3)

1. KuneTndeckas SHEpTHUs BPAIIAIOMIETOCs Tela.

2. [lepBoe Havano0 TEPMOTUHAMUKH.

3. Teno 6pomreHo co ckopocTbio Lo = 10 m/c moxg yrinom o = 30° k ropusoHTty. Haiiti paguyc
KpuBu3HBI uepe3 t = 1 c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIEI'O ObPA30OBAHM POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagaemuka M. [I. MUUIHMOHIIIMKOBA

9K3AMEHAHHOHHbeI BUJET Ne 24
muciuiuinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. HeuneprmanbHbie cucTeMbl oTcuera. CHIIbI HHEPIIUH.
2. PaboTa nieanbHOro ra3a B pa3JIMdHbIX IPOIIECCaX.
3. Ompenenuts MOJTHOE yCcKOpeHue B MOMeHT t = 1 ¢ Touku, Haxoasmieiics Ha o0one Koleca,

paauyc kotoporo paBeH R = 0,5 m. YpaBHeHue BpaiieHnus kojeca umeer Bug ¢ = At + Bt®, rie A
= 2 pan/c, B = 0,5 pan/c®.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTlg»O HAVYKHU U1 BBICIIET 9 OBPA3OB@HI/I}1 POCCI/II71C1§0171 DOEJIEPALIMA
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuimnoHImKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 25
mucnuminHa: «dusnkay (1 u3 3)
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1. lenTpobexHas cuia.

2. OCHOBHBIE MOJIOKEHUS MOJICKYIISIPHO-KHHETUYECKOW TEOPHU UICAIBHBIX Ta30B.

3. o npsmonuneiitnomy mocce ACD ener mammuHa, KOTOpoil HEOOXOAMMO 3a Kpardaiiiiee
BpeMsi 00paTbes U3 MMyHKTa A B MyHKT B, pacnosioskeHHbid B nojie Ha pacctostauu | = 500 M ot
noporu (puc. a). MI3BecTHO, 4TO CKOPOCTh MALIMHBI IO TMOJIO B N = 2 pa3a MEHbIIE CKOPOCTH
MamuHel 1o 1mocce. Ha kakoM paccrosHum S ot Touku D criemyer cBepHyTh ¢ miocce?
[IpoananuzupoBats posib pacctosinus L mexay nynkramu A u D, nexamumu Ha mocce.

a) b)
A C D A D
L S ."\\\ L
\\\ B N \\~\ B
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICILIEI'O OBPA3OBAHU S POCCUUCKON DOEJNEPALINN
T'PO3HEHCKUI FOCY}IAPCTBEHHHﬁ HE®TSIHON TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUuUTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 26
nuciuiuinHa: «dwmsukay (1 u3 3)

1. Cuna Kopuommuca.

2. N3oTepmuueckuii, 1300apHBII U N30XOPHBIN TIpoliecchl. AnradaTHBIN Tpoliiecc.

3. 3a 3,5 gaca Bo3mymHBIN map cHeciao Ha S1 = 21,5 kM Kk ceBepy, 3arem Ha S2 = 9,7 KM K
BOCTOKY, NMPHYEM BBICOTA €ro moabeMa yBenuumiaach Ha h = 2,88 km. Haiitu: 1) Benuuuny
BEKTOpa €ro cpeaHeil CKOpPOCTH M 2) yroji [3 BeKTopa CpeaHell CKOPOCTH C TOPH30HTAIbHOMI
IO CKOCTBIO.

3aBenyromuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHMS POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNI YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. J[. MuutnoHIMKoBa

9K3AMEHAHHOHHbIﬁ BUJIET Ne 27
muciuiuinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. DnemeHTHl MeXaHUKH ynpyrux Tei. 3akoH Ilackans. 3akoH Apxumena.
2. IlepBoe Hayano TepMOIMHAMUKHU.
3. JlBuikeHHMe TOUKM MO MpsAMOM 3ajaHo ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t%. OmnpemenuTsh cpeaHION0

IYTEBYIO CKOPOCTh Lcp TOUKH B HHTEpBaJie BpeMeHn oTt1 =1 Cc not2=3 c.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAVYKU U1 BBICIIET 9 OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/II7ICI§OI71 DOEJIEPALIMA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MUIIMOHIIMKOBA
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DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 28
mucnuinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBHeHuE HENPEPHIBHOCTH.

2. BpoyHoBCKOE IBH)KEHHE.

3. K nutu nonsemen rpy3 mMaccoid m = 2 kr. Haiitu cuny HampsoKeHHs HUTH, €CIIM HUTH C
rpysoM 1) moJHEMATH ¢ ycKopeHHeM a = 3 M/c?, 2) OIyCKaTh C TEM K€ YCKOPEHUEM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}E»O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/D] POCCI/II7ICI§OI7I OEJNEPAILINN
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MUJUITMOHIIKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 29
nuciuiuinHa: «dumsukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepnynnu.
2. Kpyrossie npotueccs! u KI1J] TermoBeix mammus. Lukn Kapro.
3. Uemy paBHa kuHeTH4eckas sHeprust W MOJIeKy ABYXaTOMHOTO Ta3a, 3aKII0YeHHOTO B COCYI

06BemMoM V = 2 11 1 HaxoJsIerocs noj aAasienuem p = 1,5 -10° Ia.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.
MUHUCTEPCTBO HAVKU U BBICILIET'O OBPA30OBAHU ST POCCUMCKOI ®EEPALIUNA
I'PO3HEHCKUI TOCYIAPCTBEHHBIN HE®TSHONM TEXHUUECKWI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 30
muciiuinHa: «dumsukay (1 u3 3)

1. JIBwkeHue Tena B Cpele C CONMPOTHUBIICHHEM. YpaBHEHUS IBIDKCHUs, uucio PeliHousbica,
KO3 GUIMEHT COMPOTUBIICHHUS.

2. Bropoe Havano TepMOIMHAMUKH. DHTPOTIUS U €€ CTATUCTHUYECKHI CMBICIL.

3. B cocyne o6semom V = 0,01 M3 npu Temneparype T = 280 K conepxurcsi cMech Ta3oB —
a30Ta Maccoil M1 = 7 r u Bojgopoa Maccoil m2 = 1 r. OnpenenuTs JaBjiIeHUE CMECH ra30B.

3aBenyrommuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEI'O ObPA30OBAHM POCCHFICISOPI OEJJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akaaemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

3AYETHBIA BUJIET Ne 1
muciuiuinHa: «Pusukay (2 us 3)

1. DnemenTapHblil 3nekTpuueckuil 3apsn. 3akoH KymnoHa. 3akoH COXpaHEHUS 3JIEKTPHUUYECKOTO
3apsja.

2. CompoTHBI€HHE M NMPOBOAUMOCTb. 3akoH OMa Al OJJHOPOJHOIO yJacTKa JIMHEHHOW LemH.
HuddepennuanbHas Gpopma 3akoHa OMma.

3. 3agauya. KBazmpatHas mpoBoJIoOYHas paMKa pacHoJio’keHa B OJIHOM IJIOCKOCTU C JUTMHHBIM
OpsSIMBIM TIPOBOJIOM TakK, YTO JBE €€ CTOPOHBI MapayienbHsl mpoBoay. Ilo pamke um mpoBoxy
Texyr omunakoBble Toku | =1 kA. Onpenenurs cuny F |, nmeiicteyromyro na pamky, ecnn
OmKaias K MpoBOJly CTOPOHA PAMKH HAaXOJUTCS HA PACCTOSIHUY, PaBHOM €€ JUTMHE.

3aBemyromuii kagenpoi VYenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIA
T'POBHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKoBa

3AUETHBIU BUJET Ne 2
nuciuiuinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. [MoTok BeKkTOpa HANPSDKEHHOCTH 3JieKTpuueckoro moJjs. Teopema Octporpaackoro-I'aycca
JUIE ~ HANPSDKEHHOCTH  DJIEKTPUYECKOro ToJii B BakyyMe. [IpuMEHEHHsS  TEopeMbI
Octporpaackoro-I'aycca Kk pacuery moJsiei 3apsHKeHHBIX TEIl.

2. TemnoBoe naeiicTBre Toka. PaboTa M MONIHOCTH EKTPUYECKOTo ToKa. JuddepeHunanpaas
dhopma 3akona JIxoyns-Jlenna.

3. 3amaua. 3apskeHHas uyacTuna, obOnajgaiomas ckopocTeio V =2-10° wm/c, Buerena B
onsopoHoe none ¢ uaayknueit B =052 Tn. Haiitu otHomenue Q/ m 3apsia yacTHIEI K e

Macce, ecid 4acTHLA OMMcana Iyry okpyxkHocTd pamuycoM R =4 cm. Ilo 3ToMy OTHOIIEHHIO
ONPEAEIUTH, KaKas dTO YacTULA.
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICILIEI'O OBPA3OBAHU S POCCUUCKON DOENEPALINN
T'PO3HEHCKUI FOCY}IAPCTBEHHHﬁ HE®TSIHON TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. JI. MUUTHOHIITUKOBA

3AYETHBIM BUJET Ne 3
mucuuminia: «Pu3nkay
1. Dueprusi 3apsima B AJIEKTpocTaThuueckoM mose. [loTeHmnman mojs. DKBUIIOTEHIIMATIbHBIC
noBepxHOcTU. CBS3b BEKTOPA HANPSHKEHHOCTH M MOTEHIMAlIa MOJIS.
2. IIpaBuna Kupxroda u nmpocreiiiiine mpuMepbl pacueTa pa3BeTBICHHBIX dJIEKTPUICCKUX TICTICH.

3. 3amava. IIpoBosouHoe KoJBIO pagumycom I =10 cm nexwur Ha crose. Kakoe KOJIHIECTBO
AJeKTpuyecTBa Q MPOTEYeT MO KOJIbIlY, €CJIM €ro MOBEPHYTh C OJIHOW CTOPOHBI Ha APYTYIO.

Conportusnenue kombia R =1 Om. Beprukanpnas cocraBnsiomas UHAyKnuu B maraurhoro
nonst 3emnu pasua S0 MxTo.

3aBenyromuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEI'O ObPA3OBAHM POCCHFICISOPI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. JI. MUUIHMOHIIIMKOBA

3AYETHBIN BUIET Ne 4
muciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. 3J'IeKTpI/I‘{eCKO€ OJIC B BCIICCTBCE. I[I/IBJ'IGKTpI/IKI/I. HaHp}I)KCHHOCTB QJICKTPUYCCKOTO IIOJIA B

BelecTBE. [JudiiekTpuyueckast IpOHULAEMOCThb CPEIBI.
2.YpaBHeHue Oeryeil BosHbl. PazoBasi CKOPOCT.

3. 3ajmaua. Butok, no kotopomy teder Tok | =20 A, cBoGoaHO ycTaHOBMIICA B 0OJHOPOJIHOM
marautoM noxne ¢ uaayknueit B = 0016 Tn. Ouamerp sutka d =10 cm. Onpenenuts paGoty
A, XOTOpYI0 HYKHO COBEPUIUTH, YTOOBI MOBEPHYTh BUTOK Ha Yrod O =T / 2 OTHOCHTENBHO
ocCH, coBNaaroIen ¢ ruamerpom. To xKe, ecim yroi o, = 27

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU N BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIMA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 5
nuctuiuinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. [IpoBogHMKHM B 351eKTpUUECcKOM moJie. Pacnpesenenue 3apsi0B B IPOBOJHUKAX.
DNEeKTPOEMKOCTh YeIMHEHHOTO NPOBOIHUKA.

2. MarHuTHOE TONIe JBWKYIIETocs 3apsnga. 3akoH buo-Casapa-Jlamnaca. Berumcienune
MHAYKIUU OPSIMOJMHEHHOTO MPOBOIHUKA C TOKOM.

3. 3amaua. Tomkoe noaykonbuo paguycom R =10 cm Hecer paBHoMepHO pacmpenenenusrii
3apsjl ¢ JMHEHHOH WIoTHOCTRI0 T =1 MKKi/M. B 1ieHTpe KpHUBHU3HBI MOJIYKOJIBIIA HAXOHTCSI

sapan Q = 20 uKn. Onpenenuts cuny F  B3auMonelicTBus TOUEUHOrO 3apsga U 3apsKEHHOTO
HOJIYKOJIBIIA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTBO HAYKU U BBICHIEFQ OBPA3OB@HI/IH POCCHVICISOVI DOEJEPALIMU
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSIHOW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUuUTHOHIITUKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 6
muciuiuinHa: «dusukay (2 u3 3)
1. KonagencaTopsl U MX COeAMHEHUS. EMKOCTB CHCTeMBI MPOBOJHUKOB Ha MIPUMeEpax II0CKOTO,
MUIMHAPUIECKOTO U CHEPUIECKOTO KOH/ICHCATOPOB.
2. Dddexr Xomna. 3akoH Amrepa.
3. 3amayga. IIpsmMoil METAIITUYECKUI CTEPIKEHDb JTUAMETPOM d=5 cm u gmmnoii | =4 M mecer
PaBHOMEPHO paclpeneeHHbI Mo ero mnoBepxHocTH 3apsan Q=500 vKm Onpeaenuts

HANPSOKEHHOCTh E 10719 B TOYKe, HAaXoAsLIEHCS NPOTUB CEpPENMHbI CTEPKHS HA PACCTOSHHH
a =1 cm oT ero noBepxHOCTH.

3aBenyromuii kadeapoii Ycnaxkmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEI'O ObPA30OBAHM POCCHFICISOPI OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNI YHUBEPCUTET
uMeHHd akaaemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

3AYETHBIA BUJIET Ne 7
muciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. MaruuTHas uanykuus. Cuna Jlopenua. [IBukenue 3apsja B 0JHOPOJIHOM MarHUTHOM IIOJI€.
Ycekoputenu 3apsKeHHBIX YaCTHIL
2. BuxpeBoe snextpudeckoe nose. Tok cmenieHus. YpaBHeHuss MakcBea.

3. 3anaua. /IBe GecKOHEUHbIE MapaliebHble IIIOCKOCTH HaxoaTcs Ha paccrosuuu 0 =05 cm
Apyr or napyra. Ha mIIOCKOCTSX paBHOMEPHO pacHpeleNeHbl 3apsAipl € MOBEPXHOCTHBIMU
WIoTHOCTsIME &, = 02 MKKi/M? 1 o, = —0.3 MxKn/m?. Onpenenuts pasHOCTh MOTEHIHMATIOB
U MexIy IIoCKOCTAMH.

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxmues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHUNSI POCCHFICISOVI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWIM YHUBEPCUTET
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nMeHn akagemuka M. JI. MuimnoHImKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 8
mucnuiinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Ilotox Bekropa MarHuTHOW MHAYKIUHU. Teopema Octporpazackoro-I'aycca uisi MarHuTHOTO
noJjsi. PaboTa mo nepeMenienuio NpoBOJHUKA C TOKOM M KOHTYpa B MarHUTHOM IIOJIE.

2. CB0OOHBIE TAPMOHUYECKUE KOJICOAHUS B KOJIeOATEIbHOM KOHTYpE.

3. Bamaua. DJIC 6arapen akkymyisitopoB E = 12 B, cuia Toka | KOpoTKOro 3amMbIkaHHs paBHa O
A. Kakyro HanOOJIbIIyr0 MOIIHOCTh P, MOKHO IOJIy4UTh BO BHEINHEH LENH, COCTMHEHHOU C
Takoi Oatapeeii?

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIVSO HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJNEPAILINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOUW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MUuTMoHIITUKOBA

3AUETHBIU BUJIET Ne 9
mucturinaa: «dusukay (2 u3 3)

1. DnextpoaBmxkymias cuia naAyKun. 3akod dapanes. [Ipasuno Jlenma. 3IC nHAYKIINHT KaK
CIIEZICTBHE 3aKOHA COXPAHEHMSI SHEPTUU.

2. JlubdepeHnnanbHoe ypaBHEHHE CBOOOIHBIX 3aTyXawIIUX KoJIeOaHHMH (MEXaHHYECKUX H
ANMEKTPOMATrHUTHBIX) U €r0 PELICHHE.

3. 3amava. K ucrounnky toka ¢ DJIC E = 1.5 B mpucoeanHnIN KaTyMIKy COTMPOTHBICHUEM
R=01 Om. Amnepmerp mokasan cuiy TOKa, paBHylo | =05 A. Korga k MCTOUHHKY TOKa
NPUCOEIUHUIIN TIOCIIEN0BATENBHO €lIe OJIMH UCTOYHUK ToKa ¢ Takoi ke DJIC, To cuia Toka |,
B TOH ke KaTyuike okasanach papHoit 04 A. Omnpenenuth BHYTPEHHHE COTIDOTUBIIEHMS [H T,
MEPBOTO U BTOPOTO HCTOYHUKOB TOKA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHM POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagaemuka M. [I. MUUIHOHIIIMKOBA

3AUYETHBIU BUJIET Ne 10
nquciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. KoHTyp ¢ TOKOM B MarHUTHOM TOJIE.

2. ITpumenenus Teopemsl OcTporpagckoro-l'aycca k pacuery nosjei 3apsyKEeHHBIX TEl.

3. 3amaya. Mexy MmIacTHHAMM IJIOCKOTO KOHJEHCATOpa HAXOOUTCS IJIOTHO MpUJIeraromas K
auM creknsnHas ractuaka (€ =10.0). Kongencarop 3apsbkeH 1O pPa3sHOCTH IMOTEHIMAIOB
U, =100 B. KakoBa OyneT pa3HOCTh MOTEHIINATIOB U,, eCclii BBITAIUTh CTCKIISHHYIO IJIACTUHKY
U3 KOHJeHcaTopa?

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTlg»O HAVYKHU U1 BBICIIET 9 OBPA3OB@HI/I}1 POCCMFICI§OI71 DOEJIEPALIMA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuimnoHImKoBa

3AYETHBIM BUJIET Ne 11
qucnuminHa: «dusnkay (2 u3 3)
1. SIBnenue camouHAyKIMU. MHIYKTUBHOCTh. HIYKTUBHOCTh COJICHOUIA.
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2. CnoxeHre TapMOHHYECKUX KoOJIeOaHMI OJHOTO HANpaBICHHWS W OJWHAKOBON YacTOTHL
buenus.

3. 3agava. OnpeaenuTh NOTEHIUA (P , 0 KOTOPOTO MOXKHO 3apsIIUTh yYeIUHCHHBIN
Metaundeckuii map paauycom R =10 cm, ecnu HanpsbkeHHOCTh E mosisi, mpu kotopoit
HNPOUCXOIUT MPoO0 Bo3ayxa, paHa 3 MB/M. Haiitn Takke MakCHUMaJIbHYIO TIOBEPXHOCTHYIO
INIOTHOCTh O 3JIEKTPUYECKUX 3apsA0B Iepes IpodoeM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}?)O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II7ICI§OI7I OEJNEPALINN
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TSHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuimoHImKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 12

nuctiuinHa: «dusukay (2 u3 3)
1. Toku 3ambikaHus U pa3mbikanus. [locrosiHHas Bpemenu RL-nienouku. DHeprus MarHUTHOTO
HOJIS.
2. Tlone mumosi, SIEKTPUUECKHUN JUMOJBHBIA MOMEHT. [lojsipu3amus TUDIIEKTPHKOB, €€
pa3nuyHbIE TUIIHI.
3. 3amawa. [IlpocTpaHcTBO MEXIy IUIACTHHAMH IUIOCKOTO KOHJEHCATOpa 3aroJHEHO
nmnektpukoM (pappop, € =65), o6bem V xortoporo pasen 100 cm®. IloBepxHocTHas
IJIOTHOCTH 3apsiqa O Ha IIacTHHaxX KoHaeHcaropa paBHa 8.85 uKn/m?. Beraucmuts paboty A,
KOTOPYIO HEOOXOJTUMO COBEPILIUTH Ui TOTO, YTOOBI YAAIUTh JUAJIEKTPUK M3 KOHJAEHCATOpa.
Tpenuem ausneKkTpuKa o MIACTHHBI KOHAEHCATOpa MpeHeOpeyb.

3aBenyromuii Ycenaxkuen P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BBICIHEFQ OBPA3OB.§HI/I}I POCCHﬁCISOPI OEJIEPALIMU
I'POSHEHCKHU I'OCYJJAPCTBEHHBIN HEOTSIHOW TEXHUYECKNN YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. I, MuuiioHmkoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 13
mauciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. CropoHHHE CUIIBI B LIETIH AJIEKTPUYECKOTO TOKa. DJIEKTPOABIKYIIAS CUJIA.

2. JludbdepenuuanpHoe  ypaBHEHHWE BBIHYKACHHBIX  KoJyieOaHWM  (MEXaHUYECKUX |
JNMCKTPOMArHUTHBIX) M €ro pelieHue. AMIUMTYaa W (a3a BBIHYKICHHBIX KOJICOaHHI
(MEXaHUYECKUX U TEKTPOMATHUTHBIX).

3. 3agauya. [lo 1ByM G€CKOHEYHO AITUHHBIM MPSMBIM MapajlieIbHBIM IPOBOAaM TEKYT TOKH

I, =20 An I,=30 A B 0JHOM HampaBieHuU. PaccrosiHue d Mex 1y poBoaamu paBHo 10 cwm.
BBIUKMCINTS MATHUTHYIO HHAYKIMIO B B Touke, ynaneHHoi oT 060uX MPOBOIOB Ha O AUHAKOBOE
paccrosuue I =10 cm.

3aBeayromuii kapeapoi Yenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKH 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHNSI POCCMFICI§OI71 OEJIEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuImnoHImKoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 14
1. MarsuTHO®€ noJie Ha OCH KPYrOBOTO TOKa. MarHUTHOE TOJIe COJICHOUIA.
2. BuxpeBoe anektpudeckoe moJie. Tok cMmemenus. Y paBHeHuss MakcBeria.

62



3. 3amaua. TOHKMI AJTMHHBINA CTEP)KEHb HECET PABHOMEPHO PaCIpeeTICHHBIH M0 JUIMHE 3aps C
auHenno# miotHocteio T =10 MxKi/M. BOnusu cpeHeii 4acti cTepKHs Ha PACCTOSHUM
I =20 cm maxoautcs Toueunslii 3apsa Q =10 uKn. Onpenenuts cuny F |, neiicteyrontyio na

3apsi.

3aBemyromuii kKageapoit Ycnaxwues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}E»O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II7ICI§OI7I OEJNEPALINN
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuimoHImKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 15
nuciiuinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. llonsarue nons. HanpsokeHHOCTH 3JIEKTpUUEcKOro noJid. HanpsbkeHHOCTh JIeKTPHYECKOTOo
HOJIsI TOYEYHOTO 3apsiaa. [IpuHiun cynepno3unuu moJiew.

2. llotennmain. Pa3HOCT MOTEHIIMATIOB M HANIPSHKEHUE.

3. 3amaua. [lo nByM OECKOHEYHO UIMHHBIM TIPSIMBIM TapajUIeIbHBIM IPOBOJAM TEKYT TOKH

I,=50 A u 1,=100 A B TNPOTHBOMOJOXKHBIX HampapjieHusx. Paccrosune O Mmexmy

npoBoaaMu paBHO 20 cM. BBIUMCINTE MarHMTHYIO MHAyKIUIO B B Touke, ymaneHHOit oT 060uxX
MPOBOJIOB HA PAacCTOSIHUE I, = 25 CM OT IepBOTO MPOBOJA U Ha I, = 40 CM OT BTOPOTO MPOBOJA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BBICIHEFQ OBPA3OB.§HI/I}I POCCHﬁCISOPI OEJIEPALIMU
I'POSHEHCKHU I'OCYJJAPCTBEHHBIN HEOTSIHOW TEXHUYECKNN YHUBEPCUTET
uMeHH akageMmuka M. I, MuuioHmKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 16
nuciuiuinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. [ToTok BekTOpa HAMPSKEHHOCTH AeKTpuueckoro mnois. Teopema Octporpaackoro-Iaycca
JUISL HANPSPKEHHOCTH AJIEKTPUUECKOTO T0JISl B BAKyyMe.
2. 3axon OMa Juig HEOTHOPOJHOTO Y4acTKa ENH U Ui 3aMKHYTOW 1LIETIH.

3. 3amaya. DIEKTPOH B OJHOPOJHOM MarHuTHOM moje ¢ uaaykuueii B =01 Tn gemxercs mo
okpykHocTd. Haiitu cuny | 5SkBuUBameHTHOro KpyroBoro Toka, CO3JaBaeMOrO JBMKEHHEM
AJIEKTPOHA.

3aBeayromuii kapegpoi Ycenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKM 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCI/IFICIV(OFI OEJIEPALINU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuImnoHImKkoBa

3AUETHBIU BUJIET Ne 17
muciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. 3HCpFI/IH 3apsaa B JICKTPOCTATUYCCKOM IIOJIC. ITotennuan nomis.
2. 3KBI/IHOTCHI_[I/I3.J'IBHLIC TNIOBCPXHOCTH. CBs3b BCKTOPpAa HAIPSKCHHOCTU U MOTCHIUAJIA ITOJIA.
3. 9Hepr1/151 QJICKTPOMAIrHUTHBIX BOJIH. I/IMHYHBC SJICKTPOMArHuTHOTO  ITOJIA 3. 33.,[[3.‘-18..

[IpoBosounslii BuTOK pamuycoM I' =4 cm, umeromuii conpotusnenue R = 0.01 Om, naxoaurca
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B 07IHOpoAHOM MarHuTHOM noJie ¢ uaaykiueit B = 0.04 T IlnockocTs pamMku cocTaBiser yron
o =30"""c nuEuAMH wHAyKUMH nons. Kakoe KOJIMYECTBO BJIEKTPHYECTBA Q  IIPOTEYET
10 BUTKY, €CIIM MAarHUTHOE II0JIC MCUE3HET?

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIMA
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MUJUITMOHIIUKOBA

3AUYETHBIN BUJIET Ne 18
nuciiuinia: «dusukay (2 u3 3)

1. DnexTpuueckoe mnoje B BemiecTBe. Judnektpuku. HanpsykeHHOCTh SJIEKTPUYECKOTO TOJsS B
BelllecTBE. JnanekTpuueckass MpPOHULIAEMOCTh CPEIbI.

2. DICKTPpUUYECKUH TOK. 3aKOH COXpaHECHHS dJIEKTpHUIECKOTO 3apsiaa. Cuia Toka, BEKTOP
INIOTHOCTH TOKa.

3. 3amaua. [IpssmMoit mpoBO T ITHHO i | =10 cm momemien B OJTHOPOTHOM MarHUTHOM ITOJIE C
unayknueil B =1 Tn. KoHnpl ero 3aMKHyTBI THOKUM IIPOBOJOM, HAXOAAMIUMCS BHE IOJIA.
ConpoTuBieHne R Bceit nenm pasuo 0.4 Om. Kakast MOIITHOCTh P noTpeOyeTcst s TOTO,
YTOOBI IBUTATH MPOBOJI MEPIEHANKYISIPHO JTHHUSM UHIYKIIMH CO CKOPOCThIO V = 20 m/c?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCT EPCT]§O HAYKU U BBICHIEI"Q OEPA3OB6HI/IH POCCHVICISOVI DOEJIEPALIIN
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKHWU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. I, MuuioHmkoBa

3AUYETHBI BUJIET Ne 19
muciuiuinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. TIlpoBomHuku B »dIeKkTpuueckoM rmose. Pacnpenenenue 3apsaoB B MPOBOJHUKAX.

DJIEKTPOEMKOCTh YeIUHEHHOTO MPOBOAHUKA (Chephl).
2. Dddexr Xona. 3akoH Amrepa.

3. 3amava. [lo TOHKOMY KOJBILy paguycom R=10 cm PaBHOMEpPHO pacmlpenescH 3apsi ¢
nauHelnoM mwiotHocTeio T =1 wKi/M. B menrpe xonpna Haxomures 3apsn Q =04 MkKo.

Onpenenuts cuny F, pacraruparomyro Kosibslo. B3aumoneiicTBueM 3apsnoB  Konbla
npeHeopeyb.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEI'O ObPA30OBAHMS POCCHFICISOPI OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. JI. MUUIHMOHIIIMKOBA

3AUYETHBIU BUJIET Ne 20
muciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. Konnencatopsl U ux coeuHeHust. EMKOCTb cucteMbl POBOHUKOB Ha IMpUMepax IJI0CKOTo,
[UJIMHJIPUYECKOTO U c(hepuIecKoro KOHAEHCATOPOB.

2. BuxpeBoil xapakTep MarHuTHOro moJisi. CBs3b 3JEKTPUYECKOTO M MAarHUTHOTO MoJiel,
npeo6pazoBanus JlopeHua Juist 3MeKTPOMAarHUTHOTO MOJIS.

3. 3agaua. Tonkoe kosblo paguycoM R =8 cMm Hecer 3apsaj, paBHOMEpHO pacrpelelNeHHbli ¢
nueiinoi miotHocTho T =10 mKi/M. Kakosa Hanpsikennocth E  snmexrpuueckoro mons B
TOUKE, paBHOYIAJIEHHOH OT Bcex Todek Koubla Ha pacctosaue I =10 cm?
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3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU N BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIA
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 21
qucuuiinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DOnemenTapHsblil anekTpudeckuii 3apsa. 3akoH KynoHa. 3akoH cOXpaHEHUs 3JIEKTPUUYECKOIO
3apsja.

2. MarnuTHas MHIYKIHS B BeniecTse. [ua-, mapa- u peppomaraeTuku. Bexrop
HaMarHu4yuBaHus. MarHuTHas NPOHUIIAEMOCTb. SIBJI€HME rUCTEepe3uca.

3. 3ajaua. JIpe kpyrisle mapasienbabie muactuabl paquycom R =10 cm maxomsrcs Ha manom
(Mo cpaBHEHUIO C paJnyCcOM) PAcCTOSIHUM APYr OT npyra. [lnactiHaM COOONIMIM OTMHAKOBBIC
10 MOJIYIII0, HO IIPOTHBOIOJIOKHBIE 110 3HAKY 3apAnsl |Q,|=|Q,|= Q. Onpeaenuts 10T 3apsan Q

, €CIIH IUIACTHHBI TIpUTATHBaIoTCs ¢ cunoit F =2 MH. Cuurats, 4To 3apsasl pacnpenessoTcs 1o
IUIACTHHAM PaBHOMEPHO.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTBO HAYKU U BBICHIEFp OBPA3OB@HI/IH POCCHVICISOVI DEJEPALINU
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSIHOW TEXHUYECKHWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUTHOHIITUKOBA

3AYETHBIU BUJIET Ne 22
muctuiuinaa: «Dusukay (2 u3 3)

1. BekTOop DJEKTPUYECKOTO CMENICHHUS. OJIEKTPOCTAaTHKA  JUAJNICKTPUKOB. Teopema
Octporpazackoro-I"aycca st BEeKTOpa 3JIeKTPUIECKOTO CMEIIECHUSI.

2. MarnutHas uaayknus. Cuna Jlopenna. J[BrkeHne 3apsiia B 0 THOPOTHOM MarHUTHOM TOJIE.
Yckopurenu 3apsKeHHBIX YaCTHII.

3. 3amava. /IBe rpynmbl U3 Tpex MOCIEIOBATEIbHO COEAMHEHHBIX 3JIEMEHTOB COEAWHEHbI
napannensHo. DJIC kaxgoro anemenTta papHa E = 1.2 B, BHyrpenHnee conportusienue I = 0.2
Owm. TMonyyennas GaTapes 3aMKHyTa Ha BHemHee conpotusiaenne R =15 Owm. Haiitu cuny Toka

| BO BHemIHEH HEMH.
3aBenyromuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHVS POCCHFICIgOPI OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akaaemuka M. JI. MuuIMoHIMKoBa

3AUETHBIU BUJIET Ne 23
muciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. DOnexrpomaruutHas uHAYKLuUsA. 3akoH Dapanes u npasuio Jlenmna. DC nHAYKIMM Kak
CIIEZICTBHE 3aKOHA COXPAHEHMsI SHEPTUU.

2. Ilone numoJisi, 3MEeKTPUYECKUA AUNOIbHBINA MOMEHT. [losisipru3alst JUIIEeKTPUKOB, ee
pas3NuyHbIE TUIIBL

3. 3anmava. Cuna Toka B MPOBOJHUKE PAaBHOMEPHO yBenuunBaercsa oT |, = 0 10 HEKOTOPOTro

MAaKCHMaJIbHOTO 3HAYCHHUA B TCUYCHHUEC BPEMCHHU T =10 c¢. 3a a10 BpeMs B IIPOBOIJHHUKE
BBIICIINIIOCHh KOJIHYCCTBO TCIJIOTHI Q =1 KI[)K OHpCI[CJ'II/ITB CKOpPOCTb HapacCTaHUs TOKa B

[IPOBOIHUKE, €CIIA CONIPOTHUBIIEHUE R ero paBHO 3 Om.
3aBenyromuii kadeapoi Ycenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIA
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 24
qucuuiinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. TloTok BeKTOpa HAPSHKEHHOCTHU AeKTpuueckoro noiisa. Teopema Octporpaackoro-I'aycca
JUISl HAIPSPKEHHOCTH JIEKTPUUECKOTO T0JIS B BAKyyME.
2. ludpepennpanbHoe ypaBHEHHE IEKTPOMArHUTHOM BOJIHBI.
3. 3agaya. DIEKTPOH BIIETEN B MPOCTPAHCTBO MEKIY IUIACTHHAMH ILIOCKOTO KOHJEHCATOpPa CO
ckopocteio V =10 Mwm/c, manpapnenHoii mapawienbHo IulacTMHaM. Ha Kakoe paccTosHue
OpuOIU3UTCS SIIEKTPOH K TMOJIOKUTEIBHO 3apsSKEHHOM IIJIACTHHE 3a BPEMs JIBXKCHUSI BHYTPH
KoHeHcaTopa (MoNe CYUTaTh OJHOPOAHBIM), ecmu paccTosHue O Mekay TIacTMHAMH PaBHO

16 mm, pasrocts norernmanos U = 30 B u ymmua | nnactun pasra 6 cm?

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIVSO HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJNEPALINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOUWU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUuTHOHIITUKOBA

3AYETHBIU BUJIET Ne 25
muctuiuinaa: «dusukay (2 u3 3)

1. [Ipumepsl pacuera NOTEHIHANIOB JJIsi HEKOTOPBIX 3apsKEHHBIX TEl.
2. SIBneHue caMOMHIYKIUU. HAYKTHBHOCT. IHIYKTHBHOCTh COJICHOMIA.

3. 3amaua. ToHKuii cTepskeHb COrHYT B KoJbLo paguycoM R =10 cm. Own 3apsxen ¢ nuneiinoit
mnotocteio T =300 wKn/M. Kakyio paboty A Hano coBepmuth, 4ToOBl MEPEHECTH 3apsij
Q =5 uKJ U3 HeHTpa KoJbla B TOUKY, PACOI0KEHHYI0 Ha OCH Konbla Ha paccrosanu | = 20
CM OT IIEHTpa €ro?

3aBenyrommuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O ObPA30OBAHM POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBINM HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagaemuka M. [I. MUUIHMOHIIIMKOBA

3AUETHBIU BUJIET Ne 26
nuciuiuinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. IMonsiTre nostst. HanpspkeHHOCTh AIIEKTPUYECKOTO 1moJist. HanmpshkeHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO
HOJISl TOYEYHOTO 3apsifa. [IpuHIKI CyIepIio3uiiuy MOJIeH.

2. Toku 3ambikaHusi ¥ pa3mbikanus. [locrosiHHas Bpemenu RL-menouku. DHEprus MarHUTHOTO
HOJISI.

3. 3apaua. Dnektpoemkocts C mnockoro konpeHcatopa passa 111 nd. Jlusnekrpuk - gapdop
(e =65). Konpencarop 3apsaawiu a0 pasHoctu notenmuano U =600 B u orkmoummu or

VICTOYHMKA HanpsokeHns. Kakyro paboty A HyKHO COBEPIINTb, YTOOBI BBIHYTH JUAJNEKTPUK H3
koHzieHcatopa? Tpenue npeHedpexuMo Malio.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAVYKU U1 BBICIIET 9 OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/II7ICI§OI71 DOEJIEPALIMA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuimnoHImKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 27
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mucnuinHa: «dusnkay (2 u3 3)
1. ConpoTuBiieHHE U TPOBOAUMOCTD. 3aKOH OMa il 0 JTHOPOIHOTO YJacTKa JIMHEWHOM LEH.
Huddepennuansaas Gpopma 3akoHa Oma.
2. BuxpeBoil xapakTep MarHuTHOTO MoJiA. CBf3b 3JEKTPHUUYECKOTO M MAarHUTHOTO TOJIEH,
npeoOpazoBanust JIopeHna Juis 3IEKTPOMAarHUTHOTO HOJIS.
3. 3anaua. ITo TOHKOMY IPOBOJy, M30THYTOMY B BHJE IPAMOYrolbHuKa, TeueT Tok | =60 A.
Jlnnnel cropon mnpsmoyronpHuka paBHel d =30 oM m D =40 cm. Onpemenurs MarsuTHYIO
vHAyKIMI0 B B Touke nepecedenus auaronanei.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}}O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCHﬁCIfOﬁ OEJNEPALINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOUW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MUuTMOHIITUKOBA

3AUETHBIN BUJIET Ne 28

nuciiuinia: «dusukay (2 u3 3)
1. llocnenoBarenbHOE U MapajljieIbHOE COETUHEHHE TPOBOTHUKOB.
2. MarauTtHO€ noJie JBIKYyIIerocs 3apsaa. 3akoH bro-Casapa-Jlamnaca. Beruncienne
UHAYKIUU OPSIMOJUHEHHOTO MPOBOIHUKA C TOKOM.
3. 3amaua. Toukwuii crepxens mmuHoit | =10 cm paBHOMepHO 3apsken. JInHeitHas MWIOTHOCTH 1
sapsga pasHa 1 MxKn/m. Ha npomosmkenuu ocu crepkHs Ha paccrosuuu @ =20 cm ot
OmmKalflero ero KOHIA HAaXOJWTCs TodeuHbld 3apan Q =100 uKn. Onpenemnuts cuny F
B3aMMOJICHCTBUS 3apsKEHHOTO CTEPKHS U TOUEYHOTO 3apsija.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

3 cemecTp

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BbICILIEI'O ObPA3OBAHM] POCCHﬁCISOPI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagaemuka M. [I. MUUIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 1
qucuuiuinHa: «Pusnka»

1. Buemnuii potorddekt u ero 3akoHbl. OnbiTel CTosieToBa. @OTOHBI. YpaBHEHUE DUHINTEHHA
i BHENTHero ¢oTodddexra.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI TEOMETPHUUYECKOIN ONTUKH.

3. 3agava. Ha mbutbHyt0 wieHKy (N=1.3), HaxosIu1yrocs B BO3AyXe, MaJaeT HOPMAIbHO My40K
6enoro ceeta. [pu kakoit HauMeHbIeH ToMHE AIIEHKH OTPAKEHHBIH CBET C JUTUHOMN BOJIHBI A
= 0.55 MKM OKakeTcs MaKCUMAJIbHO YCUJICHHBIM?

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MMHMCTEPCTJ%O HAYKU U BBICHIED 9 OBPA3OB@HI/I}1 POCCI/IFICIV(OFI OEJIEPALINU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuImnoHImKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 2
JHUCHHUINIMHA: «DHu3uKa
1. SAnepusie cunbl. Me30HBI
2. 3akoH npenomiienus. [lomHoe oTpaxeHue.
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3. 3amaua. PaccrostHue Arz1 MeEXIy BTOPHIM M TEpPBBIM TEMHBIM KojbllamMu HpiOTOHA B
OTpaXeHHOM cBeTe paBHO lmm. OmpenenuTh paccTosiHue Ar109 MEXIY JAECATHIM U JIEBSTHIM
KOJIbLIAMU.

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU N BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIMA
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuToHIuKOBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 3
JUcUUIUINHA: «DU3uKa»
1. Audpakuus Opaynrodepa Ha 0THOU IIEIH.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI TEOMETPUIECKON ONITHUKH.
3. 3amaua. Kakas mousist sHepruu (oTOHA U3PACX0JA0BaHA Ha PabOTY BBIPBIBAHUS (OTOIIIEKTPOHA,
ecnu KpacHast Tpanuna ¢otoddderra Ay = 307 HM ¥ MakcHMaiabHas KUHETHYECKAs SHEPTHS
Tmax hoTO2MeKTpOHA paBHa 17B?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTBO HAYKU U BBICHIEFp OBPA3OB@HI/IH POCCHVICISOVI DEJEPALINN
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSIHOW TEXHUYECKHWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 4
nucnumiIviga: «Ousukay
1. TInockoe 3epkaino. M3o0paxeHne B MIOCKOM 3epKalie.
2. lndbpakuus Opaynrodepa Ha 1uPpaKIIHOHHON pelIeTKe.
3. 3amaya. Bprumcnuth paauyc ps natoil 30HbI DpeHens Uid MIOCKOTO BOJIHOBOTO (ppoHTa
(A =0.5MKkM), ecnu TOCTpOCHHE JeiaeTcs Ui TOYKH HAOJIIOJCHMS, HaXOMsAIIeHCcs Ha
pacctosiauu b = 1M 0T ppoHTa BOJIHBL

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O ObPA3OBAHM POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagemuka M. [I. MUUIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 5
TMCIUIUTHHA: «DHU3UKa
1. Chepuueckoe 3epkaio. M3obpaxenue B cheprueckoM 3epKaie.
2. YpaBHeHue DiHIITeHHA A7 BHEIHEro GoTtodddexra.
3. 3agaua. Onpenenutsb sHeprutoW, nznydaemyro 3a Bpemst 1= 1 MUH U3 CMOTPOBOTO OKOIIKA
WIomaapio S = 8 cM? MIaBMWIBHOM MEUH, €CITH ee temrneparypa 1=1200 K.

3aBeayromuii kapeapoi Yenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKM 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCI/IFICIV(OFI OEJIEPALINU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MuImnoHImKoBa

DK3AMEHALMOHHBII BUIET Ne 6
qucuuIuinHa; «Dusnka»

1. Teopus aroma Bogopoaa no H. bopy. CriekrpaibHble cepiuy aToMa BOJIOPO/a.

2. Jlunza. IlocTpoenue nzo0OpakeHus B JIMH3AX.

3. 3amaua. Yron bprocrepa O npu majgeHMM CBeTa M3 BO3/yXa Ha KPUCTAUI KAMEHHOH coJin
paBen 57°. Onpenenuts CKOPOCTh CBETA B 3TOM KPHCTAILIE.
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3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIA
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 7
mucuunivHa: «@u3uka

1. Uurepdepenuus ceera. IHTEHCHBHOCTH CBETOBOM BOJIHBL. [IpuHIHIT Cynepno3uuu.
[IpocTpaHCTBEHHAsI M BpEMEHHAs! KOTEPEHTHOCTh. Y CJIOBUSI MAaKCHMyMa U MUHUMYMa
MHTEHCUBHOCTH CBETA MPH UHTEPPEPEHIIMU BOJIH OT JBYX KOTEPEHTHBIX UCTOYHUKOB. .
2. B3auMoneicTBUS HM3ITydeHHS C BEMIECTBOM. BBIHYKIEHHOE H3IydeHue. BbiBOI (opMyIbl
M.Ilnanka no A.OHHIITEHRHY.
3. 3amava. [ludpaknuonnas pemerka coaepxut N = 200 mrpuxos Ha 1 MM. Ha pemerky mamaer

HOpMalibHO MoOHOxpomaruueckuit cer (A = 0.6 MxMm). MakcuMyMm Kakoro HamOOJBIIEro
MOPSIJIKA JaeT dTa pernieTka?
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAYKU N BBICHIEFVO OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJNEPALINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSIHOW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUTHOHIITUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 8
mucnuInimHa: «Du3uka

1. Untepdepenuus cpera.
2. Umnynbe hoTona. JlaBnenue cBera. KBaHTOBOE M BOTHOBOE OOBSICHEHHE JJABIICHUS CBETA.

3. 3amava. Ha y3kyro 1mienp majaeT HOpMajibHO MOHOXPOMATHUUYECKHHN CBET. YTOJ (POTKIOHEHUS
Ny4KOB CBETa, COOTBETCTBYIOIIMX BTOPOH CBETION IU(PAKIHOHHOW Tojoce, pasen 1°.
CKOJBKUM JIJTMHAM BOJIH MaJaloUIero cBeTa paBHa IIUpPHUHA 11enn?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BbICILIEI'O ObPA3OBAHM] POCCHﬁCISOPI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagemuka M. [I. MUUIHOHIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 9
qucumiuinHa: «Pusnka»

1. MaTepdepeHys B TOHKUX IJICHKAX.

2. KBanToBoe 1 BOJIHOBOE OOBsICHEHHE JTaBJIIEHHUS CBETA.

3. 3agaua. Ompenenuth [UIMHY BOJHBI A (OTOHA, HUMOYIbC KOTOPOTO paBEH HMIYIbCY
AJIEKTPOHA, 00anaromero ckopocteio V=10 Mwm/c.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAVKU 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHNSI POCCHFICIgOPI OEJIEPALINU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUIIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 10
JUCLUUIUIMHA: «DU3HKa»
1. ITonocs! paBHO# Tonmuukl. Konbua HetoToHa.
2. lecexT Macchl M SHEPTHS CBSI3H Apa.
3. 3anmaya. 3BykoBble kojebanus yactotoit v = 0.5 kI'u n ammutynoit 4 = 0.25 mm
pacnpocTpaHsroTces B ynpyroii cpeae. Jiuna Bonsl A= 70 cm. Haiitu: 1) ckopocts V
pacmnpocTpaHeHHUs BOJIH; 2) MaKCUMaJIbHY0 CKOpocTh (dE/dt)max ABMOKEHUS YacTUIL CPEIbl.
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3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU U BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/II?'ICISOIZ DOEJIEPALINA
T'POBHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIM BUJIET Ne 11
JUCHUIUINHA: «DU3UKa»

1. punnun [roitrenca-®penens. 3ous1 Openens. Judpakius OpeHens Ha KPYriIoM OTBEPCTHH
U JIUCKE.

2. Db dexTBHAS Macca MEKTPOHOB B KPUCTAIIAX.

3. 3amava. Ilpu yBeIWYEeHUH TEPMOTUHAMHUYECKOW TeMmIeparypbl 1 WepHOro Tejia B JBa pasza
JUIMHA BOJIHBI Am, Ha KOTOPYK TMPUXOJIUTCA MAKCUMYM CHEKTPAJIbHON TUIOTHOCTH
sHepreTuyueckoit ceetumoctu U(A,T) ymenpmmiochk Ha AL = 400 aM. Onpenenuth HaYATbHYIO U

KOHEUYHYIO TeMneparypsl 11 u 12.
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAYKU N BBICHIEFVO OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJNEPALINN
T'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSIHOW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUJUTMOHIIUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 12
nucnumiIviga: «Ousukay
1. Iudpakuus Ha KPYTrIOM OTBEPCTHH U Ha JIUCKE.
2. AtomHoe s1po. JledeKT Macchl U SJHEPTHS CBS3U Spa.
3. 3amada. BomHa pacnpocTtpanseTcss B ynpyroi cpeae co ckopoctbio V= 100 m/c. Haumenbmee

paccTosiHueAXMEK 1y TOUKaMu cpefibl, Pa3bl KoJieOaHUN KOTOPBIX IPOTUBOTIOJIOKHBI, paBHO 1 M.
OnpenenuTs 4aCTOTy KOJICOaHHH.

3aBeaywommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BbICIIEI'O ObPA30OBAHN POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUW YHUBEPCUTET
uMeHHd akagaemuka M. [I. MUUIHMOHIIIMKOBA

Dx3aMeHanMoHHEIH Onmer Ne 13
JucnuInimHa: «Pu3uka

1. PaguoaktuBHOCTh. Anbda-, O6eTa- U , raMMa-u3IydeHUs sep. 3aKOHbI PaHOaAKTHBHOTO
pacmnaja.
2. EcTecTBeHHBIN U MOJSPU30BAHHBIN CBET. Buapl mosspu3auy.
3. 3amava. Tonkas mieHka tommuHOW 0.41 MKM W3 TPO3payHOro IUTACTHKA C IOKa3aTeaeM
npenomieHus N=1.5 ocBerieHa O0eabIM CBETOM, MAJIAIOIMM HOPMAJIbHO K MOBepXHOCTH. Kakue
JUTMHBI BOJIH U3 BUJIUMOTO JMana3oHa OyayT YCUJIEHBI B OTPaKEHHOM ITy4Ke?

3aBeayromuii kapeapoi Yenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKM 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCI/IFICIV(OFI OEJIEPALINU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuImnoHImKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUIIET Ne 14
qucuurinHa: «duznkay
1. SAnepubie peakuuu. [IpoGreMsl saepHON SHEPTETUKH.
2. 3aKoHBI U3JIydeHHs aOCOTIOTHO YepHOro Tena. Pacnpenenenue sHeprun B CrieKTpe aOCOTOTHO
YEPHOTO TeJa.
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3. Bagaua. Korma npubop st HabmoaeHus kojen HpioToHa MOTPY3UiIN B KUAKOCTh, THAMETP
BOCBMOTO TEMHOTO KoJjblia yMeHbmmics ¢ 2.92 cm no 2.48 cm. Uemy paBeH moOKaszareib
PETOMICHUS JKHKOCTH?

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU N BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIMA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuiMoHIuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 15
qucuurnHa: «Ousnkan
1. Knaccuueckas a5ieKTpoHHas Teopust qucnepenu. CBA3b TUCIEPCUN € TIOTJIOIEHUEM.
2. YacTuia B 0JJHOMEPHOH MPSIMO YrOJIbHOW NOTEHIMANBHOH siMe. KBaHTOBaHME SHEPTHUU U
UMIYJIbCA YaCTUIIBI.
3. Bamaua. B ombiTe FOHra paccrosinne dmexay mensmu pasao 0.8 mm. Ha kakom paccrosiauu |
OT INeNel cieayeT pacloJOXKHTh 3KpaH, 4ToObl IMpPUHA D HHTEPPEPSHIIMOHHON TOJIOCHI
0Ka3ajJoch paBHOU 2 MM?
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIVSO HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$[ POCCI/II?'ICISOIP'I DOEJEPALIMU
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TAHOUW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUuTMoHIITUKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 16
nucnumiIviga: «Ousukay

1. Dueprus u ummynbc GoToHa. JlaBieHue cBera.

2. OnpiT Ultepna u 'epaxa. Criue snektpoHa. CIMHOBOE KBAHTOBOE YHCIIO.

3. 3amaua. Ha myTu cBETOBO BOJIHBI, UAYIIEH B BO3MYXE, TIOCTABWIIM CTCKISHHYIO TUTACTHHKY
tosmuHO# h= 1 mMMm. Ha cKoJIbKO M3MEHMIIACh ONMTHUYECKas [UIMHA MYTH, €CIIM BOJHA TagaeT Ha
IaCTHHKY. 1) HopMmaibHO; 2) moa yriom 0= 30°?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BbICILIEI'O ObPA3OBAHM POCCHﬁCISOfI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akagemuka M. [I. MUUIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 17
qucuuiuinHa: «Pusnka»

1. Paccesnue cBerta. 3akoH byrepa. PaneeBckoe paccesiHue.
2. KopnyckymsipHO-BOTHOBOH J1yaJu3M CBOWCTB BEIIECTBA U €r0 OMBITHOE 000CHOBAHUE.
I'unotesa ne bpoiinsa. OnbIThl M0 AUGPaKIUU AIEKTPOHOB, aTOMHBIX U MOJICKYJISIPHBIX MTYYKOB.
3. 3agava. Yros aMexIy IIOCKOCTSIMH HPOITyCKaHHs MOJISIpU3aTopa U aHaiusaropa paBeH 45°.
Bo ckoJIbKO pa3 yMEHBIIUTCA UHTEHCUBHOCTb CBETA, BBIXOIALIEIO M3 aHAIU3ATOPA, €CIU YroJl
yBeUIUTH 10 60°7

3aBenyrommuii kadeapoit Ycenaxues P.T.

MUWHVCTEPCTBO HAYKHU U1 BBICILIET'O OBPA3OBAHUSI POCCMFICI§OI71 OEJIEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuImnoHImKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 18
gucruninHa: «Dusukay

1. VpaBuenue DifHmreliHa i BHemHero ¢potodddexra.
2. CramuoHapuele cocTtosiHus. YpaBHeHue IllpenuHrepa nans cTalMOHAPHBIX COCTOSHUM.
JIBm>keHre CBOOOTHOM YacTullbl. YacTHiia B 0 JHOMEPHON MPsIMOYTrOJIbHOM MOTEHIMAIBHON SIMe.
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3. 3anmaya. ['ups, moaBeIIeHHAs HA NPYXHUHE, KOJEOIETCs M0 BEPTHKAIN C aMIUIUTYI0H A = 4 cMm.
Omnpenenuts NOJHYIO SHepruto Exonebanuii rupu, eciu ectkocTh npyxunbl K = 1 kH/m.

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKU N BI)ICHIErp OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIMA
T'POBHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MUJUITMOHIIKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 19
nucuunivHa: «Ousukay

1. [lonspusauus cBeTa mpu OTPaXEHUM U MpenomMieHuu. 3akoH bprocrepa.

2. MexaHu4eckne TapMOHHYECKHe KojebaHus. [apMoHWYeckuid OCHWUIATOp. [IpyKUHHBIH,
dbuznuecknii W MaTeMaTUYECKUH MasSTHUKU.ATOM Bojopojaa. [yaBHoe, opOutaspbHOE U
MAarHuTHOE KBAaHTOBBIE UKciia. MarHUTHBIN MOMEHT aroMa. KBaHTOBaHWE MOMEHTA UMITYIIbCA.

3. 3amava. Kosbia HeroTOHA HAOFOMAIOTCS ¢ TIOMOMIBIO JBYX OJMHAKOBBIX ILIOCKOBBITYKIIBIX
JUH3 paguycoM KpuBU3HBI R = 1 M, CIOXEHHBIX BIUIOTHYIO BBIMYKIBIMU MOBEPXHOCTSIMHU, TaK
YTO IUIOCKHE TOBEPXHOCTH JIMH3 TMapauienbHbl. ONpeneiauTh paauyc [2 BTOPOTO CBETIOTO
KOJIbIIa, HAOII0IaeMOTO B OTpaskeHHOM cBete (A = 660 HM) Ipu HOPMAJIBHOM ITaJICHUK CBETA Ha
MOBEPXHOCTh BEPXHEH JTNH3HI.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCT EPCT]§O HAYKU U BBICHIEI"Q OEPA3OB6HI/IH POCCHVICISOVI DOEJIEPALIA
I'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLIM HE®TAHOU TEXHUUECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akageMmuka M. I, MuuioHmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 20
muciuiuinHa: «dusukay (3 u3 3)

1. UnTepdepeHunoHHas KapTuHa OT JBYX KOT€PEHTHBIX UCTOYHUKOB.

2. Jlnbpakuus Ha KpYrjaoM OTBEPCTHH M Ha JIUCKE.

3. 3amava. Kakoii HammeHbIneil paspematomiedi cuiioid R gomkHa obnagare nudpakmuoHHas
penieTka, 9To0bl C €€ MOMOIIBI0 MOYKHO OBLIO paspeuiuTh JBE CHEKTPalIbHbIC JIUHUM Kaaus (A1 =
578 um u A2 = 580 um)? Kakoe nHammenbiiee yucio N MTPUXOB JOJDKHA UMETh dTa PEIIETKa,
4yTOOBI pazpelieHue OblJI0 BO3MOXKHO B CIIEKTPE BTOPOTO MOPSJIKA.

3aBenyromuii kadeapoii Yenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEI'O ObPA30OBAHM POCCHFICISOPI OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUW YHUBEPCUTET
uMeHHd akagaemuka M. I, MuDIHMOHIIMKOBA

Ok3aMeHalMOHHBIN Ouier Ne 21
JUCUUIUIMHA: «DU3HKa»

1. 3akon Mautoca. /[BoiiHoe iyuenpenomienue. MckyccTBeHHast onTUYecKast aHU30TPOTIHSL.
2. TapmoHunueckue KkojeOaHus M uX Xapakrepuctuka. [uddepenuunanbHoe ypaBHeHUE
rapMOHHYECKUX KOJIeOaHu .
3. 3amaua. Ha mudpakunonHyro pemertky, coiepxaimryto N= 100 mTtpuxoB Ha 1 MM, magaer
HOpMaJlbHO MOHOXpPOMATHYECKHH CBeT. 3puTeibHas Tpyda CIEKTpOMETpa HaBeJeHa Ha
MaKCUMYM TPEThero nopsaka. UtoObl HaBecTH TpyOy Ha APYrol MaKCUMyM TOTO K€ TIOPSJIKa, ee
HY)KHO TIOBEpHYTh Ha yros A¢ = 20°. Onpenenuts JJIHHY BOJIHBI A CBETA.

3aBenyromuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU 1 BBICIIEI'O OBPA30OBAHMS POCCUICKOU ®EIEPALINI
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['PO3HEHCKUI IT'OCYIAPCTBEHHbBIN HE®TSAHOM TEXHUUYECKWI YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBI BUJIET Ne 22
JucuUIInHa: «Pu3uKay
1. KanroBas runote3a u gopmyna [Tnanka.
2. KorepeHTHbIE ICTOYHHUKH CBETA.
3. 3agaya. Temneparypa T yepHoro Tena paBHa 2 KK. Onpenenuts: 1) CrieKTpaabHYIO IUIOTHOCTh
srepruu manydenus U(A, T) mist miuHbl BoJHbl A = 600 HM; 2) SHEpreTHYEeCKYI0 CBETUMOCTh R B
uHTepBase TH BoJH oT A1 = 590 HM 10 A2 = 610 aM™.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT}}O HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/D] POCCI/II7ICI§OI7I OEJIEPALINN
T'POBHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSAHOW TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MUuTMmoHIITMKOBa

Ok3aMeHalMoHHbIN Onier Ne 23
nucrurinHa: «Duznkay
1. Tucnepcus ceeta. O61aCcTH HOPMAJIBHOW W @aHOMAJIBHOM JIMCIIEPCHUU.
2. Jlunza. IlocTpoenue n300paskeHusI B IMH3AX.
3. 3amaua. Onpenenuts AIUHY A Oeryiieil BOJIHBI, €CJIH B CTOSYEH BOJHE paccTosHue | Mmexmy:
1) mepBoii U cebMOM MyYHOCTSIMHU paBHO 15 cM; 2) IEpBBIM U Y€TBEPTHIM y3JIOM paBHO 15 cMm.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]\%O HAYKU U BBICHJEI"Q OEPA3OB6HI/IH POCCHVICISOVI DOEJIEPALIA
I'POSHEHCKHU I'OCYJJAPCTBEHHBIN HEOTSIHOW TEXHUYECKNN YHUBEPCUTET
uMeHH akageMmuka M. I, MuuioHuKoBa

3K3AMEHAI_[I/IOHHBH71 BUJIET Ne 24
IUCHHUILIHHA: «DHU3HKa)»

1. BeiBoa u3 popmymsl [lmanka 3akonoB Buna u Credana-bonbsiimana.

2. IIpoxokIeHHEe YacTHI] 4Yepe3 NOTCHIMAIbHBINA Oapbep.

3. 3amaua. s npekpamenus GoTodddekrra, BHI3BAHHOTO 0OJYyICHHEM IUIATUHOBOMW TJIACTHHBI
YABTPAQHOJIETOBBIM CBETOM, HYKHO IMPHUIIOKUTH 33J€PKUBAIOIIYI0 PA3HOCTh MoTeHImanoB Ui =
3.7 B. Eciu mnnaTMHOBYIO IUIACTMHY 3aMEHHUTh IUIACTUHOM W3 Jpyroro marepuana, To
3aJIep)KUBAIOIIYIO Pa3HOCTh MOTEHIMANOB mnpuaercs yBennuuts q0 Uz = 6 B. Omnpepenutsb
paboty A2 BBIXOJa 3JIEKTPOHOB C MOBEPXHOCTH HOBOM IUIACTHHBI, €CIU JJISl TUIaTHHBI paboTa
BbIxo1a A1 = 6.3 oB.

3aBeayromuii kapeapoi Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKHU U BLICIIEI'O ObPA30BAHMS POCCI/IIZICKOI7I OEJIEPALINNI
I'POBHEHCKUU I'OCY AAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHHd akaaemuka M. JI. MuuIHMoHIMKOBa

DKk3aMeHal[MOHHEIN Ouier Ne 25
MUCHUIIINHA: «DU3HKa»

1. Mudpakuus @paynrodepa Ha AudpakIIMOHHON peleTKe.

2. SInepHble cuiabl. Me3oHbl. OOMEHHBIN XapaKTep sIEPHBIX CHJL.

3. 3amaua. Ilnockas 3BykoBas BoJiHa umeet nepuona 7 = 3 mc, ammuryny 4 = 0.2 MM u JUIHHY
BOJIHBI A=1.2 M. [y TOUeK cpefpl, yaJleHHBIX OT UCTOYHHMKA KOoJieOaHUI Ha paccTosiHME X = 2
M, Hadti: 1) cmemenue &(x,t) B mMomentt = 7 mc; 2) ckopoctb O&(x,t)/ot u yckopeHue
O%E(x,t)/ot’nns Toro ke MomenTa BpeMeHu. HauanbHyio a3y KkoneGaHMil NPUHATH paBHOM
HYIIO.
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3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEBO HAYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/I$I POCCI/IPICISOIZ DOEJIEPALIA
TI'POBHEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHImKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 26
nucuuniviHa: «Ou3ukay

1. Buemnuii porosrdpdext u ero 3akousl. OnbiTel CrosietoBa. @oToHBI. YpaBHEeHHE DHHINTEHHA
i BHeNTHero ¢oTodddexra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI TEOMETPUIECKON OTITHUKH.

3. 3Bamawa. CpenHekBaJIpaTUIHOEC 3HAYCHWE WHAYKIIMA MArHATHOTO TOJS B
ANEKTPOMArHuTHO M BostHe paBHO B= 2.50 HTn. KakoBa HHTEHCHMBHOCTD ATOI BOJHBI?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

Kpurtepuu onieHKu 3HAHUWH CTy/IeHTA HA IK3aMeHe

Ounenka OTJIMYHOY BBICTaBIIsICTCS CTYZIEHTY, MOKa3aBLIEMY BCECTOPOHHUE,
CUCTEMaTHU3UpPOBaHHbIE, TNyOOKHE 3HAHMS Y4eOHOW MPOrpaMMbl JUCHUUIUIMHBL M YMEHHUE
YBEPEHHO MPUMEHATh WX Ha MNpPaKTHKE IPU pEIIeHWH KOHKPETHBIX 3ajad, CBOOOTHOE WU
NpaBUIIbHOE 000CHOBAHUE MPUHSATHIX PEUICHHI.

OueHka «X0pomIO» - BBICTaBISETCA CTYIEHTY, €CIM OH TBEPAO 3HAET MaTepuarn,
rpaMOTHO M 1O CYIIECTBY M3JaraeT ero, yMeeT MNPUMEHATH IOJyYCHHbIC 3HAHHUS Ha
OpaKTHKE, HO JOMyCKaeT B OTBETE WMJIM B PEIICHWU 3a7ad HEKOTOpble HETOYHOCTH,
KOTOPbIE MOXET YCTPAHUTh C MOMOIIBIO JTOMOJHUTEIbHBIX BOMPOCOB MPEINOAaBaATENS.
OueHka «yJA0BJIETBOPUTEJIbHO» - BBICTABISICTCS CTYIACHTY, MOKa3aBlIeMy (pparMeHTapHBIH,
pPa3pO3HEHHBIN XapakTep 3HAaHUN, HEJOCTATOYHO TMpaBUJIIbHBbIE (OPMYIUPOBKH 0a30BBIX
HNOHSTHH, HApPYIICHUsS JIOTHYECKOM TOCIeqOBaTeIbHOCTH B H3JI0KEHUU MPOTPAMMHOIO
Marepuana, HO MpU OTOM OH BJaJeeT OCHOBHBIMHM pasfeliaMH Y4eOHOl mporpammsl,
HEOOXOAMMBIMU JUIsl JalbHEHIIero oOy4eHHUsT U MOXKET MPUMEHSITh MOJYyYCHHbIE 3HAHUS TI0
00pasily B CTaHAApTHOU CUTYaIHH.

OueHka «HeyAOBJIETBOPUTEIbHO» - BHICTABISCTCA CTYACHTY, KOTOPBIA HE 3HAET OOoJjbluei
4acTH OCHOBHOTO COJEpKaHUS y4eOHOW MporpaMMbl JAUCHUUILUIUHBI, JOMYCKaeT rpyoObie
omuOK B (GOPMYITHPOBKAX OCHOBHBIX MOHSATHH AUCUMUIUIMHBI M HE YMEET MCIOJIb30BaTh
NOJTy4YeHHbIE 3HAHUS MPU PEIICHUU THUMOBBIX IPAKTHUECKHUX 3a/1a4.
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Kowmmnekr nabopatopHbix paboT

Ne paznena
OUCIIUILINH

bl

HaumenoBanue mabopaTopHbIX padboT

[EEN

Il cemectp
N3ydenue 31eKkTpou3MepUTeIbHbIX MPUOOPOB

N3ydaenne paboThl 37IEKTPOHHOTO OcHruIIorpada

Omnpenenenue paboThl BIX01a JIEKTPOHOB M3 METaLIa

H3ydeHne 31eKTPUYECKUX CBOMCTB CETHETORIETPUKOB

Omnpenenenue OTHOLIEHUS 3apsAa JIEKTPOHA K €ro Macce METOI0M
MarHeTpoHa.

Onpenenenue neproaa KojieOaHui CTPYHBI.

N3ydenne MarHuTHOTO TOJISI COJICHOU 1A C TIOMOIIBIO JJaTUYHKa XO0JuTa

W3ydenue 3aBUCUMOCTH CONIPOTUBIICHHS TOTYIIPOBOJHHUKA OT TEMIIEPATYPhI U
oTpe/ieNICHNE SHEPTUH aKTUBALIUH

N3ydenue 3aBUCUMOCTH CONPOTUBIIEHHS METANIOB OT TEMIIEPATYpPhI

N3mepenue mupuHbl 3apelieHHO W 30HbI MOJTYIPOBOIHUKA

Il cemectp
JIMH3BI ¥ UX TIOTPEITHOCTH

Onpenenenue paccTOsIHUA MEXY HIeJsIMU B onibiTe FOHra

N3ydenue nnrepdepeHunu ceera

HccnenoBanue 3akona Manroca

Omnpenenenue GOKYCHBIX PACCTOSTHUIN MOJIOKUTENBLHON U OTPULIATENILHOM JINH3
MeTtoz0M beccens

HccnenoBanue CIICKTPOB MOTJIOMCHUS U ITPOITYCKAHUS
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